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BBEJAEHHUE

AKmyClJZbHOCWZb UCC1e008aHUs

B nexabpe 2019 roma B Kwutae BmepBbie OBLT 3aperucTpUpOBaH Cilyyai
3a00J1eBaHUST HOBOM KOPOHABUPYCHOW HH(PEKIIMEH C TSHKEITBIM OCTPBIM PECITUPATOPHBIM
cuaapomMoM (SARS-CoV-2). C tex nop manpemuss COVID-19 6wicTpo mepepocia B
rJ100aJIbHYIO YPE3BbIYATHYIO CUTYAIIUIO B 00JIACTH 3IpaBOOXPAHEHHS BO BCEM MUDE.

Y nereit nmaHHoe 3a0ofieBaHME HAONIONAETCS OTHOCUTENIBHO pEXe, YeM Y
B3pocibix (0T 1-5% m0 19% auarHocTupoBaHHBIX 3a00JE€BAHUN CpEld HACEICHUS TO
JTAHHBIM pa3HBIX UccienoBareneii) [1, 2], u, kak mpaBUIIO, TPOTEKACT B OECCUMITOMHON
w nérkoi Gopme [3, 4]. B To ke Bpems, ¢ ampens 2020 roga MOSBHIOCH MHOTO
COOOIICHUI O TOM, YTO HOBash KOpOHABUpYCHash MH(EKIMS MOXET ObITh CBs3aHa C
JIETCKUM THUIIEPBOCTAIUTEIIBHBIM COCTOSIHUEM, KOTOPOE IMOJHOCTBIO WJIM YaCTUYHO
ynosneTBopsier kKputepusim ©Oone3nn Kasacaku (BK). Bnepseie mnogo3penue o
BO3MOXKHOU cBsizu Mexy COVID-19 u 6one3nbto KaBacaku Obu10 BIABUHYTO Jones ¢
COABT., KOTOPBIE COOOIIMIM O CiIy4yae pa3BUTUA Kiaccuueckoil Oosne3nu KaBacaku y
JICBOYKHU 6 MECSAIIEB ¢ MOJ0XKHUTEIbHBIM pe3ynbratoM [TI[P Ha SARS-CoV-2 [5]. Takxke
Cpeau TEepBbIX, OMHMCABIIMX JAaHHYIO TpoOJjeMy, ObUIM TPYMIbI UCCIeqoBaTeNed U3
Utamuu [6] u @pannuu [7]. OmHaKO, 3TO pacCTpPOWCTBO BCTpedaeTcs y aered Oolee
CTapIero Bo3pacra, ueM OoJie3Hb KaBacaku, U TakyKe 4acTO MPOSBIISECTCS KETYTOUHO-
KUIIEYHBIMU cUMIOTOMaMu (Auapesi, 007b B JKMBOTE, PBOTA) M MOPAXKEHUEM Cep/lia
(MHOKapIUT, IEPUKAPNT), HACTO MIPUBOASIIUMHU K TIOPAKEHUIO MUOKAP/Ia U IIOKY, B TO
BpeMsl KaK 3TH KJIMHUYECKUE MPOSIBICHUS BCTpeuaroTcs npu 0ose3Hu KaBacaku pexe
[8].

OTO sBJIICHHE TO3XKE OBLJI0O HA3BaHO MYJIBTUCHUCTEMHBIM BOCHAIUTEIHHBIM
cuaapomom y nerert (MIS-C) wim neTckuM BOCHATUTEIbHBIM MYJIBTHCUCTEMHBIM
CHHIPOMOM, BpeMeHHO cBs3aHHBIM ¢ SARS-CoV-2 (PIMS-TS). B poccuiickoii

auTeparype BcTpeuaercs abopesuarypa «MBC-/».
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L]env uccnedosanus

Pa3paboraTe anropuT™Mbl epcOHATM3UPOBAHHON AUATHOCTUKH PA3IUYHBIX (HOpM
MYJIbTUCUCTEMHOTO  BOCIAJIMUTEIBHOIO CHHAPOMA, aCCOLMHUPOBAHHOIO C HOBOU

KOPOHABUPYCHOM MH(EKIMEN AJIs ONTUMHU3ALNK TEPANUU U UCXO0JI0B 3a00JICBaHUSI.

3aoauu uccreoosanus

1) U3yuuth nemorpaduueckyro, KIMHUKO-JIA0OPAaTOPHYI0O W HHCTPYMECHTAILHYIO
XapaKTEPUCTHUKU MALMEHTOB C MYJIbTUCUCTEMHBIM BOCIIAJIUTEIbHBIM CHHIPOMOM,
accoruupoBanHbIM ¢ uH(pekueir COVID-19 y nereid.

2) BBISIBUTH KJIMHUKO-TA0OpAaTOPHBIC MapKepbl OTIMYUS  MYJBTHCHCTEMHOIO
BOCIAJIUTENIBHOTO CUHJIpoMa, accouurpoBaHHoro ¢ COVID-19 u cxoxeil mo
psAny KIMHMYECKMX TMpu3HakoB Oone3nn KaBacaku y pereil, pa3paborarb
aNropuT™ ux AuddepeHuaiIbHON TUarHOCTUKH.

3) HccnemoBaTh 0COOCHHOCTH MOPaKCHUS CEPACYHO-COCYTUCTON CUCTEMBI Y JeTeH
¢ MBC-/I. Pazpaborath aiaroput™, MO3BOJSIOMUNA UACHTUDUIIUPOBATH
MAalMEHTOB C BBICOKUM PUCKOM MOPAXEHUSI CEPICUHO-COCYIUCTON CUCTEMBI.

4) OmnpenenuTh  (GAaKTOpPBl  pUCKA  TSHKEIOTO/KM3HCYIPOXKAIOIIET0  TCUYCHUS
MYJIbTUCUCTEMHOTO BOCHAJIUTEIBLHOIO CUHIpOMa, accoruupoBanHoro ¢ COVID-
19 y neren.

5) Pa3paboraTh TEepCOHU(PUIMPOBAHHBIA aJTOPUTM JUATHOCTHKA W BEICHUS
MalKreHTOB c MYJIbTUCUCTEMHBIM BOCIAJIUTEIIbHBIM CUHIPOMOM,

acconuupoBanHbM ¢ COVID-19.

HayuHa}z HOBU3HA UCCIe008AHUS.

Bnepsrsie mpoananuszupoBana Beibopka namueHToB ¢ MBC-J u3 pa3HbIX IEHTPOB
Poccuiickoii  ®enepauuum 1o exmHoMy ainroputMmy. OnucaHbl  KIMHAYECKHE,
7abopaTopHble W HMHCTPYMEHTAJIbHBIE MPOSBIEHUS JA@HHOTO 3a00J€BaHUs, OIKCaH
XapakTep U 0COOEHHOCTH TEUYEHHUSI CUHAPOMA.

BnepBbie npoBeNEH CpaBHUTENbHBIA aHAIU3 OCOOCHHOCTEH KIMHUYECKUX,

Ja00paTOPHBIX MPOSIBJICHUN U TepaneBTUYECKUX Moaxo10B Mexay MBC-JI u 0ose3Hb10



5

KaBacaku ¢ pa3zpaboTkoii kputepueB u cnocoba auddepeHmaaIbHON JMAarHOCTUKHA ITHX
COCTOSIHUM, TTOCTY>KUBILINN OCHOBOM co3fanus unaekca KMDscore.

Onucanbl 0COOEHHOCTH MOPAKEHUSI CEPJICUHO-COCYIUCTON CUCTEMBI Y TTAI[UEHTOB.
Onpenenensl yetbipe (penotuna MBC-JI, ocHOBaHHbIE Ha pa3IMYHBIX BapHaHTaX
MOpaXEHUs CepAua.

Pa3zpaboTanbl kKpuTepuu NpOrHO3UPOBAHUS OpakeHus: Muokapaa npu MBC-/1.

Onucana posib reMo(daronuTapHOro CHUHIPOMA, KaK HHTETPaIbHOIO KpUTEpHUS
TsKecTH nanueHToB ¢ MBC-/I, B TOM 4nciie ¢ mopaxeHueM MHOKapaa.

[ToapoOHO oreHeHbI dakTophl, cBa3aHHble ¢ nmopaxeHueM JKKT y maiueHToB ¢
MBC-/I, noarBepxkaeHo, uto mnopaxenune JXKT Takxe sBIsSeTcss MPOTHOCTUYECKUM
(bakTOpoM TSHKENOTO TeueHUs 3a00JIeBaHuUS.

Pazpabotan nepcoHU(UIIMPOBAHHBINA aNTOPUTM JAUArHOCTHUKA W BEJICHUS
naimeHToB ¢ MBC-J B 3aBucumoctd OT (DAKTOpPOB pHUCKA TSHKECTH TEUEHUS
3a00J1eBaHUS.

PesynbTaThl uccnenoBanusi odopmIIEHBI B TOM 4YHCIE B BHJE IIaTEHTa Ha
U300peTeHne crnocoda MMarHOCTUKU MYJIbTUCUCTEMHOTO BOCHAIUTEIBHOTO CHHIIPOMA Y
JeTel, TMO3BOJISIIOIIETO0 MPOBOJAUTh IU(PGEpEHINATBHYIO AUArHOCTUKY C OOJIE3HBIO

KaBacaxmn.

Teopemuuecmﬂ U npakmu4ecKkasa sSHa4umocms

Pe3ynbTaThl JaHHOTO UCCIIENOBAHNUA:

® JIEMOHCTPUPYIOT OCHOBHBIE KJIMHUKO-JTA00paTOPHBIE IIPOSIBJIEHUS
MYJIBTUCHCTEMHOTO BOCIIAJINTENIBHOTO CUHAPOMA Y JETEN.

® ONpPENEeNsIIOT CHEKTP HEOOXOAWMOTOo  KJIMHHYECKOro, J1abopaTOpHOTO H
MHCTPYMEHTAJILHOTO 00ClIeIOBaHMS MMAlMEHTOB ¢ noao3penuemM Ha MBC-/1.

® [O3BOJISIIOT MPOBOAMTH AuddepeHuunanbuyo auarHoctuky Mmexay MBC-I u
60se3upi0 KaBacaky Ha OCHOBaHHHU MPOCTHIX TECTOB.

® JIalOT XapaKTEPUCTUKY TSKENBIX, )KU3HEYyrpoxatomux dopm tedenuss MBC- /1.

e onuckiBaT ¢henotunsl MBC-J/] B 3aBUCUMOCTH OT OPaXKEHUS cepAlla.



PazpaboTanbl nepcoHaIM3UPOBAHHBIE PEKOMEHIAIMU 10 TAKTHKE AUArHOCTHUKU,
BEJICHUS W JICYCHUS MAIMEHTOB MYJIbTUCUCTEMHBIM BOCHAIUTEIBHBIM CUHAPOMOM,
accouuupoBanHbiM ¢ COVID-19 y nereil B 3aBUCUMOCTH OT HAJIMYUS IPOTHOCTUYECKUX
(haKTOpOB pHCKAa.

Pe3ynbTaThl  UCCEPTAIMOHHOTO  HWCCJIEAOBAHMS HCMOJIB3YIOTCI B pabote
cTalMoHapoB ropoja, Takux kak Kiumnuka ®I'BOY BO Cankr-IlerepOyprckoro
rOCYyJIapCTBEHHOTO MEeANATPUUIECKOT0 MeAUIIMHCKOTOo yHUBepcuTeTa, CII0IY3 «/leTckas
ropojackas 6onpHHUIIAa Ne 1», JIOI'BY3 «Jlerckas knumHudeckas OonpHUIA» T. CaHKT-
[TerepOypr, CII6 I'BY3 «/lerckas 6onpuuia No2 Caroit Mapuu MarjganuHe», a Takxke
B paboTe MNPAKTUKYIOIIUX PEBMATOJOTOB, WH(PEKIIMOHUCTOB, KapAHOJIOTOB, Bpadeil
WHTEHCUBHOM Tepanuu. OTHEIbHBIE IOJOKEHHUS JUCCEPTAllMM UCIOJIb30BaHbl MPU
HalMCaHUU Y4eOHO-METOAUYECKUX MOCOOMM, BKJIIOUEHBI B JIGKIUA U MPAKTUUYECKHUE
3aHATHS IS CTYACHTOB, KIMHUYECKUX OPAMHATOPOB U cCiymiaTenei ¢dakyiapTeTa

MOBBINICHUS KBATIM(PUKAIIMK U TMOCICAUILUIOMHON moarotoBku Bpauedr GI'BOY BO

CIIoI'TIMY.

HO]IOJ:‘C@HM}I, B8blHOCUMblE HA 3auunty

1) MBC-I u BK sBustorcs AByMs MaTOTEHETHYCCKH Pa3IMYHBIMH COCTOSIHUSIMHU,
HECMOTPSI Ha HAJTMYME OOUIMX KIMHUYECKUX MPOSIBJICHUH.

2) TlopaxkeHHe cepIeYHO-COCYAMCTON CHCTEMBI SBISICTCS (PAKTOPOM, OMPEACIISIOIINM
TSKECTh TEYEHUS MYJIBTHCUCTEMHOTO BOCHAJIMTEIEHOTO CUHApPOMA,
aCCOLIMMPOBAHHOTO C HOBOW KOPOHABUPYCHON MH(DEKLUEN.

3) TI'emodarorurapHsbIit CHUHJIPOM ABJISIETCS IPEAUKTOPOM TSKEIBIX,
KUZHEYTPOXKAIOMMX (HOPM  MYJIBTUCUCTEMHOTO BOCHAJIUTEIBHOTO CHHIPOMA,
aCCOLIMMPOBAHHOTO C HOBOW KOPOHAaBHPYCHOW WHGeKueil. MeToauka OLeHKH
aKTUBHOCTU TemodaronutapHoro cunapoma (HScore) mosBomser guHaAMUYECKH

KOHTPOJIUPOBaTh cocTosiHMe nanuenta ¢ MBC-/I.

Anpobayus u sHedperue pe3yibmamos

Pesynbratel AMCCEPTALIMOHHOTO HCCIENOBaHUA JOJIOKEHbl Ha XX, XXI

Bcepoccnicknx KOHrpeccax ¢ MEXIyHapOOHBIM ydacTMEM «J/IHM peBmaronoruu B



Cankr-IlerepOypre» B 2020, 2021 rr., KOHrpecce ¢ MEXIYHApOIHBIM YYacTHEM
«3noposeie aetn — Oyayriee ctpadby 2021 (Cankrt-IlerepOypr, 26.05.2021 r.), va 11l u
IV Bcepoccuiickux KoOHTpeccax JeTckux peBmatosioroB Poccum (MockBa, 22-
24.04.2021 r.; 21-23.04.2022 r.), Ha HAy4YHO-TIPAKTUYECKOW KOH(DepeHIH
«MeXIUCITUIITIMHAPHBIE acTeKThl MH(PEKIIMOHHBIX Ooje3Helt y nereit: COVID-19» B
2021 u 2022 rr. (Cankr-IletepOypr, 02.04.2021; 11.03.2022), Ha pecny0JuKaHCKON
HAYYHO-TIPAKTUYECKOW KOH(EepeHIIMH ¢ MeXAyHapoaubiM ydactuem «Life after
COVID-19», nocesménnoit 30-tu netuto HezaBucuMmoctn PecryOnuku KazaxcraH, Ha
€XKErogHOM MEeAHATPUYECKOM EBpPONEHCKOM pEBMATOJOTMYECKOM KoHrpecce (27th
European Paediatric Rheumatology Congress PReS 2021, 19-21 cents6ps 2021 r.), Ha
BCEPOCCUNCKON Hay4YHO-NIPAKTUUYECKONW KOH(EPEHIMH C MEXKIYHApOJIHBIM Y4acTHEM
«®apMakoTepanus U IUETOJIOTUs B IEAUATpUN» MpH noaaepxke EBponelickoro oduca
BO3 no npoduakTrke HenHPEKIIMOHHBIX 3a00eBaHui U 60ppOe ¢ HUMHU, T. Tomck, 1-
2 oktsi6pa 2021 1, Ha 3uMHeN MIKOJE MO meauarpudeckod pesmartosioruu (Mocksa,
15.12.2021 r.), Ha XV Bcepoccuiickol Hay4yHO-NPAKTUYECKOW KOH(pEpPEHIIUU
«Boponnosckue  uyreHus»-2022, mnocesmeHHod ~—mamatu  npodeccopa  Urops
MuxaiinoBuua BoponmoBa (Cankrt-Iletepoypr, 25.02.2022 r.), nma XIX cne3ne
neauaTpoB  Poccum ¢ MEXIYHapOIHBIM — y4acTHUEM «AKTyallbHble MPOOJIEMbI

neauatpun» (Mocksa, 05.03.2022 r.).

Jluunwiii k100 asmopa 6 noyyyeHue pe3yrbmamos

ABTOpPOM CaMOCTOSITEJIbHO BBITIOJHEH aHaJIu3 OTEYECTBEHHOW M 3apyOeskHOMU
JUTEpaTypbl IO HW3y4YaeMOW TeMe, COCTaBJIEH IUIAH WCCIEAOBaHUSA, H3YyYE€Hbl H
MPOAHAIM3UPOBAHbl AHAMHECTHYECKHE JaHHBbIE, COOpaHbl JaHHBICE W3 TEPBUYHOU
MEIUIIMHCKON JIOKYMEHTAIUH; MIPOBE/ICHO KIIMHUYECKOE oOcnenoBaHue,
CaMOCTOATENILHO  BBITIOJIHEHA O00pa0OTKa TMOJYYEHHBIX PE3yJIbTaTOB. AHAIU3,
WHTEpIIpeTalusi, HM3JI0KEHUE TMOJYyUYCHHBIX JaHHBIX, (OPMYJIUPOBAHUE BBIBOJOB U
MPAaKTUYECKUX  PEKOMEHJIallMii  BBINOJHEHBI ~ aBTOPOM  JIMYHO.  llarueHTsl,
HaOJIOMABIIMECS B MEIUAaTPUYECKOM oOTAeieHnn Ne3, ObLIM OCMOTPEHBI aBTOPOM

quyHo. Ilomana 3asiBka Ha @aTEHT Ha I/1306pCTCHI/IC crocoda JAUArHOCTUKH



MYJIBTHCHCTEMHOTO BOCHAJIUTEIBLHOTO CUHApPOMA, acconuupoBanHoro ¢ COVID-19 y

neteit (Ne202192681).

1lybruxayuu

[Io Teme nuccepranuu OmMyOJMKOBaHO 7 paboT, B TOM uucie 4 craTbu B
PEIEH3UPYEMBIX HAyYHBIX JKypHaJIaX, B KOTOPBHIX [OJDKHBI OBITH OITyOJWKOBAaHBI
OCHOBHBIC HAYYHBIC PE3yJbTaThl JIUCCEPTAM HA COWCKaHWE YYEHOW CTETICHU
KaHJIUJaTa HayK, U3 KOTOpbIX TpH (3) cTaThbu BXOAST B 0a3y naHHbIX Scopus. Cpenu
MeYaTHBIX padoT 3 HA aHTIUHCKOM S3bIKE, BKIIIOUAs 2 MOJTHOTEKCTOBBIX ITyOJMKAITUHU B
xypnaiue Frontiers in Pediatrics (Q1 cucremsl rutupoBanust Scopus). [Tomana 3asBka Ha
MaTEeHT Ha M300peTeHHue crocoda AUArHOCTUKH MYJIbTHCUCTEMHOTO BOCHIAIUTEIHLHOTO

cuHIpoma, acconunpoBanaoro ¢ COVID-19 y nereii (Ne202192681).

Obvem u cmpykmypa ouccepmayuoHHoU pabomsl

Huccepranus nznoxxeHa Ha 140 cTpaHuiax MalIMHONMCHOIO TEKCTa HA PyCCKOM
A3BIKE U BKJIIOYAET BBEJICHHE, 0030p JTUTEPATYPhI, MATEPUAIIBI U METOJIbI UCCIIEIOBAHUA,
COOCTBEHHbBIE HMCCJIEIOBAHMS, OOCYXKIEHHUE, 3aKIIOUEHHE, BBIBOJBI U MPAKTUYECKHE
pexomenganuu. Jluccepranus wutocTpupoBaHa 19 Ttabmumamu w9 pHCyHKamu.
Cnucok UTUpyeMOi IUTepaTypbl BKIOYaeT 166 NCTOUHUKOB, U3 HUX 16 myOnukanmii

B OTe4eCTBeHHOM nuTeparype u 150 myOnukaiuii B ”YHOCTpaHHOU JIUTEPATYpE.



I'maBa 1. OB30P JIMTEPATYPBI.

1.1. Obwue ceeoenus

B nexabpe 2019 roma B VYxane, mpoBuHims Xy0oii, Kuraiickas Haponnas
Pecny6inka, Oblia 3aperucTpupoBaHa BCIIBIIIKA HOBOTO MH(MEKIIMOHHOTO 3a00JIeBaHMS,
BBI3BAHHOTO KOPOHABHUPYCOM, MPHUBOISIIMM K TDKEIOMY OCTPOMY PECHUPATOPHOMY
curapomy, SARS-CoV-2 (Severe Acute Respiratory Syndrome CoronaVirus-2) [9]. C
tex mop smunemus COVID-19 ObicTpo mepepocia B TI00albHYIO Ype3BbIYAHHYIO
CUTyaluio B o0iacTu 3apaBooxpaHeHusi Bo BceM mupe u 11 mapta 2020 roga Obiia
oOwsiBiiena BO3 nangemuei.

K momenty nauana nangemun COVID-19 nayke Obut0 u3BecTHO yxe Oosee 40
BUJIOB KOPOHABUPYCOB, U3 KOTOPBIX 7 CIIOCOOHBI BHI3BIBAThH 3a00JICBAaHUE Y UEIIOBEKA, a
4 (HCoV-229E, -OC43, -NL63 u -HKUI1) Bxoast B cTpykTypy ce3onHbix OPBU,
cocrasysis 10 30% ciydaeB 3a0oneBanwmii [10, 11, 12].

B knunnueckoit kaptuHe COVID-19 kak y gereid, Tak W Yy B3POCIBIX,
npeo0iajaeT JIMXOpajgka M PEeCclUpaTopHas CUMITOMATHKA, TSKECTh TEUCHUS
BapbUpyeTCS OT OECCUMITOMHOTO HOCHUTENBCTBA A0 TSKENOM (QopMbl OOJE3HU C
pa3BUTHEM  BBIPAKEHHOW  MHEBMOHUHU, PECIHPATOPHOTO  JAUCTPECC-CUHIPOMA,
MHUKPOCOCYJUCTON KOaryjomaThy, TPOMOO30B, CHHAPOMAa IHUTOKWHOBOTO INTOpPMA H
pPa3BUTHEM MOJUOPTaHHOM HETOCTATOYHOCTH.

N3BecTHO, YTO YpOBEHH 3a00JICBAEMOCTH M TSDKECTh TEUEHHUs OOJIe3HH mNpU
COVID-19 omnpepenstorcs Kak HWHIWBHUIYadbHBIMH CBOWCTBAMH IITaMMa BHpYcCa
SARS-Cov-2, Tak u HHIUBUAYaJIbHBIMH CBOMCTBAMHU OpraHU3Ma YEJIOBEKa, TAKUMH KaK
TeHETHYECKasi MPEAPACIIONIOKEHHOCTh M COCTOSTHUE MMMYHHOW CHCTEMBI OpraHu3Ma
yeyoBeka. Tak, HampuMmep, €CThb HCCIEJOBaHUs, B pe3yJbTaTe KOTOPBIX ObUIN
oOHapyxxenbl T-xietku, cnenuduunsie auss SARS-CoV-2 y nun, HUKOTIA C JTaHHBIM
BO30OyaHTENIeM HE BcTpedaBmmxcs. [lo-BuamMomy, 3TH Kpocc-peakTHBHBIC T-KIETKH
ObLTH paHee «OOYUYCHBI» B PE3YJIbTATe BCTPEY C CE30HHBIMHU KopoHaBupycamu [13].

HaunbGonee BepositHas mpuumHa TOTO, 4To 3a0osneBaemocth COVID-19 y nmereit

OTHOCHUTCJIbHO MCHBLIIC, KaK pa3 H 3aKI04YacTCd B TOM, YTO YaCTOC H ITOBTOPHOC
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BO3JICHICTBHE B JIETCTBE YETHIPEX HamOoJiee PaCHPOCTPAaHEHHBIX  IITAMMOB
KOPOHABUPYCOB, BEPOSITHO, JAeT JACTSAIM 3HAUYUTENIbHBIM MEPEKPECTHO-PEAKTUBHBIM
ummyHuteT kK COVID-19.

CornacHo cucreMarnueckum o03opam, ciiydau COVID-19 y nereit Habnroganuck
OTHOCHUTEJIBHO pEeKe, U, KaK MpaBuIlo, UMeNH Oosee jerkoe Teuenue [1, 3, 4]. B nauane
naHjeMuu 3a00JeBaeMOCTh y JAeTeil oleHuBaiach B 1-5% oT oOmiero umcia Bcex
JTMarHOCTUPOBAHHBIX CiydaeB 3a0oneBaHusi [l], Torma Kak celyac 93TO YHUCIIO
coctarisieT 10 19% ot Bcex ciyuaes 3aboneBanus COVID-19. [2].

HecMoTpss Ha OTHOCHTENBHOE JIETKOE TeueHue 3a00JIeBaHUsl Yy JETed B
JUTEpaType OMHUCAHbl ClIydau C IOJUOPTaHHBIM TMOPAKEHUEM U SIBJICHUAMH III0KA,
TpeOYIOIIMUX JICYCHUSI B OT/AEJICHUSAX pEeaHMMAallUM M TajaTaX WHTCHCUBHON Tepanuu
[10].

C ampens 2020 rona 6b1a 3adMKCHUpPOBaHA BCIIBIIIKA 3200JIEBAEMOCTH C OCTPHIM
MYJIbTUCUCTEMHBIM  BOCHAJUTEIbHBIM COCTOSIHUEM, TIOJHOCTBIO WJIM YaCTHYHO
yAOBJIETBOpSOMUM KpuTepusiMm OosiesHun Kapacaku (BK yepe3 mecsi) mocne Havana
NMaHJEeMUU B pEruoHax, HauOosiee 3aTpOHYTHIX pactpoctpaneHuem COVID-19 B eé
Hauvasne (bepramo, Utanus u [apwx, @pannus) [6, 7, 14].

CkopocTh MOSIBJIEHUST CHUMIOTOMOB M BBIPAKEHHOE CXOACTBO CUMIITOMATHKHU
HOBOTO CHHApoMa c OoisiesHbl0 KaBacaku cTaiM NPUYUHON TEPMHUHOJIOTHYECKHUX
munemMm. Ilomumo HaszBanus KaBacaku-mogoOHBIM CHUHAPOM, MOSBWINCH U JIpyrue
TepMUHBI — TunepBocnaiutenbHbii  mok, Kawa-Covid, MynbTHCHUCTEMHBIN
BOCHAJIMTENBHBIN cuHIpoM y aeter (Multisystem Inflammatory Syndrome in Children
(MIS-C)) wim mneauaTpuyecKuil BOCHAIUTEIBHBIA MYJIbTUCUCTEMHBIH CHHIPOM,
BpeMeHHO cBs3anublii ¢ SARS-CoV-2 (Pediatric Inflammatory Multisystem Syndrome,
temporally associated with SARS-CoV-2 (PIMS-TS)), u ¢ utons-asrycra 2020 r. B
JUTEpaType 3aKPENUINCh MNPEUMYIIECTBEHHO TMOCIEIHUE JBa HanMMEHOBaHuUs. B
PYCCKOSI3BIYHOW JIUTEpAType Yalle BCTPEUYAETCs IMEPBbIM BapHAHT, C UCIOJIb30BAHUEM

abopeBuatypsl «MBC-I».
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1.2. Bonesnv Kasacaxu

bonesnp KaBacaku (BK) / Canzucro-koxxHbId JTUMQPOHOLYISIPHBIN CUHIPOM —
ATOOCTPO  MPOTEKAIOIIEe CHUCTEMHOE 3a00JI€BaHHE€ HEM3BECTHOM  ATHOJIOTHH,
XapaKTepu3yrolieecs: MPeUMYIECTBEHHBIM MOPAKEHUEM CPEIHUX M MEJKUX apTepuit
(apTepuuT), pa3BUTHEM ACCTPYKTHUBHO-MPOU(PEPATUBHOTO BACKYIHUTA, MOPAKAIONIEe
yale BCEero JeTel B BO3PACTE /10 S5 JIET, U MPOSIBIISAIONIEECS JIUXOPAJIKOU, TBYCTOPOHHEH
TUNEpeMHEe KOHBIOHKTUBBI, WM3MEHEHUSMH CIU3UCTOM OOOJIOYKHM POTOTIIOTKH,
SPUTEMATO3HON CBIIbIO, SPUTEMONM W HMHAYPATUBHBIM OTEKOM JaJOHEW W CTOIN, U
mieitHoi mumdanenonarueit. [Ipumepno y 20-25% He mOIyYUBIINX JICUEHUS OOJBHBIX,
pa3BUBAIOTCSI M3MEHEHUS KOPOHAPHBIX AapTEpUid PA3JIMYHOW CTEIEHU TSIKECTU OT
OCCCUMIITOMHOM JWJIaTalldd KOPOHApHOM apTepuu [0 THUTaHTCKUX AaHEBpHU3M,
TpoM003a, nH(papKTa MUOKap/ia U BHE3aMHOH cMepTH. [15].

JlanHoe 3a0ojieBaHUE OBLIO BIIEPBBIC OMUCAHO SIMOHCKUM JOKTOpoM Tomucaky
KaBacaku, koTopblii HaO0Jan HEOOBIYHBIE CHUMIITOMBI paHEEe HE OMHCAHHOTO
3a0oneBanus B sstHBape 1961 r. y manbunka B Bo3pacte 4 jet. [16] K xoniyy 1966 r. T.
KaBacaku nHaOmoman B o60mieil cioxHOCTH yxe 50 momoOHbIX ciydaeB U B 1967
OIMyOJIMKOBAJ WX TOJI Ha3BaHUEM «OCTPBIH JUXOPAJAOUYHBIM CIHM3UCTO-KOKHO-
JUMQPOHOAYIISPHBIN CHHIPOM» Ha SAITOHCKOM si3bIke. [17].

Kak yxe ObU10 ckazaHo, 3Thojiorusi Oosie3nn KaBacaku Ha JaHHBI MOMEHT
OCTa€TCsl HEM3BECTHOW. bOJBIIMHCTBO HCCIEIOBATEICH CXOOATCS B TOM, 4YTO
TPUTTEPHBIM (PAKTOpOM IS Pa3BUTHUSI JTAHHOTO 3a00JIEBaHUSI MOXKET CIIYKHUTb
nHpekmoHHb areHT (Bupyc) [18]. Takke Henb3st 3a0bIBaTh O POJIM T€HETUYECKOM
npeapacnosioxkeHHoctn u ayroummynutera [19, 20, 21]. CtouT OTMETUTH, YTO O
BOXHOM POJIM TEHETUYECKOW MPEAPACTIONONKEHHOCTH TaKXKe CBUJIIECTEIBCTBYET U
snuaemuonioruss OonesHn KaBacaku. Tak, Hampumep, B SmoHun 3a001€BAEMOCTH
coctaBisger 137,7 na 100 Tteicau perckoro Hacenenusi [22], a B CIIA wu
BemukoOpuranun mums 17,1 u 8,1 Ha 100 ThIC. meTelt, coorBeTcTBeHHO [23, 24]. B
Poccun Ha maHHBIE MOMEHT HET O(HITMATBHBIX JAaHHBIX O 3a00JICBaEMOCTH OO0JIC3HBIO
KaBacaku. OnHako, M0 JaHHBIM 3MUIEMUOJIOTUUECKOTO HCCIIEOBaHUS, TPOBEIAEHHOTO

Bbperens JI.B. u coast., B Upkyrckoit obmactu ¢ 2005 mo 2009 rr., cpeanuii ypoBeHb
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3a0o01eBaeMocTH cocTaBuia 2,7 Ha 100 ThIC. JETCKOro HaceleHHs B 1ieJioM U 6,6 Ha 100
TBIC. CpeIu jaetel o S5 jer [25].
JIJIsi TIOCTaHOBKM JMarHo3a OoJie3HHM KaBacaku CyIIECTBYIOT YTBEPKIEHHBIC

nuarHoctuueckue kpurepuu [26]. Oru npeacraBieHs B Tabmuie 1.1.

Tabnuya 1.1 - Juacnocmuueckue kpumepuu done3nu Kasacaxu

[Tonnas (kmaccuueckasi) BK Henonnas (atunuunas) bK

[lepcuctupyromas nuxopaaka > 5 naeid + | JlnrenpHas HeoObICHUMAs JIMXOpaaKa +
MUHUMYM 4/5 KpUTEpHEB: <4 KJIMHAYECKHUX MpU3HaKa +

 KOHBIOHKTHBIT nabopaTtopHble wim OxoKI'-nannbie

. TuMdaieHonaTus

. KO>KHAsI ChIIb

. KpaCHBIC U IIOTPCCKABIIUCCA FY6I>I

N B~ W N

. OpUTCMaA U OTCK KHUCTEH U CTOI

CToUT OTMETUTH, UTO BO BpPEMsI OCMOTpPAa BCE IEPEUYUCIICHHBIE MPU3HAKU HE
00s13aHbI NMPUCYTCTBOBATh y MAallMEHTa, COOTBETCTBEHHO, KpailHe BaKeH TINATEIbHBIM
cOOp aHamHe3a, MOCKOJIbKY MpOsIBJICHUsSI OOJIE3HUM MOTYT MOSBIISTHCS M HCYE3aTh B
pazHoe Bpems. HecMoTps Ha TO, YTO HaJIM4YME JIUXOPAJAKUA B TeueHUE > 4 nHEH B
COYETAHUU C YETHIPbMS U3 TISATU IPYTUX OCHOBHBIX KIIMHUYECKUX MPU3HAKOB MO3BOJISIET
YCTaHOBUTH JUArHO3 MOJHOM (hopmbl Oosiesnn KaBacaku, 3Tv KpUTEpUn, HE TO3BOJISIFOT
BBISIBUTH BCEX JleTed ¢ JaHHBIM 3a0ojeBaHueM. CyIEeCTBYIOT MAIMEHTHI, Y KOTOPBIX
MOXET HE OBbITh MPEJCTABJICH MOJHBIA KOMIIJIEKC CUMIITOMOB, OJHAKO €CTh BBICOKas
BEPOSATHOCTh MOPAXEHUsI KOPOHAPHBIX apTEpHUil C pa3BUTHEM aHEBpU3M. [lalnmeHTsI ¢
HernosHoM ¢dopmoit 6one3nn KaBacaku, ocoOeHHO B Bo3pacte 10 6 MecsieB u 0e3
W3MEHEHUM CIU3UCTOM OOOJOYKM TJla3 WM TOJOCTH pPTa, MOTYT HCIBITHIBATh
3HAYHUTEIIbHBIC 3a/ICP)KKU B TIOCTAHOBKE JAnMartosa [27].

UccnenoBanusi, B KOTOPBIX MCIOJIB30BAJICA JTMATHOCTUYECKUN aJrOpUTM s
HeroaHoM Ooiie3nn KaBacakwm, BIIepBBIC MpeIoKeHHBIN B pekomeHganusx 2004 roga
[26], MOKa3bIBAIOT €ro IMOJE3HOCTh JIA BBISIBJICHHUS NALUEHTOB, HYXKJIAIOIIUXCS B
JICYSHHH, U JUTsl IPSIOTBPAIIICHUS] PA3BUTHS aHEBPU3M KOPOHAPHBIX aprepuii [28, 29].

JlaHHBII aNTOPUTM TIpECTaBlieH Ha pucyHke 1.1. [14].
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Evaluation of Suspected Incomplete Kawasaki Disease!

Children with fever >5 days and 2 or 3 compatible clinical criteria? OR
Infants with fever for > 7 days without other explanation?

v

[ Assess Laboratory Tests ]
v N
[ CRP<3.0 mg/dL and ESR<40 mm/nr | [ CRP23.0 mg/dL and/or ESR240 mm/hr ]

| |

Serial clinical and N\ ﬂor more Laboratory Findings: \

laboratory re-evaluation if 1) Bnemis formse
v 2) Platelet count of >450,000 after the

; NO
fevers persist \ 7t day of fever
Echocardiogram if typical 3) Albumin <3.0 g/dL
peeling® develops P, 4) Elevated ALT level

YES 5) WBC count of >15,000/mm?
/ 6) Urine >10 WBC/hpf

Treat® OR

[ \Positive echocardiogram? /

Pucynok 1.1- Aneopumm ouacnocmuxu d6onesnu Kasacaxu

Te ke JNMAarHOCTUYECKUE KPUTEPUU TPUBEACHHI M B  KIMHUYECKHUX
pekomenmanusax Coroza memuatpoB Poccum [27]. B nmeuenun Oonesnm Kapacaku
PEKOMEHIOBAHO HMCIIOJIb30BATh:

1. BuytpuBeHHblii uMMmyHornoOymun (BBUI) — npnurensHas uH(py3us B

TeueHue 8-24 yacon (kak npaBuiio, 10-12 yacoB) B 103€ 2 I/KI Macchl Tena —
Cpa3y IOCJie yCTaHOBIICHUS Auartosa. Eciu HeT oTBeTa Ha mepBOE BBEJCHUE
BBUI' B Teuenue 48 yacoB, WM MPOU30LUIO OOOCTpEeHHE 3a00JIeBaHUS B
Te4YeHue 2 HeJeb, PEKOMEHIOBAaHO TIOBTOPHOE BBEJCHUE MperapaTa B TOM ke
JIO3UPOBKE.

2. AnermncaymmmioBas kuciota (ACK) — B ocTpoit craamm 3a00seBaHUS
HazHauaerca B go3e 30-100 mr/kr/cytku B 4 mpuema. Ilocie mpekpanieHus
Tuxopasiku (B OONBIIMHCTBE ciydaeB nociie BBeaeHuss BBUIY) uepes 48-72 4
703y CHIDKAIOT 10 3-5 MI/KI/CyTKM B OJIMH TMPUEM U MPOJOHKAIOT 0
HOpMAJIM3aIlM  YPOBHS  MapKepOB OCTPOTO BOCHAJICHUS W  YHCIIA
TPOMOOIIMTOB, €ClIM B TE€UCHHE 6-8 Heaenb OT Havajia 3a00JeBaHUsS MPHU
Ox0KI" He ObUTO BHISBIIEHO aHEBPU3M KOPOHAPHBIX apTepuid. [Ipu BeIsiBICHUN
aHeBpu3M <8 MM 0e€3 TpoMOO03a MPOJOKAIOT MPUEM IOKA W3MEHEHHS HE
KynupyroTcs npu noBTOpHbIX Ix0-KI' 1 KT (koHTpoab Kaxasie 6 MecsLeB).

[Ipy aneBpu3Max KOPOHAPHBIX aPTEPHM > SMM W/WIKM HATUYUA TPOMOO3a
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npueM mpemnapara B 103€ 2-5 MI/KT B JIeHb (B KOMOWHAIUU ¢ BaphapuHOM)
IIPOOJDKAIOT MoXkM3HeHHO [31, 32].

3. bnoxarops! hakTopa Hekpo3a onyxonu-anbda (PHO-ansda) — napaukcumad
— MPU PE3UCTEHTHOCTH K TpaauimonHoii Tepanuu BBUT [33, 34].

4. lllupokoe npumenenue riokokoptukoctepouaos (I'KC) He pexomeH0BaHO,
OJIHAaKO, €CTh JaHHBIE O HEKOTOPOM CHUXEHUHU YaCTOTHI Pa3BUTHUS aHEBPU3M
npu tepanuu ['KC. Taxxe Bo3moxxkHo npumenenne ['KC mpu oTcyrcTBUM
oTBeTa Ha BrTOpoe BBeaecHne BBHI, Tak kak 10 JaHHBIM psAga
uccleoBaTeNied OTMEUAeTCsl HEKOTOPOE CHIDKEHHE YacTOThl Pa3BUTHS
aHEBpU3M KOPOHAPHBIX apTEpHUil MpPHU HCMOJIb30BAHUU KOMOWHHUPOBAHHOU
tepariun [35, 36, 37, 38]. B Takux ciaydasx BO3MOXKHO IPUMEHEHUE
MeTuianpenau3oiona B go3e 30 mr/kr B Teuenue 40 munyT 1 pa3 B cyTku B
TedyeHne 2-3 IHEH WIH Iy/bC-TePalis METHIMPEIHU30I0HOMIO 600 Mr/m°
JIBa pa3a B JICHb B T€UEHHUE 3 JIHEW WM MPUEM MPETHU30J0HA B TeueHue 6
HEJIEb B J103€ 2 MI/KI/CYT.

Uro ke Kacaercs IPyrux BapUaHTOB OMOJOTHYECKON Tepanuu, TO MOMHMO
NpuUMeHEeHUsT WHEOIUKCMMaba €CThb WCCIEIOBAHUS, TMOCBSIIEHHBIE HCIIOIb30BAHUIO
sTaHepienTta y nanueHtoB ¢ 6one3npto Kasacaku [39, 40]. Taxxe ectb cooOmieHus: 00
YCHEIIHOM TNPUMEHEHUHM aHaKWHphI (aHTaronucra penenropa WJI-1) ana neuenus
BBICOKOpe3ucTeHTHOU Oone3nu Kamacakm [41, 42]. JlaHHBIX 00 OIBITE MCIOJIB30BAHUS
antu-NJI-6 y manueHToB ¢ Oone3Hpto KaBacakum kpailiHe Mallo, a CYIIECTBYIOIIHC

WCCIICIOBAHMSI HE TIOKa3aJi BBICOKOH 3(pekTHBHOCTH qaHHOTO BapuaHTa Tepamuu [43].

1.3. Mynomucucmemuwiii 60cnaiumenvHuili CUHOpom, accoyuuposauuwiii ¢ COVID-19 y
demell: KIUHUKO-1AO0PAMOPHAS XApaKmepucmuka u cpasHenue c bonesnvto Kasacaxu

[lepBbie cooOlIeHUsI O BO3MOKHOU CBS3M MeXIy Oone3nbto KaBacaku m HOBOM
KOpoHaBUpyCHON wuHbeknue mnospwmch B amnpene 2020 roma. Ilomospenue o
Bo3MOXkHOU cBsizu Mexy COVID-19 u 6one3npto KaBacaku ObLI0 BBIBUHYTO Jones C
coaBT. 7 ampens 2020 roma, KOTOpble COOOUIMIN O Cliydae Pa3BUTHUS KIIACCHYECKOMN

oonesnn KaBacaku y JeBOYKM 6 MECAIEB C MOJIOKHUTEIbHBIM pe3yibTaToMm [P Ha

SARS-CoV-2 [5].
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Mecsan cmyctsi Riphagen ¢ coaBT. omucany OCOOCHHOCTH TEYCHHS JTaHHOTO
COCTOSIHUS y 8 JE€TEH ¢ MPOSBICHUSIMH, TTOXOIUBIINMH HA aTUITHYHYIO (opMy OO0JIe3HU
KaBacaku, BMecTe ¢ BBIPAXEHHBIMH JKEITyJIO0YHO-KUIICUHBIMU CUMIITOMaMU U
MPOTPECCUPOBAHUEM, MMPUBOJISAIINM K MOJTUOPTAHHOMY MOPAKEHUIO U TXKEIOMY IIOKY,
TPEOYIOUIMM TOCIHUTAIM3AIMA B OTJCJICHUE WHTCHCUBHOW Teparnuu [44]. Becem nmetsim
OblJla TMpoOBEeJCHAa BHYTPUBEHHAs HMHBEKIUS HMMYHOIVIOOYJIMHA, YETBEPO U3 HUX
MOJTYYUIIU METWINIPEHU30JIOH. Y OJIHOTO MAallMEeHTa pPa3BUJIaCh TMTAHTCKAas KOpOHApHAas
aHeBpHU3Ma.

OnHuMHM U3 TEPBBIX, KTO ONHCal 3Ty MNpoOiemMy, OBUIM TaKXke TPYIIbI
uccienoBarenei u3 Uramuu [6] u @panmuu [7, 44].

BonpuinHCcTBO  HMccnenoBateneil ormedaror, uro MBC-JI  BcTpeuaercs
NPEUMYILECTBEHHO Yy JieTel Oosiee crapiiero Bo3pacta, yem Ooisie3Hb KaBacaku. OH
TaK)K€ YacTO TMPOSBIAETCS KEITYJOUHO-KUIICYHBIMU CUMIITOMaMu (quapesi, 0ojib B
KUBOTE, pBOTAa) U TMOpPaXeHUEM cepaua (MHOKApIUT, TMEPUKAPIUT), YacTO
MPUBOJIAIIMMU K TTOBPEXKIECHUIO MUOKAp/a U MIOKY, B TO BPEMs KaK 3TH KIMHUYECKUE
NPOSIBJICHHUS 3HAYUTEIILHO peke BeTpedarorcs npu BK [8].

B wuccnemoBanmm Verdoni ¢ coaBT. OBIJIO OTMEUEHO, YTO EKEMECSUHAS
3aboneBaeMocTh KaBacaku-nomnoO6HbsiM cuipoMoM B Mae 2020 roaa Oblia, 1o MEHbIIEeH
Mmepe, B 30 pa3 BeIlie, ueM Habmomaemas it 6one3nn KaBacaku B perunone bepramo B
teueHue npenpaynmx S net. Ilo cpaBHenuto ¢ 19 gereMu ¢ Ooisie3nbto Kapacakw,
JMarHOCTUPOBaHHOM 110 Havaja nangaemMun COVID-19, st marueHThl ObUTH B CpeTHEM
cTaplie U uMenu 0oJiee BRICOKHE MOKA3aTeN MOPaAXKEHUsI CEP/ILla U Pa3BUTHS CUHIpOMa
aKTUBAIMK Makpodaros [6].

CX0KyI0 IO COJIEP’)KaHUIO CTAaThIO MPECTaBUIN U (PpaHITy3cKkue aBTopsl Pouletty
C COaBT., IJIe ONMHCAIM TeueHue 3abojeBaHus y 16 ManueHTOB, HAOJIOJABIIMXCS B
craunoHapax Ilapwxka B mapte — ampene 2020 roma, cpaBHUB 3TH JaHHBIE C
«UcTOpUYecKor koroptoi» marueHToB ¢ bonesnsto Kapacaku (220 nereit) [7]. B
JJAaHHOM HccieaoBannu y mnamnueHtoB ¢ MBC-JI oTmedanach BBICOKAass 4YacToTa
cumntomoB nopaxkenus XXKT (81%), y 44% nabnrogancs muokapaut. B Tepanuu 63%

nanueHToB noayuuiau BBUWI, B mnonoBHHE CcilydaeB HMEJIO MECTO 2 BBEICHUS
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npenapara, a Takxke npumeHenne ['KC u 'UBII (anakuapa n Tommmmsymad). Takxe B
JTAHHOM HCCIICIOBAaHWU OBLIO OTMEUEHO, YTO CpPeaHHi Bo3pacT marueHToB ¢ MBC-J]
OBLJT HECKOJILKO BBIIIE, YeM B rpymnme nanueHToB ¢ bonesnsto Kaacaku (10 mer u 2
roja, COOTBETCTBEHHO).

bonee kpynnas BbIOOpka Obuia mpejacTaBieHa B ucciegoBanuu Whittaker c
COaBT., KOTOpbIE ONHUCAIM OCOOEHHOCTHM TEYEHHUSI COCTOSHUS, OTBEYAIOIIETO
Oputanckum kputepusm MBC-JI, y 58 nereit u3 8 GompHuUl] BenmukoOpuranun [46].
Cpennuii Bo3pacT MalMEHTOB cocTaBui 9 JeT. bbulo OTMEUEHO HEKOTOpoe
MpeBAIUPOBaHKE MalbuuKoB (66%). VY Bcex Jnerell ObuUla JHUXOpaaka W
Hecnenupuueckue CUMITOMBL: pBoTa (45%), 601b B xuBoTe (53%), muapes (52%).
Celnib nipucyTcTBOBaNIA B 52%, a MIPU3HAKK KOHBIOHKTUBHTA — B 45% ciydaeB; Takxke
OTMEYAJINCh TaKHUE CUMITOMBI KakK TojioBHast 0016 (26%), 60sb B ropiae (10%), otéku
pyk u HOT (16%); pecniupaTopHas cuMOToMaThka uMmesna mecto B 21% ciydaes; y 50%
MalMeHTOB ObLT 3adUKCUpOBaH MIOK. ['ocnuTanuzaius B OTHEJICHUE WHTECHCUBHOMN
Tepanuu notpedoBanack 29 maumentam (50%). Cpeau nabopaTOpHBIX MPOSIBICHUI
UMEJI0 MECTO TMOBBIIICHHUE BOCHAIMTENBHBIX MapKepoB, TakuxX Kak C-peakTUBHBIN
oenok (229 wmr/n B cpennem), ¢epputun (610 mxr/n), JIIIT' (419 En/m). Taxxe
OTMEYAJIOCh YMEPEHHOE IOBBIIIEHUE YPOBHS TpPAaHCAMHHA3, CEPJCYHBIX MapKEepOB
(tponnonnH — 45 ur/m; NT-proBNP — 788 nr/mn) u J[-mumepa (3578 ur/mm). B
neyeHun ucnonb3zoBasiock: BBUI y 71% mammentoB, ['KC y 64% wu uHOTpOmnHAA
noanepxka y 47%. Bocempb manueHTOB mosiydnsii MHGIUKCUMA0 W TpU aHAKUHPY.
Taxxxe B wuccienoBanue Obulo BKItoYeHO 1132 mamumenTta ¢ Oose3nbio KaBacaku
(cpennumii Bo3pact 2,7 rona), 45 ¢ cunapomom mmoka BK (cpennuii Bo3pact 3,8 rona).
[Tpu cpaBHenun narmeHToB ¢ PIMS-TS ¢ Bei6opkoit mo BK Obl1r BBISBIICHBI paziudus
B KJIMHHUKO-JIA0OpAaTOPHBIX TMPOSABICHUSX: Ooyiee cTapumiMii  BO3pacT, Oojbee
3HAYMUTEIHLHOE TIOBBIIICHWE BOCHIAIUTEIBHBIX MApPKEPOB W TOHWKEHHBIE YPOBHU
auMporuToB W reMorioomHa. OHU Takke UMEIM TEHACHIMI0 K 00Jiee HU3KOMY
KOJIMYECTBY TPOMOOIIMTOB U 00Jiee BHICOKOMY YPOBHIO TPOIIOHUHA.

3HaunTenpbHOe uMcino manueHToB ¢ MBC-JI B BenukoOpuTaHum, a Takke

WNpnanguu npexactaBunu J. Flood ¢ coaBropamu [47]. B cBoéM wHcciieioBaHUU OHH



17

onuchbiBatOT xapaktepuctuku MBC-/] y 268 nmanmeHToB, CpeaHHil BO3pacT KOTOPBIX
coctaBusl 8,2 TrOJa, MOpU OTOM CpeaHuid Bo3pacT mnamueHtoB ¢ MBC-/I,
COOTBETCTBOBABIINX KpUTepusiM Oosie3un KaBacaku ObL1 3HauuMo Hmke (5,2 roja),
yeM B OCHOBHOW rpymme. [lo mabGopaTopHbIM [NaHHBIM OBLJIO OTCEUEHO 3HAUYUMOE
MOBBIIICEHUE YPOBHS MAapKEpOB BOCHalleHUs, Hampumep, menuana ypoBHsi CPb
cocraBuia 223 (162-289) mr/n, hepputuna — 543 (284-1049) mxr/n, JI-mumepa — 3400
(1757-6921) wmxr/n. B o6Omel cioxHoctn 44% (118/268) nereir  Obutn
TOCIUTAIU3UPOBAHBI B OTJIEJICHUE pEaHMMAallUd W HMHTEHCUBHOM Tepamuu, CpeaHss
MPOAOJDKUTENBHOCTh TOCIUTaNM3aluu coctaBmwia & paHed. B meuenunm  73,1%
NalMeHTOB  mojydand acnupuH, 70,5% — uMMmyHornoOymuHbl, 55,6% —
KOPTUKOCTEPOUIHBIC MpernapaTsl, a OuoJoruyeckas tepanus Oblia Ha3HaueHa 5,6%
MAIEHTOB.

CTouT OTMETHTh, YTO MOAOOHBIC HCCIENOBaHUS aKTUBHO mpoBonarcs B CIIA
[48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56].

Riollano-Cruz ¢ coaBTopamMu B CBOEM HCCIICIOBAaHMH OINKCHIBAIOT TEpBBIC 15
ciiyqaee MBC-JI, 3apernctpupoBannbix B mrate Hpio-Mopk, CIIA [48]. Cpexnmwuii
BO3pacT coctaBui 12 jer, 73% — Manpuuku, 66% — natnHoamepukaHipl. CHMOTOMBI
Opy TOCTYIJIEHWW BKJIIOYAIM JIMXOPAaAKy Yy BCEX TMalUeHTOB, y 87% OOJBbHBIX
ormeuanuch cumnTombl nopaxeHuss JXKT, nanpumep, pBora, 00ib B KHUBOTE H
nuapes. PecnupaTopHble CHUMITOMBI BCTPEUANUCh peXe — TOJbKO TpOE MaIlUeHTOB
YKAJOBAJIMCh HA Kalllellb WM OJIBIIIKY, €I JIBO€ MAIlMEHTOB KAJIOBAJIUCh HA OOJb B
rpyau. UyTh MEHEe MOJOBUHBI IMAIIMEHTOB UMENIM HEKOTOPHIC MPU3HAKHU, XapaKTePHBIC
mis BK: cemb — 47%, KOHBIOHKTHUBUT — 27% ® oTek kucted u cron B 27%
ciydaeB. Taxukapaus v apTepuaibHas TUIOTCH3US ObLTH OTMEYEHBI Y 87% MaIMeHTOB,
a 60% mnanueHToB NoTpedoBaIach HHOTPOITHAS WJIA Ba30MPECCOpHas MOIAEPKKa.

Cpenu nabopaTOpHBIX HM3MEHEHHUN OTMEUajoCh TIOBBIIIEHHE MAapKEpOB
BocniasieHust (COD y 93%, CPb u I-numep y 100%, depputun y 87%), Takke nuMmenu
Mecto Jtumdonenus y 87% mnanueHToB, TpomoonuToneHus y 40%, runoaibOyMuHemMus
y 53% " TOBBINIEHHBIH ypoBeHb ¢uOpuHOreHa y 93% manueHToB. YPOBHU

NPOKATBIIUTOHWHA OBUIH MOBBIIICHBI B 60% ciyyaeB. YpoBHU uHTepIelikuna-6 (M1J1-6)
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u uaTepaeiikuna-§ (UJI-8) Opum 3ameTHO ToBBIMIeHB! ¥ Beex 15 (100%) manueHTos,
TOrja, Kak (akTtop Hekpo3a omyxonu - anbda (OHO-anbda) Obu1 MTUIIE MUHUMAIIBHO
noBeiiieH Bcero y 11 (73%) mauueHToB; HU y OJHOTO MalMeHTa He ObUIO OTMEUYEHO
noBbIIICHUST ypoBHS wuHTepieiikuHa-1 (MJI-1). YerblpHaanarh NalMeHTOB OBLIH
rociutanuzupoBanbl B OPUT, u TonbKkO OIMH HEMOCPEACTBEHHO B oOliee
neauaTpuueckoe otneraeHue. OOUH cllydail 3aKOHYMIICS JIETAbHBIM MCXOA0M. Tpoum
nanueHTam (20%) nmorpeboBanach MHTYOAlMsl U UCKYCCTBEHHAs BEHTHJISIIIUSL JIETKUX
(MBJI), nsarepeim (33%) manuentam notpedoBanack HemHBasuBHas MBJI. YMepmemy
pebeHKy moTpeboBaliach dKCTpakopriopaibHas MemOpaHHas okcureHanusa (OKMO) B
TeueHue 9 nHel mpeObiBaHus B cTanuoHape. BoceMb (53%) manueHTOB HYXIAJIUCh B
Ba30MPECCOPHOM W BAa30AKTUBHOW Tepamuu, a OJHOMY IMalMEeHTy NoTpeboBaitach
BHYTpHAOpTaIbHas OaJUTOHHAS KOHTPIYJbCANMs IS JICUCHHUS KapAHUOTEHHOTO IIOKa.
Bce nmamuenTtsl monydand  OpOQMIAKTUYECKYI0  AHTUKOATYJSIHTHYIO — TEpPaIruio
HHOKCAMApPUHOM, KOTOpasi MpOJIOJDKalachk 0 2 HENEedb IMOCJE BBIMHUCKU. JIBEeHAIIaTh
(80%) mnanueHTOB MOJYYWUIM OT OJHOM J0 TpeX BHYTPUBEHHBIX 03 OJoKaTopa
WHTEpJIeWKuHA-6 Tommin3ymaba. JlBa mamuenta (13%) mnepBoHAYaIbHO TOJydYain
OsiokaTop uHTepJelikuHa-1 — anakunpy, a 12 (80%) nmomyuanu Beicokue n0361 BBUIL.
Tpu (20%) manmenTa noxyvdaiu rTFIOKOKOPTUKOCTEPOUIBI.

bonee wmacmrabHoe wucciaeIOBaHWE B INTATe HLm-ﬁopK, CIIIA, O6b110
npezactaBieHo Dufort ¢ coaBT., koTopsie mpoaHanu3upoBainu 99 ciyuaes MBC-]1, 54%
cpenu KoTopbix Manbuuku, 31 manuent (31%) Obutn B Bo3pacte ot 0 mo 5 ser, 42
(42%) — B Bo3pacte ot 6 1m0 12 et u 26 (26%) — B Bo3pacte ot 13 mo 20 net [52]. ¥
BceX OONBHBIX MPU TIOCTYIUICHUH OTMEYalach JUXOpajka Wik 03H00. [[pyrumu
pacnpoCTpaHEHHBIMH CHUMIITOMaMU ObLTH  KemynovyHo-kumieuHbie (80%), KOXKHBIC
u3MeHeHus (62%), nsmeHnenus: ciu3ucThix (61%) u pecnuparopusie cumntomsl (40%).
B otrnenenne WHTEHCHBHON Tepanmuu ObUtM rocnUTaM3UpoBaHbl 80% MaIMEHTOB.
Cpennee Bpemsi OT AebOroTa 3aboneBaHus 10 rocnurtanu3aimuu coctaBmwio 4 aas. [lo
JaHHBIM  9xoKkapauorpadpuu  52%  MNAUMEHTOB HWMENIM  HEKOTOPYH  CTEIEHb
KETyT0UKoBOM nucyHkimu, y 32% Obul OTMEUEH MepUKapAUaTbHBIA BBIOT U Y 9%

OBLIIM TIOJITBEPKACHBI aHEBPU3MbI KOPOHAPHBIX apTepuid. B obmieit cnoxunoctu y 36%
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NAIMEeHTOB ObLT AMArHOCTUPOBaH MHOKapAWT. B kadectBe tepanuu 70% mnanueHTOB
MOJIyJaJId BHYTpUBEHHBIM uMMyHorioOymma (BBUILY), 64% mnonydanu cuCTeMHBIE
KOPTUKOCTEPOUIBI U 62% Ba30MpPecCOpHYIO NOIIEPKKY; 48% OOJIBHBIX MONTyYasld, KaKk
CUCTEMHBIE KOpTHKOCTepounbl, Tak u BBUI. Memuana npoaomKuTenbHOCTH
npeObIBaHUs B CTallMOHape cocTaBwmiia 6 nHei. CMepTh HACTyNuWiia y JIBOUX JETeH B
Bozpacte or 0 go 12 ner. O6a ObUIM TOCHUTATU3UPOBAHBI C OOJBIO B JKUBOTE U
JUXOPAJKOW, TAaXUKapAUEHd W TUNOTEH3UMEM NPU TNOCTYIUICHWHM, M BO BpeMs
TOCIUTANU3AIMKA TIOJyYalld Ba30NPECCOPHYIO MOAJEPKKY U OBUIM HHTYOMPOBAHBI.
OauH mauueHT MOYYWJ SKCTPAKOPIOPAIbHYI0O MEMOPAaHHYIO OKcureHanuto. Hu ogun
u3 HUX He noiydas BBUI', cucremubie KOPTUKOCTEPOUIBI WIIK UMMYHOMOIYISATOPBI.

UccnenoBanue, BkitounBiiee B cedst nHpopmanuio o 186 narmentax ¢ MBC-/1
u3 26 mraroB CIIA, 6s110 ipoBeaeno Feldstein ¢ coapropamu [53]. Cpennuii Bo3pact
nanueHToB coctaBun 8,3 roma, 115 mereit (62%) Obimum Myskckoro mosia. Cpenu 14
MalKUEeHTOB ¢ 3aperucTpupoBaHHbiMu cumntTomamu COVID-19 no nossnenuss MBC-/1
CpPEIHUI MHTEpBAJ OT TMOSBJIECHUS CHUMITOMOB KOPOHAaBHPYCHOM HWH(MEKIUU 0
nosiiaeHus cumntomoB MBC-JI cocraBun 25 pgHeid. OCHOBHBIMU KIMHUYECKUMU
nposiBieHussMu  Obin tuxopaaka (100%), ABYCTOPOHHSISI MHBEKLUMS KOHBIOHKTHB
(55%), cbimb (59%), n3MeHeHHs CIIM3UCTON 000JI0YKH MOJIOCTH pTa (42%), N3MEHEHUS
nepudeprudeckux oTaenoB koHeuHocTer (37%), meiHas aumdbanenonatus (10%). YV
OoJbIIMHCTBA MaMeHToB (92%) ObLIO YeThipe WK OoJiee TabopaTOpPHBIX OMOMapKepa,
YKa3blBalOUIMX HAa CHUCTEMHOE BocnajeHue. OTMeYaauch IMOBBIIIEHHAS CKOPOCTh
OCEIaHUsl YPUTPOIUTOB, YpoBeHb C-peakTUBHOTO Oeiika, TuMdorneHusi, HeuTpopuies,
MOBBIIICHHBIN YPOBEHb (DeppUTHHA, TUIOATEOYMUHEMUS, TOBBIIICHHBINH ypoBeHb AJIT,
aHEeMUs1, TPOMOOIIMTOIICHUSI U TOBHIIICHHBIN YPOBEHb J[-1umepa.

B otpenenune peanumanuu Obuio rocnutanuzupoBaHo 80% manueHToB.B
JICKapCTBEHHOUW TEparuy MPUMEHSJICS BHYTPUBEHHBIN UMMYHOTII00YuH (77%) y 21%
NAIMeHTOB ObUIO NPOBEICHO BTOpPOE BBeACHHE TNpemnapara. JleueHHe CHCTEMHBIMU
MIIOKOKOpTUKOUAAMU mnoiaydasin 49% nanuueHToB, TE€HHO-UH)KEHEPHBIE ITpEnapaThl

noayunian 38 naruentoB (21%) (uHrudutop uHTepneiikuta-6 — 8%, anakunpa — 13%),


https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pubmed/?term=Feldstein%20LR%5BAuthor%5D&cauthor=true&cauthor_uid=32598831
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AHTUKOATYJISIHTHAS Tepamnus npoBoauiack 47% nanueHtoB, a 48% O0NbHBIX MOTy4Yalu
Ba30aKTUBHYIO MOICPKKY.

OnHo U3 KPYIHBIX HCCleaoBaHui, BKimrodaromee 570 nereit (55,4% u3 KOTOPBIX
COCTABJISUIA MAJTLYMKHN), OBIJIO IPOBEICHO B pasrap nanaemuun S. Godfred-Cato u coasr.
B CIIIA [54]. Cpennuii Bo3pacT mamueHToB — 8 jeT (oT 2 Henmenb jgo 20 ner). Ilo
pacoBoil  mpuHamiexHoctd 40,5%  Obumm  naruHoamepukanmamu, 33,1% —
adpoamepukanamu, 13,2% CoOCTaBISIM HEUCTIAHOSI3BIYHBIC TAIMEHTHI €BPOIICOUTHOM
pacel. Cpenu comyTcTByIomuX 3aboneBanuil mnpeoOnanano oxupenue (y 30,5%
JaTUHOAMEpUKaHueB, 27,5% adpoamepukanieB u 6,6% Oenbix manueHToB). YacTeiMu
cuMInToMamMu O 0osib B xuBOTE (61,9%), pBota (61,8%), KOXkHas cbinb (55,3%),
muapest (53,2%), runorensus (49,5%) u mokpacHeHHe KOHBIOHKTHUBHI (48,4%). VY
OOJBIIMHCTBA TAIMEHTOB OTMEUAJIOCh IMOPAKECHHUE IKEITYTOYHO-KHIICYHOTO TpaKTa
(90,9%), cepaeuno-cocyauctoit cucrtemsl (86,5%), koxu (70,9%). Becbma vacto y
naieHToB ¢ MBC-JI pa3BUBalHMCh TsDKENbIE OCIOKHEHHMSI, BKJIIOYAs CEPICUHYIO
HenoctatouHocTh (40,6%), mok (35,4%), muoxkapaut (22,8%), Aunatanuio Wid
aHeBpU3MYy KopoHapHbIX apTepuii (18,6%) u octpoe nopaxenue noyek (18,4%). bonee
MOJIOBUHBI TAlIUEHTOB (63,9%) ObUIM TOCIUTAIM3UPOBAHBI B OTEICHUE UHTCHCUBHOU
TEepanmuu, 4YTO TOATBEPXKIAET OBICTpOE MporpeccupoBaHue 3a0oyieBaHUs. Y
MOIABJISIFOIIETO OOJIBITMHCTBA MaMeHTOB (99,1%) perucTpupoBainch NOJOKUTEIbHBIN
pesynptaT I[P Tecra wim Hammuwe antuten K SARS-CoV-2 (antu-SARS-CoV-2),
46,1% wumenun Ttoibpko aHTH-SARS-CoV-2, a 25,8% — TOJNBKO TIOJOKUTEILHBIE
pesyabsTathl [IIIP. ¥V 86% mnarmeHToB HaOIIOAQIOCH MOpPaKEHHE YEThIpeX U 0Oosee
CHUCTEM.

HccnenoBatenu pa3fenuiv MAlMEHTOB HAa 3 OCHOBHBIX KJjacca, MO CIEKTPY
nposiBiieHuit 3adoneBanus. Y 203 (35,6%) nmanueHToB B rpynmne 1 kiacca 0oTMEYanoch
HauOOJIbIIIEE KOJIMYECTBO TMOpaXeHHBIX opraHoB (48,8% coctaBumm Jnetd  C
BOBJICUCHHEM 6 U OoJiee OpraHOB), BKJIOUasi cepaeuHo-cocyauctou cucremy (100,0%)
U JKeTyJIOYHO-KHIIEeYHBIN TpakT (97,5%). B cpaBHeHuu ¢ npyrumMu KjiaccaMu B IIEPBOM
KJIacce dJarie HaOIroaaauch 00U B *KHUBOTE, IIOK, MHOKAPJIUT, a TakkKe JIMMQOICHHUS,

3HAYMTENHHO TOBBIMANICS YypoBeHb (C-peaktuBHOoro Oenka (CPB), deppurtuna,
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tpononuHa, NT-proBNP  (N-repMuHanbHBII ~ MO3rOBOW  HATPUHYpPETHUYECKUIA
npornentun). [loutn y Bcex mamueHToB 3T0M rpynimsl (98,0%) oOHapyKUBaIUCh aHTH-
SARS-CoV-2 nHa ¢oHe Hamuuus WM OTCYTCTBUA mojioxkutensHoro IIIIP Tecra.
KnnHnyeckass kapThHa 3THX NAlUMEHTOB 00Jiee BCErO0 COOTBETCTBOBAJIA KPUTEPHIM
MBC-/I.

Bo Bropo#t kmacc Bouum 169 (29,6%) mnamuentoB, y 76,3% KOTOpBIX
HAOMIOJaNNCh PECIUPATOPHBIE TMPOSIBICHUS (Kallelb, OJBIIIKA, IHEBMOHHUS WIH
OPJIC), uro yknaasiBasiock B kaptuHny COVID-19 wmu coueranuss COVID-19 u
MBC-/I. Yacrora nonoxutenpHoro I[P SARS-CoV-2 tecta B 3T0# rpymnme Oblna
cymecTBeHHO Bbime (84%), yeM B rpymnmax | u 3. Y nmanyeHToB 3TOH TpyHIbl
oKa3zajach caMasi BbICOKasl JIETaJIbHOCTH (5,3%).

Tpetuit knacc cocraBuiu 198 (34,7%) marueHToB, CpeIHUIM BO3pACT KOTOPHIX (6
7eT) ObUT MEHbIIIe, YeM y marueHToB kiacca 1 (9 ner) unu knacca 2 (10 ner). V gereii B
ATOM TpymIe AeTei HanboJiee YacTo BCTPEUATUCh KOXKHAs ChIllb (62,6%) 1 mopaxeHue
cinu3ucThiX (44,9%). AuneBpusmMa U Juiatanus KopoHapHbIx aprepuid  (18,2%)
BCTpeyanach yaiie, 4yeM B kiacce 2 (15,8%), HO pexe, 4yeM y MalMeHTOB IEPBOTO
kiacca (21,1%). B To e BpeMs MalKMeHThl U3 TaHHOM TPYIIbI Yallle COOTBETCTBOBAIU
kputepusim BK  (6,6%), dem mamuentsl kimacca 1 (4,9%) u kmacca 2 (3,0%),
COIYTCTBYIOLME 3a0oJyieBaHUs (IIOK, MHUOKApIUT, MPU3HAKH BOCHAJICHMS) y HHUX
BCTpeyanuch pexe. Cpeau MalMEeHTOB JTOM Trpynmbsl  Todbko 63,1% wumenu
nonoxurenbHeli  SARS-CoV-2 Tectr m Ttompko y 33,8% — ceponoruueckoe
MOJITBEPKJICHUE U MTOJIOKUTETbHBIN pe3yibTaT RT-PCR.

bosbmion  uHTEpeC OpeAacTaBiAse€T M MHOIOLEHTPOBOE  HAIMOHAIBHOE
uccienoBanue, nposenénHoe B Mrtamuu [57]. ABTopsl Takxke cpaBHuBarorT MBC-/I c
oose3nnto KaBacaku. B uccienosanue 0bu10 BKIIFOUeHO 149 marmenToB (96 maiueHToB
¢ BK u 53 marmmenta ¢ MBC-]I). [letn ¢ MBC-]] Obuti 3HaUUTEIBHO CTapiie (CpeaHuit
BO3pacT — 7 JIeT) ueM MalueHThl ¢ 6one3npto KaBacaku (2 rona). BoBneduenne koxu u
CJIIM3UCTHIX 000JI0YEK, KOHBIOHKTUBUT ObLIM OoJiee yacThiMu B rpynne bK. B To Bpems
KaK, MOpPaXXEHUE >KEyJOYHO-KUIIEYHOIO TpaKTa M JAbIXaTEJIbHOW CHUCTEMBI Yalle

orMedanoch y 0oiabHbIX MBC-/I. 3Haunmo yvarie y nmaruentoB ¢ MBC-JI umenu mecto
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OpU3HaKW BTOpUUYHOrO Tremogarouutaproro iuMmpoructuonurosza (BIJII) (18,4%
npotuB 1,2%). Ilanuentst ¢ MBC-JI Takxe yaiie HY>KJIaluCh B TOCIHUTAIM3AlUA B
OPUT (23,1% mnporuB 1,1%, cooTBeTcTBEHHO). MeanaHa MPOAOTHKUTEIBHOCTH
npeObIBaHMs B cTalinoHape y nanueHtoB ¢ MBC-JI Oblia Heckosbko OoJiee AMTUTENbHOM
(12 nueit) Hexxenu y aetedt ¢ 6onesnbro Kapacaku (10 mguelt). JleTanbHBIX MCXOJ0B B
o0eux rpymmnax oTrMedeHo He Obuio. Cpenu J1abOpaTOPHBIX MPU3HAKOB, B JaHHOM
UCCIIEIOBAHUM OBUIM OTMEUEHBl CIEAYIOIIME pa3IudMsi: YpPOBEHb TPOMOOIIMTOB B
cpeHeM OblT 3HAYMMO HiDke y manmentoB ¢ MBC-JI (186 mporus 402,5 () 10%1), a
ypoBeHb CPbB, HanpoTuB ObUI BbIlIE B JAaHHOUM rpymmne nanueHToB (242 Mr/i1 mpoTuB
96,6 mr/m), ypoBenb TpononuHa y nereir ¢ MBC-JI Obin1 B 42 paza Beie (168 Hr/n
npoTuB 4 HI/N), TaKXKe 3HAYMMbIE OTJIWYMS ObUIM OTMEUEHBI B YpOBHE (eppuTHHA,
KOTOpbIN cocTaBui 563,8 Hr/mi y nanpeHToB ¢ MBC-/{ 1 227 Hr/mn B rpynmne OOJIbHBIX
BK, cootBercTtBenHo. [lopaxkenue cepaiia ObUIO BBISBICHO Yy 77 MalMEHTOB: y 35 ObuI
muokapaut (60,4% — MBC-JI nmpotus 3,1% — BK), y 21 nepuxapaur (26,4% — MBC-/]
npotuB 7,3% — BbK), y 19 — HemocTtarouHocTh KiamaHoB cepana (24,5% — MBC-JI vs
6,3% — bK), y 34 ormeuanuch anHoMmanuu kopoHapHbix aptepuit (13,2% — MBC-/] vs
28,1% — BK), y 20 manueHTOB OBLIM MPU3HAKK CepaedHON HepocTaTtouHocTH (35,8% —
MBC-JI vs 1% — BK), y 21 nanuenTta ormeuanachk runotensus/moxk (37,8% — MBC-]/]
vs 1% — BK). B neuenun 128 607bHBIX MOJIyYaJid BHYTPUBEHHBIE UMMYHOTJIO0YIUHbI
(BBUI'), 69 rmokokoptukouasl, 123 anermncamuuuioByto kuciory (ACK), 4 —
THAPOKCUXJIOPOXUH, 9 — aHakuHpy u | — Toumnmszymad, 6 — MPOTUBOBUPYCHBIC
cpeactBa, 93 — aHTMOMOTUKH, 16 — Ba30aKTUBHBIC BellecTBA WM 27 — remapuH. Y
nainueHToB ¢ 6osie3npto KaBacaku vamie npumensiiu BBUIL (81,3% vs 66% — MBC-]1)
u ACK (71,9% vs 43,4% — MBC-]]), a TIIOKOKOPTUKOU/IBI, HAITPOTUB, OBLIIN Tepamnueit
BbIOOpa y MHOTHX 0016HBIX ¢ MBC-]1 (56,6% tipotuB 14,6% npu bK)).

B Poccun Takke mpoBOJATCS MCCIEN0BaHUS MOCBSMIEHHBIE n3yyeHnio MBC-/I,
OT ONHUCAHUs KJIMHUYECKHX CIy4aeB JI0 KPYMHBIX MHOTOIICHTPOBBIX OPUTHHAIBHBIX
UCCIIeI0BaHMM, yOIMKYIOTCS 0030pHBIe cTaThu [58, 59, 60, 61,62, 63, 64, 65].

Tak, nmanpumep, HoBukoBa HO.}O. ¢ coaBTopamu mpencTaBuiIM HCCIEIOBAaHUE,

BKtoumBinee 245 nereii ¢ MBC-/, cpennuii Bo3pacT KOTOpbIX coctaBui § net, 57,1%
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U3 KOTOPBIX ObUIM Manbuuku. Kpurepusm monHoil mim HenonHou Oone3snu Kapacaku
cooTBeTCTBOBAJO 53,1% 60nbHBIX. Y 66,1% ManneHToB UMENUCh TPU3HAKU TOPaKEHUS
cepaua v cocyaoB, y 66,1% — cumnrombl nopaxenus JKKT, MoyeBblIeIUTEILHON
cuctembl y 29,4% nanueHToB, AbIXaTelbHOU cucTteMbl — Yy 19,6%; y 19,5% narueHToB
OTMEUEH CHUHAPOM aKTUBalMM  MakpodaroB. B  Tepanuu  HCHONB30BAIUCH
rioKokopTukocTepouasl  (97,6%), antuxoarynsatel (93,9%), BBUDI' (34,7%),
OMOJIOTMYECKYI0  Tepamuio  Touuiauzymabom  moayuwnu  15,1%  manueHTos,
BO3OIIpECCOpHas mojjepkka mnoTpedoBanack y 31,8%, takke 2,4% OONbHBIX
HyXaamch B npoBenennu VBJI. B otneneHne peaHuManny M1 MHTEHCUBHOW TEpanuu
ObLTM rocIUTaAIN3UPOBaHbl 47,8% ManueHToB.

OrnpenenéHHplii THTEPEC MPEJICTABISAIOT UCCIEIOBaHNs, IPOBEIEHHBIE B TypLnu
[66, 67, 68]. OmHuM M3 caMbIX JIIOOOIMBITHBIX, TOXAIYH, SBISETCS HCCIICIOBAHHUC
OtarYener G. ¢ coaBT., B KOTOPOM MPOBOJIUTCS CPABHEHHE XapaKTEPUCTUK MAIIMEHTOB C
MBC-JI, 6one3npto KaBacaku u cunHapoMoM aktuBamnuu MakpodaroB (CAM) mpu
CUCTEMHOM IOBEHWJIBHOM wuauonatuueckom aptputre (clOMA) [68]. Bcero B
uccieaoBanne Obl10 BKIFOYEHO 154 mammenTa ¢ auaraHozoM MBC-]I, 59 marueHTOB ¢
nuarHo3om Oosie3b KaBacaku u 31 mamuent ¢ clOMA-CAM. Cpenu nainueHTOB ¢
MBC-]I 65,6% O6bpun Myxckoro nojia u 34,4%, COOTBETCTBEHHO, KEHCKOTO, CpeaHUI
BO3pACT MarMeHToB cocTaBmi 8,2 jer. Y Bcex nmanueHToB ¢ MBC-J] Oblia muxopaska,
Takke 4Yacto orMevanuch mpuszHaku mnopaxenus XKT (72,7%), KOHBIOHKTHUBUT
(61,6%), cwimb (60,3%) kpacuble motpeckaBmmecs Tyosr (51,9%), pecnupartopHbie
cumntombl (40,3%). Ilopaxkenue wmuokapjaa BcTpedanoch y 25,3% mMalueHTOB,
IuaTanrs KOpoHapHbIX aprepuil y 16,2%, a aneBpusmsl b y 1,3% nanueHTOB.
Cpenu 1abopaTOpHBIX U3MEHEHH nMenia MecTo TpoMoOonutornenus y 37,7%, y 96,7%
ObL1 noBbIIIeH ypoBeHb CPB, pu aTtom CO3 Obuta nossiieHa y 64,3%, a hbepputux y
48,7%. Taxke ypoBEeHb MPOKATBIIMTOHINHA ObLT MOBBITIEH Y 99,1% manmenTos, y 69,4%
OONBHBIX MMENIa MECTO THMOoATbOyMHHEMUs. YpoBeHb J[-mumepa ObUT MOBBIIIEH Yy
40,9% 60npHBIX ¢ MBC-]I. CpenHee BpeMs TOCIUTAIM3ALNUK COCTaBUIIO 8 aHeH, 35,7%
nanyeHToB Ol rocnutanu3upoBanbl B OPUT. Bcece mamueHTsl mnomydanu

BHYTpHUBEHHBIN nMmyHorino0ynun (BBUI), a 12,3% nanuentoB noTpedoBanach Bropas
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noza BBUI'. Jledenne wMetwinpennu3oyionoM mnonydanu 73,4% OonbHbIX, 11%
MalMEHTOB MOJIy4alu MPOTUBOBOCHAIUTEIBHYIO 03y aleTWICAIUIMIOBOM KHUCIOTHI
(ACK), a 72%  mnanueHToB  MOJyYalId — OPOQUIAKTHYECKOE  JICUCHHE
HU3KOMOJIEKYJIsIpHBIM ~ rerapuaoM  (HMI'), mw Bce oHHM OBUTM  BBINTMCAHBI C
pexkoMennanuen npoaonkate Tepanuio ACK. MHoTponHbie cpencTBa moTpedbOBaAIUCH
35,7% mnamuenTtoB. Takke HEKOTOpPHIM MarMeHTaM Obla HasHaueHa Teparus [MBII:
onokatop MJI-1 (anakunpa) nomydanu 30,5% nanuenrtos, a antu-MUJI-6 (Touunuzymad)
— 2,6%. B xucnopogorepanuu Hy>kaanuchk 27,9% namnuenTos, a 11,7% norpedoBaniach
HCKYCCTBEHHAS] BEHTWIALIUS JIETKUX.

[Ipu cpaBHenun nauumeHtoB ¢ MBC-/[ ¢ apyrumu rpymnmnamMu ObUIM OTMEYEHBI
clelyIonue OTInYus: Meauana Bo3pacra nanueHtoB ¢ MBC-JI (8,2 net) Obuta Bhille,
yeMm y naueHToB ¢ bK (3 rona), Ho Hke, yem y mamueHToB ¢ ctOMA-CAM (12 ner).
KonbronktuBut Habmoaancs y 61,6% nanuentos ¢ MBC-/1, y 91,5% maruentoB ¢ BK
u He Obul orMmeueH y OonbHbIX CHOMA-CAM, kak ¥ uU3MEHEHHs T'y0, KOTOpbIE MpHU
MBC-/I umenmu mecto B 51,9% cnydaeB, a npu BK B 77,9%. I'enaromeranus u
CIUICHOMETAIUsl PEeXe BBIBILUINCH Yy manueHToB ¢ MBC-JI, mo cpaBHEHHIO C
nanueHTam Oone3nbto  KaBacaku ¢ clOMA-CAM. IlopaxeHnue cepama darie
ormeuanoch y mamueHtoB ¢ MBC-JI (50,6%), yem y mamuentoB ¢ bK (27,1%) wu
cfOMA-CAM (25,8%).

MuokapauT ObUl OTIIMUMTENBHON uepToi y mauueHtoB ¢ MBC-JI (25,3%), no
CpaBHECHHMIO ¢ mamueHTamu ¢ Oonesnpio Kapacaku (0%) u clOMA-CAM (12,9%).
Yacrora nopaxkenuss KA cocrasuna 17,5% y maunentoB ¢ MBC-/ u 20,3% npu bK.
HeBponoruueckass cumnromatika Obuia oTMeueHa y mnanueHtoB ¢ MBC-II (22,1%)
HECKOJIbKO 4allie, 1o cpaBHeHuto ¢ nanueHtamu ¢ bK (8,5%) u ctOMA-CAM (9,7%).
IManuentsr ¢ MBC-J1 nmernn Gonee Hu3KHit ypoBeHs TpomboumTos (173 x 10%1), uem
nanpentsl ¢ BK (355 x 10%1), Ho He ommmuammcs ot mamuentoB ¢ clOMA-CAM
(176 x 10%1). Meanarna CPB y mamuentoB ¢ MBC-J] (121 mr/m) Gblia HauBBICIIEH,
Torjaa kak y nauueHToB ¢ bK ona coctaBuiia 64 mr/a u 100 mr/n y 6onbHbIX ¢ cFOUA -
CAM. VYposenb (pepputuHa Obu1 Bhimie y nanueHToB ¢ cFOUA-CAM (10442 ar/mn).

[Tatmentset ¢ MBC-J] (440 ar/mi) umenu Oosiee BBICOKHMH YpOBEHBb (eppUTHHA, IO
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cpaBHenuto ¢ rpynmnoit bK (170 ur/mmn). YpoBuu J[-mumMepa ObUTH BBIIIE Y TMAIIUEHTOB C
MBC-JI (2,7 mxr/muit), uem y nariueHToB ¢ bK (1,7 MKr/min), u HUKeE, 9eM y TaIieHTOB C
cfOMA-CAM (5,4 mxr/mn).

Camoe KpymHOE OpUTHHAIBHOE wucciefaoBaHue Obiio mpoBeaeHo B CIIA u
onmyOiaukoBaHo B jekabpe 2021 roma [56]. Ono BkItoumsio B cebs naHHbie 0 4470
ciydyasix MBC-/I, 3adukcupoBaHHBIX B pa3HbIX ITaTtax cTpaHbl. CpeaHuil BO3pacT
ManyeHToB coctaBmwi 9 ser, 59,9% Obumm Myxckoro moja. [lo 3THHUYECKOMYy cOCTaBy
31,1% OBl HEWCMAHOS3BIYHBIMU 4YepHOKOXKUMH, 30,6% naTuHOAMEpUKAHIIAMH H
28,9% wHeucnaHoOS3bIYHBIMH ~ OenbiMH. HawmOosiee 9acThiIMM  CONMYTCTBYIOIIMMU
3a0oneBaHusIMU ObLTH  OxupeHue (25,1%) u xpoHuyeckue 3a00J€BaHUS JIETKHX,
Biovass actMy  (9,6%). Y Bcex ManMEeHTOB ObUla  JIUXOpajKa, CPEaHsS
IPOJOJKUTEILHOCTh KOTOPOM cocTtaBwia 5 nHel. Hawmbonee pacnpocTpaHeHHBIMU
KIMHAYECKUMH CUMNOTOMaMHu Obut Oonb B kuBOTE (68,5%), pBoTa (66,6%), CHIND
(55,2%), koublOHKTUBUT (55,4%), nuapes (53,8%) u runorensus (51,7%), a mok ObuLT
3adukcupoBaH y 45,1% mnaruentoB. Cepaeuynas nuchyHkius Obulia 3adUKCUpPOBaHA Y
30,9% mnamueHTOB, MepUKApAUAIbHBIN BBHIIOT y 22,1%, a aumatanuvs/aHeBpU3MBI
KOpPOHApHBIX apTepuil B 16,7% ciyyaes.

Cpenu 1mabopaTOpHBIX M3MEHEHHWW HMMENIH MecTO TMoBbIieHHe ypoBHel CPb
(99,3%), d-mumepa (92,3%), depputuna (87,2%). Taxxke y 80,8% mamueHTOB OBLI
OTMEYeH MOBBIMIEHHBIN ypoBeHb NJI-6. JfocTaTouHo XxapakTepHBIM MPU3HAKOM ObLIa U
TpomboruTonieHus (42,3%). IloBbillieHue ypoBHsSI TPOMIOHUHA OBLIIO OTMEYEHO Y 52,7%
nanueHToB.IlaliueHTaM BO BpeMsl TOCHUTAIM3AIMU OOBIYHO BBOJWJIN BHYTPHUBEHHBIN
ummyHornoOynmud (BBUI') (84,4%), crepounsr (76,7%) W HUMMYHOMOAYJISTOPBI
(20,9%).

CxoKue MCCle0BaHus POBOAMINCH U B IPYruX crpaHax mupa: Mcmanum [69],
Wunuu [70, 71, 72], Tlakucrane [7/3], Upane [74], Ynmu [75], CaynoBckoit ApaBuu
[76], Honbme [77, 78], FOAP [79, 80] u mp.

Takxe, CyMMUPOBAaTh M CUCTEMaTU3UPOBATh JAHHBIE O KIMHUKO-TA00paTOPHBIX
U3MEHEHUSX, XapaKTePHBIX JJISI MYJBTHCHUCTEMHOTO BOCHAIUTEIBHOTO CHHAPOMA,

MOI'yT IIOMOYb 0630pHBIC CTaTbH, BKIIOYMBIIUEC B ceos JAaHHBIC W3 MHOI'UX
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OpUTHHAIBHBIX UCCIEAOBAHUI M3 Pa3HBIX CTPaH, MOCBIMIEHHBIX 3TON Teme [81, 82, 83,
84, 85, 86, 87].

Hensro paboter T. Radia ¢ coaBTOpamu siBUJIach OIIEHKA 3apErMCTPUPOBAHHBIX
ciiyyaeB 3a00JI€BaHUS y Je€Tel U MOAPOCTKOB, HA OCHOBE aHalu3a 35 JOKYMEHTaJbHO
MOATBEPKACHHBIX MCCIIeI0BaHUM, CBsI3aHHBIX co caydasmu MBC-JI (783 mamuenra) B
nepuoA ¢ mapta no uroHb 2020 rona [84]. CpenHuit Bo3pacT MaMeHTOB COCTaBUII 8,6
aetr (3 mecsma — 20 ner). Y mamuentoB ¢ MBC-JI oTMeuanach BBICOKas 4acToTa
KEITYJJOUHO-KUIIEYHBIX cUMIITOMOB (71%), Bkiitouast 6016 B xuBoTe (34%) U nuapero
(27%), nuxopagka Obula oTMeueHa Bo Bcex 783 chydasx (100%). Kamens u
pPECIIUPATOPHBIN JUCTPECC-CUHIPOM OBLIN 3aperucTpupoBanbl B 4,5% u 9,6% ciyuaes,
COOTBETCTBeHHO. B kpoBu oTmeuanach HedTpoduiies B 345/418 (83%) ciydasx u
Boicoknii  ypoBenb CPBb B 587/626 (94%). Wudexmus SARS-CoV-2 6swina
uneHtuunuporana y 362/619 (59%) namuentoB (ceposiorus wiu [II[P), omnaxo
TobkO B 41% ciiydaeB HaOMIOAIUCh JIETOYHBIE WM3MEHEHHUS MpPH BU3yaIM3alUU
rpyaHoi kineTku. TspkecTh 3a00seBaHus OblIa BBICOKOW: 68% ManueHTOB HYXIAJIUCH B
WHTEHCUBHOW Teparmuu, 63% — B WHOTpOmHOM moaaepxkke, 244/783 (28%) namuenta
HYKJIaJIUCh B TOW WJIM MHOU (hopme pecnupaTopHOr noaaepx ku. CTpareruu Je4eHus
Biumouaniu BBUT (63%) u I'KC (44%), 29 nanuentoB nonydanu uHpIUKCUMao, 47 —
antaronuct peuentopoB WJI-1 u 47 — a”rtaronuct penentopoB WJI-6. Bbeuio
3apeructpupoBano 12/783 (1,5%) neranbHbIX HCX0J0B. (CXO0Xue JaHHbIE ObUIN
noJiy4eHsl 1 B 0030pe Mubbasheer A. ¢ coaBTopamu, re ObIIN MTPOAHATIU3UPOBAHBI 39
UCCIIeIOBaHUM, BKITIOUABIINX MHPopMaiuio o 662 manueHToB [85]. 'ocniutanuzaius B
OTJ/ICJICHHE peaHUMallUM U MHTEHCUBHOM Tepanuu notpedoBanack 470 aetsm (71,0%),
npu dToM ObLIO 3apeructpupoBaHo 11 njertampHBIX ucx0m0B (1,7%). Cpenmnsis
MIPOIOIKUTEILHOCTh TIPEObIBAaHUS B cTallMoHape coctaBuia 7,9 + 0,6 nueit. Haubomnee
YaCThIMHM KIMHUYECKUMU TposiBIeHUsAMHU Oblu jmmxopanka (100%, n = 662), 601 B
xuBoTe uiau auapes (73,7%, n = 488) u pota (68,3%, n = 452). CbpIBOpOTOUYHBIC
BOCIAJIUTENIbHBIC, KOAryJSIIMOHHBIE U CEepACYHBbIE MapKephl OBUIM 3HAYUTEIIBHO
MOBBIMICHBI. VICKyCCTBEHHAs] BEHTUIIAIMUS JIETKUX M AKCTpaKOpriopaibHas MeMOpaHHas

okcureHanusi Obutn Heooxoaumbl 22,2% (n = 147) u 4,4% (n = 29) nanueHtawm,
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cootBeTcTBeHHO. M3menenuss Ha DXO-KI' nmabmomanace y 314 u3 581 uyenoBeka
(54,0%), nmonwmxkeHHas ¢pakius BbIOpoca oTMeuanack B 45% ciydaeB, NpU3HAKU
nepukapanta B 22%, aHEBPU3MbI KOPOHAPHBIX apTepuil umenu Mecto B 8,1% cirydaes.
B Tepamuu npumensiics BBUI (n = 506, 76,4%), koptukoctepouast (n = 347, 52,3%),
uaruoutopsr MJI-1 u WJI-6 npumensnuce B 56 (16,8%) u 40 (6,0%) ciyuaes,
COOTBETCTBEHHO.

L. Hoste ¢ coaBTOopamu BKJIIOYIIM B 0030p HHPOpMAIHMIO U3 68 MCCIeT0BaHUIH,
coaepxkamux nanHeie 0 953 manuentax ¢ MBC-/I [86]. Cpennuii Bo3pacT nanueHTOB
cocraBuin 8 ner, 58,9% Opuin ManpuukamMu. Cpeau KIMHHUYECKUX MPOSIBICHHM
MPaKTUYECKA Y BCEX TNAlMEHTOB oOTMedanach Juxopaaka (99,4%), cpennss
MPOJIOJDKUTEILHOCTh KOTOPOM cocTaBWia OKoyio S5 nHed. Y OosbmuHcTBa (85,6%)
OOJIbHBIX OBLIM JKEJIYJOYHO-KUIIICYHBIE CHUMITOMBI, MPEJCTABICHHBIE B OCHOBHOM
6ombio B xkuBOTE (58,4%), pBoToi (57,5%) n nuapeeit (50,4%). CepaedHo-COCYIUCTHIC
MPOSIBJICHUsT ObLITM OOHapykeHbl y 79,3% NanueHTOB W MPEACTABICHbl TaXxUKapAueH
(76,7%), reMoAMHAMUYECKUM IIOKOM wiM runotensuen (59,9%), MuokapautTom
(41,4%), nopaxkeHreM Tepukap/a ¢ OOHapyXKeHHEM BBITIOTa B ero mosioctu (22,3%)
KopoHapHoil aunatanuen (11,6%) wmu aneBpuszmamu (10,3%). B monoBuHe ciiydaes
(50,3%) oTmMeyanuch TakKe pecrupaTOpHbIE CUMITOMBI.

YerBepth narueHToB (23,3%) cooTBeTcTBOBaNM KputepusiM mnoiHoi BK, a 24,1%
yaoBieTBopsiau kputepusim HenonHou BK. Cpeam cumnromoB, xapaktepHbix s bK,
HamOoJiee YacTto BeTpedaiuch mnoauMopdHas cbilib  (54,9%) ©W  HErHOWHBIN
KOHBIOHKTUBUT (49,8%).

Cpenu  1a0OpaTOpPHBIX  HM3MEHEHMH  OTMEYAJIOCh  TOBBIIIEHUE  YPOBHSA
BoCIaIUTeNIbHBIX MapkepoB: CPb (Memuana — 249 wmr/m), depputun (910 mkr/m). ¥V
42,3% manueHToB oTMedanach TpOMOOIUTONEHUsA. Takxke y OOJIbIIMHCTBA MAaIllMEHTOB
OTMEYaJIOCh TMOBBIIMICHHE YpoBHSA mHTOKMHOB: WJI-6 (244,5 nr/mm). Ilomumo
BOCTIAJIMTENIBHBIX MapaMeTPOB, OB 3HAYUTEIHHO MOBBIIIEHBI MAPKEPHI CBEPTHIBAHUS
KpoBH, Bkitouast [-gumep (3750 ur/min) u pudpunoren (640 mr/min).

B newenun 75,9% nomysasim BBUI. IloBropnoe BBenenne BBUI

notpeboBanock B 11,0% ciyyaeB. CucteMHble KOPTHUKOCTEPOUIbl Ha3HAYAIHUCh Y
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56,8% Oo0NbHBIX. ALIETUICATMIIUIOBAs KUCIOTa MCIOIb30Banach y 52,3% manueHToB.
['emapun (46,0%) Obl1 mpemapaToM BbIOOpa i AHTUTPOMOOTHUECKOH Teparui.
buonornueckyro tepanuto nonxydanu 16,3% nereit ¢ MBC-/I, B TOM 4ucie aHTaroHUCT
NJI-1 (anakunpa) (7,6%), HHTHOUTOPHI MHTEPIICHKUHA-6 (TOMMIN3YMa0/CUITYKCUMA0
(6,7%), u B menbmeil crenenun uHruouroper ®HO-anbda (uHIMKCHMA0) (2,3%).
[loutn Tpu YeTBEpPTH MALMEHTOB HYXJAJIUCh B HAOJIOJEHUU B YCIOBHUSX OTICICHUS
peaHumaiuu u uHTeHCUBHOM Tepamuu (73,3%). CpegHee Bpemsi rOCHUTAIMA3AIUA
COCTaBWJIO 8 JHEH.

Omnmcano BoceMHaIaTh JeTalbHBIX UCcX00B (1,9%) [44, 46, 48, 51, 52, 53, 88,
89, 90, 91, 92, 93, 94], cpeau kotopbix 16,7% nanuenToB ObutH Mitaame 1 roga, 50%
o B Bo3pacte 5—12 ner, a 33,3% Obutn ctapmie 13 mer. Bee 3apeructpupoBaHHbBIC
JeTalbHbIE UCXO/bI, KpoMe 0HOTO [93], ObLTH CBSI3aHBI C IIOKOM /WK TUCHYHKITUEH
MUOKapa.

Eme Gonee mmpokuii ananm3 Obul mpenctaBieH M. O. Santos ¢ coaBropamu,
BKJIIOUMBIIMMU B CBO€ WHcCclenoBaHue nanHHeie o 2144 cnywasx MBC-J| u3z 98
OpUTHHAIBHBIX HccienoBanuii [87]. boiblie MONOBUHBI MAlMEHTOB OBUIA MYMXKCKOTO
nona (58%). Cpenu KJIMHUYECKUX TPOSIBICHUN ObUtM oTMedeHbl Jmxopanka (100%),
Hecrnienmuueckue cumnromsl nopaxenus XKKT (82%), O6onb B xuBote (68%), pBoTa
(66%), muapes (58%), pecnupaTopHbie cUMITOMBI (39%), HEBPOIOTHYECKUE CUMITTOMBI
(28%), xoHBIOHKTUBHUT (54%), cwinib (59%), 60nb B ropiae (20%), TMIOTOHMS/IIOK
(60%). Ilopaxkenue cepama ObLIO OTMEYeHO Yy 66% mamueHToB. B oTnencHue
pe€aHMMallMM M HMHTEHCHUBHOW TEpanuu TrocnuTaau3upoBanuch /6% mnamueHTtoB. B
neuennn nanreHToB ¢ MBC-JI B ocHoBHOM ucnosib3oBanu BBUI™ (84%), I'KC (64%),
[UBIT (27%). Jletanbublii uicxon Obul 3adukcupoBan B 2% ciyuaeB. CymmapHas
xapaktepuctuka mnamueHtoB ¢ MBC-JI 1o JaHHBIM TPEICTaBICHHBIX  BBIIIE

HCCIIeIOBaHUM MpeJicTaBieHa B Tabmuie 1.2.


https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC7890544/#CR79
https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/?term=Santos+MO&cauthor_id=34863701
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Taonuua 1.2 - Knunuuecxue u nabopamopnvle nposeénenus MBC-/[ no oannvim

aumepamypuol [95]

[TpuzHaku YactoTa (%)
Croiikas nuxopajika (CpeIHsisl IPOI0HKUTEIBFHOCTE OT 4 110 6 JHEl) 100
KenynouHo-KHIIIeYHbIE CAHMITOMEI (00JIh B )KHBOTE, PBOTA, TUAPEs) 60 — 100
ChlIIIb 45-76
KoHBIOHKTUBHT 30-81
[TopaxeHune cIM3UCThIX 27 —176
Heppomoruueckrue cuMnTomsl (roJioBHast 00J1b, BSUIOCTD, 29 — 58
CIIyTAaHHOCTb CO3HAHMS)

PecniupaTopHbie CUMIITOMBI (TaXUITHOD, 3aTPYTHEHHOE JIbIXaHHE) 21 - 65
bonb B ropne 10-16
Mmuanruun 8—17
Otéku pyk/HOT 9-16
JIumpaneHonaTus 616
[ITox 3276
CootBetcTBUE KpUTEpHSIM MTOTHON BK 22 — 64
Juchyakuus Muokap/a (1o 3XoKapIuorpaMMe WK TTOBBIIICHHOMY 51-90
YPOBHIO TPOITOHUHA)

Aputmus 12
Ocrtpas npIxaTenbHas HeJIOCTaTOYHOCTh, TPeOyIolasi HEMHBa3UBHOM 28 - 52
WM MHBA3UBHOM BEHTUJISAIIHI

Octpoe moBpeKACHUE TTOYCK 8—-52
Ceposurt (HebombIIHE IEBpaTbHBIC, IEPUKAPIUATHHBIC U 24 — 57
ACITUTUYCCKUE BHITIOTHI)

['enatut winum renaromeranus 5-21
DHiledanonaTtus, CyJ0pori, KoMa Ujid MEHUHTO3HIIehaTuT 67
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IIpooonscenue madauyol 1.2

JlaGopaTopHble U3MEHEHHUS Yacrota (%)
JlumdouuToneHus 80—-95
Heiirpoduiies 68 — 90
AHemus 70
TpombouUTONIEHUS 31-80
[Toermienne CPb 90 - 100
[ToBpimenne COD 75-80
[ToBwimenue /[-numepa 67— 100
[ToBwimenune GpuOpuHOTreHA 80— 100
[ToBbiienue pepputHa 55-76
[ToBbllIEHNE TPOKAIBIIUTOHNHA 80—-95
[ToBermenne NJI-6 80— 100
[ToBbIIIEHNE TPOTIOHMHA 50-90
[ToBwimenne BNP mimn NT-nmpo-BNP 73-90
['unoans0ymMuHEMHS 48 — 95
[ToBbIllIEHHWE TPAHCAMUHA3 6270
IToBwimenue JIAI' 10-60
['unepTpurauuepuieMus 70

Pesynbrate 9XO-KI'

[Topaxkenue Muokapaa 31-58

Hunarauus/aneBpuzmsl KA 8—-38
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1.4. Kpumepuu ouacnocmuxu MBC-/]

B HacTtosiee Bpemsi BEAETCA HEMAJIO MCCIIEIOBAHUM, MOCBSAMIEHHBIX U3YYEHUIO
MYJIbTUCHCTEMHOTO BOCIHAJIUTENIBHOIO CHUHAPOMA, B TOM YHCIE YK€ NPEIJIOKEHO
HECKOJIbKO BEpPCUM JAMArHOCTUYECKUX KPUTEPHUEB JJI JAHHOTO COCTOSIHUS (KpUTEPUU
World Health Organization, 2020 [96]; kputepun Centers for Disease Control and
Prevention (CDC), 2020 [97]; kputepun Royal College of Paediatrics and Child Health
(RCPCH), 2020 [98])).

B Poccuu yanie ucnons3yrorcs kpurepuu BO3 [96], Bkitovaroiue:

1. Bo3spact ot 0 g0 19 ner;

2. Jluxopanka B TeueHue > 3 qHEH;

3. Kimaunueckue mpu3Hakyd MyJIbTUCUCTEMHOTO MOpaxeHus (10 KpaitHei mepe 2

U3 CIICIYIONINX):

e Cpimb, ABYCTOPOHHHNM HETHOWHBIM KOHBIOHKTHBUT WJIM IPU3HAKU
BOCHAJIEHUS KOXKH U CIM3UCTBIX (ITOJOCTU PTA, PYK WIH HOT);

e ['MnoTEeH3Ms WM WIOK;

o Cepneunass auchyHKIMS, TEPUKAPAUT, BAIBBYJIUT WJIM KOPOHAPHBIC
aHoMaJInU (BKJIOYAs 3XOKapauorpaduyueckue JaHHbIE WM MOBBIIIEHHBIH
TponoHuH/BNP);

e [Ipusnaku koarynonatuu (nmurensHbie [ITB unun AUYTB; noBblieHHBII
ypoBeHb [[-numepa);

e OcTpble KEeITyJOUYHO-KUIIECYHbIE CUMIITOMBI (uapesi, ppoTa Wik OOJb B
JKHUBOTE).

4. TloBeimieHHbie Mapkepsl BocmaieHusi (Hampumep, CO3, CPb wumu
MPOKAIBIIUTOHUH);

5. OrcyTcTBHE APYrUX OYEBUIHBIX MUKPOOHBIX MPUYMH BOCTAJICHHUSI, BKIIOUAs
OaKTepHaIbHBINA CENCUC U CUHIPOMBI CTaUIOKOKKOBOIO/CTPENTOKOKKOBOTO
TOKCHYECKOIO IIOKa;

6. Ilpusnaku  uHpexmuu  SARS-CoV-2: Jlwboe w3  ciaeaywouux:

[Honoxutensbusiid TP SARS-CoV-2 / IlonoxutenbHble CEpOIOTUYECKUE
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nccinenosanns / [TomoxurensHbIi TECT HA aHTUreH / KOHTAKT ¢ YeJI0BEKOM C

noarsepkaéaasiM COVID-19.

B HuMX HeckoJIbKO OOJIbIIIE YACIIACTCA BHUMAHUC ITOPAKCHHUIO CCPALld, HCIKCIIN B

JIPYTUX BEPCUSIX KPUTEPHUEB.

Hwxe uznoxensl quarnoctuueckue kpurepuu CDC [97]:

1.
2.

Bospacrt <21 rona;

JIuxopaaka (temmneparypa >38,0°C B Teuenne >24 4acoB WM COOOLICHUE O
CyOBEKTUBHOM TUXOPAJKe MPOIOKUTETLHOCTHIO >24 4acoB);
JlaGopatopHble TpU3HAKKW BOCHaJeHUs (BKJIIOYas, HO HE OrPaHUUYUBASICH,
OJIHUM WIH HECKOJbKUMHU W3 CJICAYIONIUX: TMOBBIINICHHBIM ypoBeHb C-
peaktuBHoro Oenka (CPB), ckopoctu ocemanust sputporutoB (COD),
¢bubpuHoreHa, MPOKAJIBIUTOHNHA, J-namepa, dbepputuHa,
nakrataeruaporenassl (JIJIIY) wnu unTepnerikuna-6 (MJI-6), moBBIIEHHBIH
YpOBEHb HEUTPODUIOB, CHMKEHHBI YypOBEHb JUMQOIUTOB U HUBKUU
YPOBEHb AJIbLOYMUHA);

[TpuzHaku KIIMHUYECKU TSYKEIIOTO 3a0osieBaHus, TpeOyIOIero
rOCIUTaIU3aIuU, C MYJbTUCUCTEMHBIM (>2) MOpaXKEHUEM OPraHOB U CUCTEM
(cepama, TMOYEK, JBIXATEIbHOM CHUCTEMBI, T€MATOJOTUYECKUX, MKEITYTOYHO-
KHIIIEYHBIX, JIEPMATOJIOTHIECKUX WM HEBPOJIOTHUECKUX HAPYIIIEHUN );
OTcyTCTBHE AIbTEPHATUBHBIX MPABIONOI00HBIX TUArHO30B;
[TonoxuTenbHBIA pe3yabTaT TECTA Ha TEKYIIYIO WM HEJABHIOW HH(EKIIMIO
SARS-CoV-2 ¢ momompio TIIIP, cepomornueckoro aHaiaw3a WM TecTa Ha
AHTUTCH, WU M3BECTHBIA KOHTAKT ¢ O0oiabHBEIM COVID-19 B TeueHue 4

HCOCJIb A0 ITOABJICHHUA CUMIITOMOB.

I[OHOJ'IHI/ITCJ'IBHBIC KOMMCHTAapHu:

Hekoropble 101 MOTYT COOTBETCTBOBATh ITOJIHBIM HWJIM YaCTUYHBIM
KputepusMm Oone3nn KaBacaku, HO HUX CJeAyeT YYHUTHIBaTh, €CIIM OHH
COOTBETCTBYIOT onpeaenenuto 1iu1s MBC-/I.

Hyxuno paccmarpuBate MBC-JI B ciydae mo00il JeTCKOM cMepTH C

npusHakamu uHpekuuu SARS-CoV-2.
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[To xputepusm RCPCH [98] nnst ycranosnennst auaraoza MBC-JI (PIMS-TS - B

aHTJIMIICKOM HOMEHKIIAType) HEOOXOAMMO HATMYHUE CICAYIOIUX MyHKTOB:

1. PeGeHOK ¢ TIOCTOSHHOM  JIMXOpPAJKOM, TMpPU3HAKAMU  BOCHAJICHHUS
(neitpodunusi, moBbIiieHHbIH ypoBenb CPb u numdonenus) u npuzHakamu
OJIHO- WM MyJbTHOpraHHOW muchyHKIMM (IIOK, TOpaKEHUE Ccepla,
npixareabHol cuctemsl, novek, KKT wim HeBponoruyeckue paccTpomcTBa) ¢
JOTNOJHUTENbHBIMA TTpU3HaKaMu. He wuckmrovass nered, yaOBIETBOPSIOMIMX
MOJIHBIM WJIM YaCTUYHBIM KputepusiM 0osie3nn Kapacaku.

2. HcxmrodeHune mo0bIX IPYTUX MUKPOOHBIX MPUYHH, BKITIOYas OaKkTepuaaIbHbINA
CENICUC, CHUHAPOMBI CTA(PUIOKOKKOBOTO WJIM CTPENTOKOKKOBOIO MIOKA,
UH(EKIINHU, CBA3aHHbIE C MUOKApIUTOM, TAaKUE KaK SHTEPOBUPYC.

3. IIIP-tect mwa SARS-CoV-2 MoxeT OBITh ITOJOKHTCIBHBIM  HIIH

OTPHUIATCIIbHBIM.

1.5. Dnudemuonozus MynbmucucmemMHo20 80CHAIUMENLHO20 CUHOPOMA,
accoyuuposannozo ¢ COVID-19 y oemeii

[Toxxany#, emé paHO TOBOPUTH O JOCTOBEPHOW YCTOSIBIIEUCS SIHAEMHOJIOTHHU
MBC-/I, oaHako, K c4YacTblO, OYEBMJIHO, YTO JIaHHOE 3a00JIeBAaHUE BCTpPEYACTCS
JIOBOJILHO PENKO, cocTaBiisigs MeHee 1% nereit ¢ moaTrBepkaeHHON uHpekuen SARS-
CoV-2, u 3abo0neBaeMOCTh B Hauajie MaHIEMHUH y JeTeH OlleHHWBaJach B 2 Cilydas Ha
100 000 genomexk [52]. Ilo OGonee HemaBHMM OIEHKaM dacTtoTa ciaydaeB MBC-/I
coctarisiet 1:4000 neteit, nepenecmux undpekuo COVID-19 [99].

[lo nanubiM Payne AB, ¢ coaBTopamu 3aboneBaemocts MBC-J[ na 1 000 000
nHpumpoBanHbix SARS-CoV-2 cocraBmia 316 denoBek, Oblsia caMOi BBICOKOW Cpen
nereir B Bo3pacte or 6 g0 10 mer [100]. Ecth cooOmieHHs 0 HAIMYUHM ATHUYCCKHX
ocobeHHocteir B 3aboneBacMoct MBC-JI: MHOMXECTBO CBEACHMH O OOJIBIIOM
KOJIMYECTBE CIIy4aeB AaHHOTO 3a0osieBanus y aeteit u3 EBponsl, CeBeproit u KOxHoM
Awmepuku, Abpuku u Uunuu [101, 102, 6, 7, 45, 46, 52, 53, 54, 75, 79]. Onnaxo,
HEMPONOPIMOHAILHO Mayio coobmenuit o ciaydasx MBC-/| u3 ctpan Asum, B TOM
yuciae Kuras [103], B ommmume ot Oose3nn KaBacaku, KoTopasi, HallpOTUB, 3HAYMMO

qamie BCTpECUYacTCA B a3MaTCKOM IMOMYJIALIUH.
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CornacHo JaHHBIM HEKOTOpPBIX HcclenoBareneit, teuenue MBC-JI, mo-
BUJIUIMOMY, 3aBHUCUT OT pachl U DJTHUYECKOW NPUHAIJICKHOCTH, NHPU HSTOM Ha
YEPHOKOXKUX ¢ JIATHHOAMEPUKAHCKUX JIeTed MPUXOIUTCS HEMPONOPIHUOHAIBHO
OOJIBIIIOE KOJIMYECTBO ciiydaeB. B Tpex Oosbliux cepusix ciaydaeB oT 25% mo 45%
MalMeHTOB ObUTH YepHOKOXKUMH, OT 30% 10 40% — nmaruHOaMepuKaHiamu, ot 15 % 1o
25% - neTbMu eBpomnenouHOM packl, u oT 3% 10 28% OwlIM azuatamu [52, 53, 92]. B
MacmTabHOM wuccaenoBanuu Stierman B. ¢ coaBTopamMu, TOCBAMIEHHOM Kak pa3
STHUYECKUM U pacoBeiM paznmuuusM npu MBC-J], BkiIouuBIIEM B aHAIH3
uHpopmanuio o 1382 nmanumentax ¢ MBC-JI u3 31 mrara CILA, Ob110 mOKa3aHo, 4TO
MBC-/] uame BcTpeuancs cpeau JatnHoamepukanckux (139% oT oxujgaeMbix) U
HEUCIIAHOS3BIYHBIX 4YepHOKOkHMX neTell (183%), um pexe cpenu HEUCHaHOS3BIYHBIX
oenbix (64%) ¥ HEUCMAHOA3BIYHBIX a3uarckux aerer. (48%). [ns xaxaoil pacoBoil u
ATHUYECKOU rpyIbl HabmoqaeMoe KonuecTBo narueHToB ¢ MBC-]I cpaBHHBanoch ¢
OKHJIaeMbIM KoJinuecTBOM ciydaeB cpeau naereir ¢ COVID-19 u cpenu Hacenenus B
IeJIOM B KaxaoM okpyre kaxkmaoro mrara [104]. Xoremoch ObI Takke BBIICITUTH
KpYITHOE HCCIIEI0BaHUE, CIeTaHHOE Ha OCHOBE JaHHbIX 0 409 cinyuyasx COVID-19 u3 5
ctpan FOxuoit Amepuku [105]. D10 mccmenoBaHue MOKa3bIBAET, KaK MPABHIIO, OOJiee
Tsokenyto Gopmy COVID-19 u 6onbiree konudectBo MBC-J1 (95/409 (23.2%)) y nereit
JATUHOAMEPUKAHCKOTO MTPOUCXOKIEHHUS, 0 CPABHEHUIO C McclieqoBaHusIMU n3 Kuras,
EBponbl u CeBepHOil AMEpUKH, M TIOATBEPKAACT TEKYIIHE AaHHbIE O Ooyiee TsHKEJIoN
dbopme 3ab0eBaHNA Y JIATUHOAMEPUKAHCKUX/MCTIAHOSI3bIYHBIX MAIIIEHTOB.

B OGonpmmHcTBE HccnenoBanuii ormeuaercs, uro aedrot MBC-]] HacTynaet, kak
paBuIIO, uepe3 2-4 Heaenu nocie nepenecénnoi nudexun COVID-19 [6, 46, 52, 53].
OTOT CpOK COBMAJAaE€T CO CPOKAaMU Pa3BUTHS TPHOOPETEHHOTO HMMYHHTETa W
npeapacnonaraeT kK  Mbicad, uyto MBC-J npexacraBnsger  coboil  ckopee
NOCTUH(EKIIMOHHOE OCJIOKHEHHE, HEXENH TDKEIOe MPOSIBICHUE OCTPON BUPYCHOM

UHDEKIUY.
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1.6. [lamoeenes Myn1bmucucmemMHo20 80CHAIUMENbHO20 CUHOPOMA, ACCOYUUPOBAHHOSO
c COVID-19 y oemerti

B nacrosimee Bpemst natopuzuonoruss MBC-JI u3ydena He1oCTaTOYHO.

[Ipeanonaraercs, 4TO B OCHOBE CHHIPOMA, KaK U npu Oosiesnu KaBacaku, nexxur
HapyllIeHHEe UMMYHHOU PEryJisillUd C Pa3BUTHEM aHOMAJIbHOTO MMMYHHOTO OTBETa Ha
BUPYCHBIA BO3OYyAMTENIb C MACCUBHOM MPOIYKIMEW UMUTOKUHOB, TaKUX Kak
untepneikun-1§  (WI)-1p, WI-6, WII-8, WJI-10, WJI-18 [106, 107]. Tounsie
MEXaHU3Mbl, ¢ TOMOIIBI0 KOTOPbIX SARS-COV-2 BbI3bIBa€T aHOMaNbHBIII UMMYHHBIN
OTBET, 0 KOHIIa HEW3BECTHHI. [lokazaHo, 4TO MAaTO(PU3HOIOTUIECKON OCHOBOW IS
MYJIbTUCUCTEMHOT'O BOCIIAaJICHUsI B OTBET Ha Bo3jeicTBue Bupyca SARS-CoV-2 moxer
CIIY’KUTh TUTIEPHPOAYKIIUS MPOBOCTAIUTEIBHBIX ITUTOKMHOB, TAKUX KaK MHTEPICHKHUH
(WUJI)-6 u NJI-18; akTUBaLMs MOJIEKYJ MUEJOUAHOTO U TUM(OLUTAPHOTO XEMOTaKCHCa
(CCL3, CCL4 u CDCP1); napymenue ¢hakToOpoB MECTHOI'O HMMYHHUTETA Ha CIU3UCTBIX
obomoukax (MJI-17A, CCL20, CCL28), a takxe rumnepakcnpeccusi mosnekyin ICAM-1
(Inter Cellular Adhesion Molecule 1) u Fc-y penenitopa 1 Ha MeMOpaHe HEHTPODHUIOB U
makpodaros [108].

B psage uccnepoBanmii moka3zaHo, 4yto y mnanueHToB ¢ MBC-JI ecth croiikue
antutena kiacca wumMmyHornoOynmuHa G (IgG), oOnmagaromme  CroCOOHOCTBIO
akTuBrpoBaTh MOHOUUTHI [109], BBI3BIBaTH BBIpAKEHHYIO HUTOINEHUIO (0coOeHHOo T-
kierounast mumdorntenust) [106, 107, 110] u aktuBupoBate CD8+ T kierku [110], uro
OTIIMYAETCS OT KapTHHBI, HAOIIOAAEMOM MpU THKEIOM TEUCHUHM OCTPOU HHQPEKIUU
COVID-109.

Taxxxe mpemnonaraercsi, yto crnenuduyeckuii S (spike)-6emox SARS-CoV-2,
oOnajaronMii  CBOWCTBAMH, CXOXXKMMH C OaKTepHUalbHBIMU  CyNEpaHTUTCHAMH
(aHoTokCcMHOM B cradunokokka), crnocoOeH BbI3BaTh Mpoiudeparuto T-KIEToK,
UHIYLHHPYS pa3BUTHE IIUTOKHHOBOTO Imtopma [111, 112, 113, 114].

NmMmyHomornvueckn BocnanutTenpHas peakuus npu MBC-JI mMeeT HECKOJIBKO
oOux 4vept c¢ Oose3nbto KaBacaku, OJHaKO KapJWHAIBHO OTJIWYAETCS OT 3TOrO
COCTOSIHMSI B OTHomeHuu cyononymsiuuid T-kinerox, WJI-17A u Ouomapkepos,

CBSI3aHHBIX C TIOBPEXKICHHEM KOPOHApHBIX apTepwuii [115, 116].
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JIrobomnbITHEIM siBIsieTCsl uccienoBanue Gruber ¢ coaBT., KOTOpbIE OOHAPYKUIN
Hajmuyue ayroantureln y nanueHToB ¢ MBC-]] He TOBKO NPOTUB SHAOTENNANIBHBIX, HO
U TPOTHB JKEIYJOYHO-KHMIIECYHBIX W HMMYHOKOMIIETCHTHBIX KjieTok [108].
Ony0MKOBaHBI MCCIIEAOBaHUsA, MOKA3bIBAIOIINE, YTO B KpoBU mamueHToB ¢ MBC-/I
MOTYT OOHapyxuBaTbcsi MMMyHHbIe Komiuiekcbl (MK), coctosiimue u3 aHTuTeNn K S-
Oenky W camMoro Oeika, BBI3BIBAIONIMX MakpodaraibHyio aktuBanuio [112, 116].
CymectByer mnpeamnojoxenue, yto B ocHoBe MBC-JI y nereid um Tspkenbix (popm
COVID-19 y B3pocueix nexut mexanusm NET (Neutrophil Extracellular Traps)-o3a,
KOTOPBI MOXET CIPOBOIMPOBATh CHJIBHBIM ITMTOKUHOBBIM IITOPM M BOCIAJEHUE,
MPUBOJIAIINME K MUKPOTPOMOO3Y U HEOOpATUMOMY MOPAXKEHUIO JBIXaTEIbHON CUCTEMBbI
[117]. B pabdote Caldarale F. ¢ coaBT., OblTH HcCIeI0BaHbI CyOKIACChl JTUM(OIUTOB U
JEHJIPUTHBIX  KJIETOK, MNpoduin XEeMOKHMHOB/LIIUTOKMHOB, TIPOBEJACHA  OIICHKA
MEIMAaTOPOB aKTUBHOCTH HEUTpoduios, muenonepokcuaassl (MIIO) u akTuBHBIX hopm
kucnopoga (ADK) y 10 gereit ¢ COVID-19 u 9 nauuentoB ¢ MBC-/I. B pesynbraTe
OBLJIO MOKa3aHo, 4yTo y nauueHtoB ¢ MBC-]] oOHapyxuBanucek 0osee BHICOKUE YPOBHU
CPb, MPO, NJI-6 u npoBocnanuTeabHbIX XeMOKHHOB CXCL8 u CCL2 B ma3mMe KpoBH,
yeM y nererd ¢ octpoi uHpekueit COVID-19. Kpome Toro, y HUX Obutl 0OHApYKEHBI
6onee Bbicokue ypoBHU XeMOKHMHOB CXCL9 u CXCL10, B OCHOBHOM HHAYIIUPYEMBIX
unteppeponom (IFN)-y, B ommmume y OompHbix ¢ COVID-19, y koTopsix
oOHapyxuBajici B oOcHOBHOM IFN-o00 B mja3me KpoBU. OITO HaOIIOAEHUE
cootBercTBOBasiO yBenuueHuto MPHK ISG15 u IFITI B knetkax nmarmuentoB ¢ COVID-
19, B To Bpems kak MPHK ISG15 u IFIT1 6putn o6Hapyxenst B MBC-/] Ha ypoBHSX,
COMOCTAaBUMBIX CO 3J0POBBIMH JIeTbMH. bojee TOoro, KoOJIWYECTBEHHAas OLEHKa
MJIa3MOLIMTOUIHBIX ACHAPUTHBIX KIETOK (pDCs), KOTOpbie SBISIIOTCS OCHOBHBIM
ncrouHukom [FN-o, mokaszasna rirybokoe UCTOlIEHHUEe 3TOro noamMHoxxectsa nmpu MBC-/]
[118].

OTOT marTepH WMMYHHOTO OTBETAa HABOJUT Ha MBICIhL 00 aKTUBAIUU
untepdepona | tuna y nereir ¢ COVID-19, B To Bpemsa kak npu MBC-JI uMMyHHBIN

OTBCT XapaKTCPUIYCTCA MPCUMYHICCTBCHHO ITOBBIIICHUCM YPOBHS BOCITAJIMTCIIBHBIX
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uutoknHOB U xeMoknHOB CCL2, CXCL8, CXCL9 u CXL10, xoTopble SBISIOTCA

MapKepaMu akKTUBHOTO HIMMYHHOTO oTBeTa Thl-Tuma.

1.7. Mexanuzmul nospescoenus muokapoa npu MBC-/]

Mexann3Mbl mNoBpexaeHUs Muokapaa npu MBC-JI HemocTaTtoyHO XOpowIo
W3YYCHBI 1 OCHOBBIBAIOTCS HA COUYETAHUH TaKMX (PAKTOPOB, KaK CUCTEMHOE BOCTIAJICHUE,
OCTPbIi BUPYCHBIM MHUOKAPJUT, TUIIOKCHS, CTPECCOBAasl KAapJIUOMHUOIATHUS U, PEXKE,
UIIeMus, BbI3BaHHAas mopaxeHueM kopoHapHbix aptepuid (KA) [117]. Cepneunas
TUChHYHKIHSI MOKET OBITh PE3yJIbTaATOM KOMOMHAIIMK dTHX MEXaHU3MOB, HO, YIUTHIBAS
BapuaOEIbHOCTh KIMHUYECKOW KapTHHBI, BIIOJHE BEPOSITHO, YTO Y Pa3HbBIX MAI[UCHTOB
IJIaBEHCTBYIOIIMMHU MOTYT OKa3bIBAThCSA Pa3HbIE MEXaHU3MBI.

CornacHo JTaHHBIM MHOTHX aBTOPOB, MOBPEXKICHUWE MHUOKapja Npu HHGEKIUU
SARS-CoV-2 o6ycnoBieHo (1) mpsiMbIM MOBpPEXACHUEM KapAUOMHOILIUTOB BUPYCOM,
(2) umemuelt MUOKapja BCJIEACTBUE TUIIOKCUH, U (3) OMIyIIIEHHEM MUOKap/ia B CBSI3U C
MOJIHUEHOCHBIM pa3BUTHEM BacKyiuTa (IIOK), JCHCTBUEM IPOBOCHATUTEIBHBIX
IIUTOKWHOB HAa MHOKap]I, BOSHUKHOBEHHEM MUKpoTpoMOoB [120, 121].

AYTOINICUHHBIX CBUJIETENBLCTB TopaxkeHus: cepaua npu MBC-J B nutepatype
IPAaKTHYECKH HET, 3a HCKIIIOUYEHHEM HECKOJbKUX myomukanmii [122, 123, 124].
M. Dholnikoff, ¢ coaBT. cooOuunu o0 11-neTHeit 3710pOBOM 10 ITOrO JACBOYKE, U3
CeMbH a(ppUKAHCKUX MUTPAHTOB, MOTUOIIEH Yepe3 CYTKHM OT MOMEHTA rOCIUTAIN3aIlun
¢ npuzHakamu MBC-JI, pecnupaTOpHBIM JIHUCTPECC-CUHAPOMOM W KapAHOTE€HHBIM
mokoM [122]. Tlatromopdonornyeckn OoOHApYKEH BBIPAKEHHBIM OTEK M YTOJIICHHE
9HAOKAp/la ¥ MHUOKApJa, TUCTOJOTMYECKHE MPU3HAKKM MHOKApIWTa, SHIOKApAUTA U
NepUKapANTa C WUHTEPCTUIIMATHHBIMA M TIEPUBACKYJSIPHBIMH OYaraMu BOCIAJICHUS U
HEKpo3a KapJAMOMHOIMTOB, W3 TkKaHed cepaua BeigeneHa PHK SARS-CoV-2.
BocnanuTtenpabie MHOUIBTPATHI COCTOSIIN MPEUMYIIECTBEHHO 13 MakpodaroB CD68 u
HeOoubIoro koaudectsa auMdonutor CD45+, neittpoduinos u r03uH0buUI0B. Kpome
TOTO, B IUMQOY3JIaX U CEJIe3eHKE ObLIM 0OHAPY>KEHbI MPU3HAKUA TeMO(aroinuTos3a, 9To
CBUJIETEIHCTBOBAJIO O BTOPUYHOM JIMM(OTHUCTHUOIIUTO3E W THKECTU IMTOKHMHOBOTO

ITop™Ma.
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Eme B ogHoit myOnukanuu y pebenka 2-x et ¢ HammuueM IgM u [gG-antuTen
SARS-CoV-2, norudmero or MBC-]] depe3 4 Hemenu mocjie CEMEHHOTO KOHTAKTa,
(c

UHQUIbTPAIIUEH U HEKPO30M KapJAHOMHOLIUTOB) U KOopoHapuTa. U B 3TOM ciyuyae mpu

OITNCaHbI HaTOMOp(bOJIOFI/I‘IGCKI/Ie IMPU3HAKH MHUOKapauTa KJI€TOYHOU

ayTOIICUH 06H3py>KeHI)I T'UCTOIIATOJOTHUYCCKHUC  IIPHU3HAKHU I‘GMO(i)aFOHI/ITapHOFO

curapoma [123].

1.8. Beoenue nayuenmos ¢ My1bmucucmemMHbiM 60CHAIUMENbHLIM CUHOPOMOM,
accoyuuposantvim ¢ COVID-19 y oemeu

Ha naHHbIi MOMEHT OMyOJIMKOBAHO HECKOJIBKO PEKOMEHJAIMNA M0 JICUCHUIO
nanueaToB ¢ MBC-/I. B CIIA 23 urons 2020 roga Ob110 0myOJUKOBAHO KIMHUYECKOE
PYKOBOACTBO Ji marueHToB ¢ MIS-C U runepBOCHaIUTEILHBIMU COCTOSTHUSIMU TIPH
COVID-19 ¢ nmomnpaBkamu oT HOsiOpst 2020 1. [125]. Bropas Bepcusi Oblia M37aHa B
despane 2021 roma [126].

ABTOpBI NPEJIOKUIA YIOOHBIE CXEMBbI, XapaKTepU3YyIOUIME IUArHOCTHUYECKUN

nyTh (puc. 1.3) u pekoMmenganuu no gedenuto (puc. 1.4) npu MBC-/I.

COOTBETCTBYET 1M NaLMeHT KpUTEpUAM? \

1. TMocTossHHaA nnxopaaka > 38°C

3nugemuonorinyeckasn cease ¢ COVID-

19

:

MUHUMYM 2 U3 cneaytoLLnX: Chifb,
nopaxeHue XKT, oTékn kucTeir/cTon,
V3MEHEHWA CAM3NCTON NONOCTH PTa,

\o

HeliTpodunés

MMnoanebymMmnuHeMuns

/

Jit KOHBIOHKTUBNT, TMMbaseHONaTys, Het
HeBpoorMyeckas CMMNTOMaTUKa. /
1 v
( Tpoaonxutb
BbINU IV UCKNHOUEH 7 N
AUATHOCTUKY,
ApYrue BO3MOXHbIe Het HeobxoavMo NpoBecTu B
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L npoueaypbl 112 BNP, TRONOHWH,
EcTb nny pe6énka ok YROBHA / EcTb N cnegyroLme \ EEEEr IR A5,
HeN3BECTHOM 3TUOAOTN? npusHaku? beppuTig, MTB,
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Her 1ypoeeHb 2. Munumym 113 $ubpuHoreH, JIAT,
(CKPUHKUHrOBOE ceayroLmx: Ja TRUMMLEDWAE,
Hauatb “360P3T0PH09 obcnegoBaHue): «  NumboumnTtsi<1*10%n =" UTOKMHEI,
obcnegoBaHne no reMorpamMma, 31eKTponnT - TpomboLuThi < 150 ceponorusi Ha AT K
YPOBHAM. bl, CO3, CPB, MUP w *10%/n SARS-Cov-2, 3KT,
Ceponorus Ha SARS-CoV-2 - Na<135mmons/n Oxo-KI

—

Pucynox 1.3 — Jluaenocmuueckuti aneopumm npu MBC-/{

(ACR)
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MauwveHtc MBC-4

Re g

fla ECTb M LWOK MAn Her
1 XW3Heyrpoxatouee COCTOAHNE? l
Tepanus nepeoii AMHUK:
1) BBWI 2 mr/kr Tepanus nepeoii NUHUK:
2) MetunanpeaHwnsonoHs/B 1-2 1) BBAUT 2 mr/kr
Mr/Kr B CYT.

PedpakrepHoe 3aboneBaHue?

! !

| Pe¢pakrepHoe 3abonepaHue?

[ 1 s

MHTeHCMdMKaLMA Tepanunun: NHTeHcnpUrKauma Tepanuu:
1) MetunnnpeaHunsonoH /e 10- 1) MetunnpeaHnsonoHs/e 1-2
30 Mr/Kkr B CyT. MrI/KI B CVT.
nnm nnn
1) AHakuMHDpa B BbICOKOM flo3e 1) AHakMHDA B BbICOKOM f03e

Pucynox 1.4 — Pexomenoayuu no nevernuro MBC-/

Taxxxe B ¢eBpane 2021 roma Ol omyOnHMKoBaH bpuTaHCKUN HAIMOHAIBHBIN

KOHCEHCYC, TMOCBAIIEHHBIM BeaeHUuo mnanueHtoB ¢ MBC-J [127]. Asropamu

MNPCIIOKCHO HCCKOJIBKO BAPHUAHTOB IMOAXO0JA K TCpAIllMH, B 3aBUCUMOCTHU OT BapHaHTa

TEUEHHUS U KIMHUYeCcKuX npossiennit MBC-/I.

[Ipy KIMHUYECKOW KapTHUHE, COOTBETCTBYIOLIEH KPUTEPHUSIM ITOJTHOW WM
HeroysiHOM Oosie3Hn KaBacaku, B KadecTBe Ipenapara IEepBOM JIMHUU
PEKOMEHIYIOT HCIIOJIb30BaTh BHYTPUBEHHBIN uMmyHornooynun (BBUIL) B
703¢e 2 T/KT, a B CIy4ae HEMOJIHOTO OTBETa Ha MEPBYIO J03Y BO3MOKHO BTOPOE
BBEJICHUE TNpenapara. B rpymme BbicOkoro pucka (aetu miaamie 12 mecsues
U JeTH C HM3MEHEHHSIMH KOPOHApHBIX apTepuil) PEKOMEHJOBAaHO paHHEE
BHYTPUBEHHOE BBeJeHHE MeTuianpennuzonona (10-30 wmr/kr; BmecTe ¢
BBUI).

Tepanuern  BTOPOM  JIMHUM  SBISIETCA  BHYTPUBEHHOE  BBEICHUE
Metuianpenauzonona (10-30 Mr/kr), m ero ciemyeT paccMaTpuBaTh Kak
CIIEIYIOIMN BapHaHT JICUEHUsS JeTed, KOTOpble B TeueHue 24 4yacoB Iocie
BHYTPHUBEHHOTO BBEICHHUS MMMYHOTJIOOYIIMHA HE Jalli OTBETa Ha TEpaIrmuio,
O0COOCHHO €CIT Y HUX COXPaHsIeTCs TUX0PaIKa.

buonornueckyio Tepanuio cieqyeT paccMaTpUBaThb KaK BapUaHT TPEThel

JIMHUHU Yy JIETEN, KOTOpbIE HE pearupyroT Ha BBUI™ u metunnpenHn30I10H.
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[Tpu denorune MBC-JI ¢ HecnenupuiecKUMH MPOSBICHUSIMH B KauecTBE
Tepalliy NEePBOM JIMHUM TaKKe Ipearaercs paccMmarpuBate BBUIL B nose 2
I/KT, IpYU HAJIMYUHU BO3MOKHOCTH JIJIs1 BTOPOTO BBEJEHUS IIpenapaTa B ciiydae
OTCYTCTBHUS OTBETA Ha IIEPBYIO J103Y.

Tepanwueit BToOpoit TUHUY TakkKe SBIIETCS MeTImpeaan3010H (10-30 mr/kr),
U €ero cieayerT paccMaTpuBaTh KAK CIEAYIOIIMN BAPUAHT JICUCHHs NIETEH,
KOTOpblE B Te4eHHEe 24 d4YacoB IIOCI€ BHYTPUBEHHOI'O BBEACHUS
UMMYHOTTIOOyJIMHAa HE Jajd OTBETa Ha TEpamuio, OCOOEHHO €Clu y HHUX
COXpaHSAETCS JIUXOpaIKa.

Tepanueil TpeTbeil JIMHUU TOJKHA ObITh OMOJIOTUYECKAs Tepanus y IeTel, He
OTBEYAIOIIMX HA  BHYTPUBEHHOE BBEJACHHUE HMMMYHOIVIOOYJIMHA U
METWINPEIHNU30JI0HAa. B OTHOLIEHMH NPEANOYTUTEIBHOIO OHOJIOTHYECKOTO
areHTa KOHCEHCYC He OblUl  JOCTHUTHYT. BO3MOXHO mOpUMEHEHUue
ToLMIIM3yMa0a, aHAKMHPbI M MH(IMKCcMMa0a; NI BCEX IMALMEHTOB BBIOOP

OMOJIOrMYECKOro arcHTa JOJDKCH OCHOBBIBATLCS Ha OIIBITC KIIMHUIIKMCTA.

B oxta0pe 2021 roma Obln omyOnukoBaH «KiMHUYECKUM TPOTOKOJ JIE€YEHUS

OonpHBIX HOBOW KopoHaBupycHou wuHbekmueit (COVID-19), naxomsmmxcs Ha

CTAIMOHAPHOM JICUCHHMKM B MCIMIMHCKHX OpPIaHHU3alHuAX FOCYHapCTBeHHOfI CHUCTCMBbI

3apaBooxpanHeHust ropoaa MockBe» [128], B KOTOPOM Takke €CTh PEKOMEHAALMU 10

BeAeHuo namueHToB ¢ MBC-/I;

[Ipenaparamu nepBoro BbiOOpa sABisitOTCs TitoKokopTukoctepouibl (I'KC):
PEKOMEH/IOBAaHO  MPOBEACHUE  MYJbC-TEPAlUd  METHINPEIHU30JIOHOM:
CyMMapHasi 103a u3 pacyeta 15-30 mr/kr B/B B TeueHue 3 JHEH; B Ka4eCTBE
aIbTEPHATUBHON CXEMBbI PEKOMEHIOBAHO HCIIOH30BAHHUE JCKCAMETa30HA B
no3e 10—30 mr/mM2 (makcumanbHas no3a 20 Mr/CyTku) B/B KamelbHO B
TedeHue 3 JHEN.
o [Ilocne mnpoBeneHus Mynbc-TEpalUyl WIA TPUH HAIWYUU TPU3HAKOB
reMo(aroliMTapHOro CHHIPOMA, a TaKKE COXPAHSIOMIEHCS BBICOKOM
KJIMHUKO-TA00OPaTOPHOM AaKTUBHOCTH WM TMpPU HAIWYUHM TMOPAKESHHUS

[HHC, pexomengoBaHa Tepamusi MPEeIHU30JIOHOM B jn03e 1—1,5 Mr/kr B
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JIeHb 10 7 gHed wiu 1o Hopmanuzauuu CPB u 3arem cHukeHue A0
OTMEHBI B TEYEHUE 2—3 HEJEIIb.

e BHyTpHUBEHHBII UMMYHOTJIO0YJIMH PEKOMEHI0BAHO HauyuHaTh ¢ 10361 0,3—0,4
I/Kr  JpoOHO ¢ TIOCTENEHHBIM YBEJIWYEHHEM J03bl A0 1 T1/kr (mpu
MYJIBTUCHCTEMHOM BOCIIAJIUTEIILHOM CHHIPOME), TIPU pPa3BUTHU (HEHOTHUTIA
cugapomMa KaBacaku — 2 T/Kr B/B TNpPU COOTBETCTBUU KPUTEPUSIM
reMo(aroMTapHOro CHHAPOMA.

e lcnonb3oBanue ['MBII (Tommimm3ymald) peKOMEHJOBAHO B CIIy4ae BBICOKOM
AKTUBHOCTHU 3a00JieBaHUS, HE KYIHUPYIOLIEHUCS Tepanueu
TTFOKOKOPTUKOUAaMH, BEICOKOM ypoBHE NJI-6:

o Ilpu Bece pebenka menee 30 kr: 12 mr/kr B/B
o Ilpu Bece pebenka Boimie 30 kr: 8 Mr/kr B/B (MakcumanbHas 103a 800
MT/CYT.)

N3 u31m0KEHHOTO BBIIIE MOXHO CJIeNIaTh 3aKIOYEHHUE O TOM, YTO B LIEJIOM
noaxoael K Tepanuu MBC-/] cxoxku B pa3HbIX CTpaHaX MUpa C HaJIUYUEM JIUIIb
HE3HAYUTEIBHBIX OTJIMYUMA B TOM, KaKoM mpemnapaTr OyAeT CUUTAThCs Teparuei mepBoro
BBIOOpA, a TaKkKe B BEIOOPE OMOIOTHYECKOM Teparivu.

Taxxe u B pekomenaanusax BO3 [129] no neuenuro MBC-/I, onyOIMKOBaHHBIX B
HOosiOpe 2021 roma, OBUT BKIIOYEH MYHKT O TMPEANOYTEHUH HCIOJIb30BaAHUS
KOPTUKOCTEPOUJIOB B KaudecTBe Tepanuu nepBod jauHuu Bmecto BBUI, a mpu
COOTBETCTBMM TnanueHta kpurepuam kak MBC-JI tak m bBK pexomenmoBano

ucnosibzoBadue ' KC B coueranuu ¢ BBUI'.
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I'maBa 2. MATEPHUAJIBI U METOAbI UCCJIEJIOBAHUA

2.1. Jluzaiin uccnedosanus u 0bwias Xapakmepucmuka nayueHmos

HccnenoBanne HOCUIO PETPOCHEKTUBHO-TIPOCTIEKTUBHBIA XapakTep W ObLIO

OTpaHUYEHO BpeMeHHbIM niepuoaom 2020-2022 rr.

Kpumepuu eéxniouenus (00ax#cHbl NpUCYymcmeo8ams 6ce NyHKmbvl).

1.
2.

Bo3spacr ot 0 no 18 rner;

Jluxopaaka B TeueHue > 3 THEH;

KimHnueckue npusHaku MyJIbTHCUCTEMHOTO MOpaXkeHus (1o KpaitHel mepe 2

13 CIICIYIOMINX):

- Cpib, JBYCTOPDOHHUN HETHOWHBIM KOHBIOHKTHBUT WA TMPHU3HAKU
BOCIAJICHUS KOXKH U CIM3UCTBIX (MOJOCTU PTa, PyK UM HOT);

- I'unoreH3us Wiy 1moK;

- CepneyHass AMCQYHKUUSA, NEPUKAPAUAT, BAIbBYJIUT WIM KOPOHApPHBIE
aHoMaMu (BKJIIOYAsl dXOKapAuorpapuyecKkue JaHHBIE WU MOBBIIICHHBIH
tpornonuH/BNP);

- Ilpusnaku xoarynonaruu (niutenbHble [ITB unin AYTB; noBbimeHHbIN
ypoBeHb J[-numepa).

- OcTpble KelyJA0YHO-KUIIEUHbIE CUMITOMBI (quapesi, pBoTa Wih OO0Jib B

JKUBOTE).

[loBbimieHHble  BocmanuTenbHbie  Ouomapkepel  (COD, CPb, wumm

MPOKAIBIIUTOHKH)

[Tpuznaku mnpenmectBoBaBmiero COVID-19: JlwGoe wu3 caenyrommx:

[Tonoxutenpabrid [P SARS-CoV-2 / IlonoxuTeabHbIE CEPOJOTHUCCKUE

uccienoBanus / IlonoxxurenbHblil TecT Ha aHTUTeH / KOHTaKT ¢ 4eJI0BEKOM C

noaTBepxkAEHHEIM COVID-19.

B HCCICA0BAaHHUC OBLIIM BKJIIOUCHBI IManucHThI C AUArHO30M ((MYHBTHCI/ICTeMHBIﬁ

BOCIAJIUTENIbHBIA CUHJIpOM, accounupoBaHHblii ¢ COVID-19 y nereii», HaxoauBIInECS

Ha cranuoHapHoM JieueHnHu B kiauHUKe CIIOITIMY, JleTckas ropojackas KIMHHYECKas

oonpHuna Ne5 um. H.®. ®unarosa, knmunuku HUM nerckux wndexknuit (HUIIN)
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®MBA Poccun, JIOI'BY3 «/lerckas xknmmanueckas OombHmia», Cankt-lIletepOypr, a
TaKke craunoHapoB Mpkyrcka, Skyrcka, Kanmunuarpaga u npyrux roponos Poccum.
Bce nanuenTtsl cootBeTcTBOBaNM nuarnosy MBC-/1, cornacHo kputepusim BO3 [96].

@axt Hammuusa npemmectBoBaBmieil uHpekuun COVID-19 moareepxknancs
J00BIM U3 CIEAYIOUIMX CHocoOOB: TmojuMepasHas 1ienHas peaknus —(ITLP),
CEpOJIOTUYECKas JUAarHOCTUKAa Ha HaJIW4YUe AaHTUTEN KIJIacCOB HMMYHOTJIOOYJIMHOB
(Ig)M, IgG x SARS-CoV-2, HanuuneM (axTa KOHTaKTa C JUIOM C MOATBEPKAEHHON
uHpexmueit COVID-19.

Kpurepun uckimouenus:

1. HecooTBeTcTBUE KPUTEPUSIM BKITIOUCHUS;

2. Hanuuue oueBUIHON MUKPOOHOM MPUYMHBI MYJIBTUCUCTEMHOTO BOCIAJICHUS,
BKJIIOYAs OakTepUaAIbHBIN CEICHUcC u CHUHJIPOMBI
cTaUIOKOKKOBOT'O/CTPENITOKOKKOBOTO TOKCHUECKOTO IIOKA.

Bcero B wmcciaegoBanue Obulo BKIOUeHO 166 marmuentoB ¢ MBC-JI, cpeam

KOTOPBIX 99 manbunkoB (59,6%) u 67 neBouek (40,4%).

Pacuér Bpemenu ot undekuuun COVID-19 no mayanma MBC-JI npoBoaumics mo
NalueHTaM ¢ KIMHUYECKUMM TMpU3HAKaMU WH(EKUMH WA MoJoxutebHbiM [I1P-
tectoM. McciienoBanue npoBOIMIIOCH B HECKOIBKO 3TAIOB:

[ sram: mpoBoAWJIACH OMNHUCATENbHAs XapaKTepUCTHMKa mnanueHToB ¢ MBC-/I
CHUHJIPOMOM.

II sram: pa3pabarbiBanuck kputepuu auddepeHiuanpHon quarnoctukun MBC-/1
u Oone3nu Kamacaku. B mepBbiii 3Tan ucciaenoBaHusi ObUIO BKIIIOUEHO 72 MalMeHTa ¢
nuaraozom MBC-JI u 147 nanpeHTOB ¢ nuarto3oM 0oJjie3ubs KaBacaku.

[II sran: mpoBoAMIachk OLEHKA XapaKTepa MOPa)XKEHUs CEpALA Yy IAIUMEHTOB C
MBC-/I, mouck paHHMX MPEIUKTOPOB MOPAXKEHUSI MUOKApJa U pa3pabOTKa KPUTEPHUEB
JUIS1 OLIEHKH PUCKa MOpakeHus MUokapaa y nanueHtoB ¢ MBC-/I.

IV osram: mnpoBogwnach uASHTU(DUKAIUS KIMHUYECKUX U J1aOOPaTOPHBIX
MIPU3HAKOB, accoruupoBaHHbix ¢ mnopaxeHnem JXKT y nammentoB ¢ MBC-/I.
[TanreHThbI OBUIM pa3ieNieHbl Ha JIBE TPYIIIbL: ¢ HATHYUEeM cUMNTOMOB nopakenust KKT

(n=125) u 6e3 Hux (n=37). bbl10 MpPOBENEHO CpaBHEHHE KIMHUKO-TA00paTOPHBIX
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XapakTEePUCTUK o0eux rpymm. [lapameTpbl, TOCTOBEpPHO AaCCOIMHUPOBAHHBIE C
nopakenneM JKKT, Oblin BBIZICIICHEI.

V sramn: npoBoauiCcs NMOUCK PAaHHHUX IMPEAUKTOPOB TskENoro teyeHus MBC-/I,
ACCOLIMMPOBAHHOTO C TOCIHUTAIU3AIMEA B OTACICHHE PEAHUMALMM W HHTEHCUBHOU
tepanuu. s onieHku (HakTOpoB, CBSI3aHHBIX C THKETBIM TeueHrneM MBC-/] manuieHTs
ObLIM pa3fielieHbl Ha JBE TPYMIbl: TeX, KTO ObLI TOCHHUTAIM3UPOBAH B OTICICHHE
peaHuMaluu U UHTeHCUBHOW Tepanuu (n=84; 50,6%), u Tex, KTO HE HyXJajics B
rocriutanuzainuu B OPUT (n=82; 49,4%).

Oyenusaemvle napamempuol

YV BCexX NMalueHTOB OLICHUBAJIUCH:

I) nemorpaduueckue xapakTepuCTUKH: BO3PACT, IO,

Il) kTuHIYEeCKHE,;

I11) maGoparopHsie;

V) unctpymeHTanbHbIe TapaMeTphl;

V) npoBoguMas Tepanus, a TAKXKe XapaKTePUCTUKUA FOCTIUTAITA3ZALIH.

Bcero B wucciaegoBanue Obulo BKIOUeHO 166 marmentoB ¢ MBC-JI, cpeau
KOTOpeIX 99 ManmpuukoB (59,6%) u 67 neBouek (40,4%). %), Cpennuii Bo3pact
OOJILHBIX JIeTeH B BBIOOPKE COCTaBWJI & JieT 2 Mecslla, MUHUMAJIbHBIN — 4 MecsIa,
MakCcUMaJIbHBIN - 17 sier. Haubosbliiee KOIMYECTBO AeTel ObUIM IIKOJBHOTO BO3pacTa
(32,2% - netu B Bo3pacte 8 - 12 jer).

Bce mnamnueHTtsl, BKIIOYEHHBIE B HUCCIACJOBAHUE HUMEJIHM TMOJTBEPKICHUE
MPEAIIECTBOBABIICH HOBOM KOPOHABUPYCHON MH(EKUMH (IOJOXKUTEIbHBIA pe3yibTaT
[P tecra u3 Hocorinotku Ha SARS-CoV-2 - y 13% oO0cienyemMbiXx MalMeHTOB,
MOJIOKUTENbHBIE aHTUTeNa kiacca Ig M - y 40,3%, nosoxurenbHble aHTUTENA Kilacca
19G — y 97,4%, TecHbIi1 KOHTAKT (CEMEIHBIN WU B KJacce) - 65,6% maimneHToB).

MynbTUCUCTEMHBIN BOCTIAIUTENIbHBIM CUHIAPOM Pa3BUBAJICA B cpeaHeM uepe3 3-4
Hegenu mnocie nepeHecéHHoro COVID-19. Pacyer npoBoausiics 1mo MaHU(DECTHBIM

MalKreHTaMm ¢ noaoxuteabHbIM III[P-TecTom.
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2.2. Oyenusaguiuecs KIuHU4ecKue NPUHaKu

Cpenu KJIMHUYECKUX NapaMEeTpOB YUUTHIBAIHMCH Npu3Haku mopaxenus JXKKT
(Oonb B KMBOTE, TUapes, pBOTA), AbIXaTEIbHON CHUCTEMbI, HEPBHOM CHCTEMBI, a TAK¥Ke
TaKue CUMIOTOMBI, KaK JTUXOpaJKa U €€ IUIMTEIbHOCTb, ChIllb, KOHbIOHKTUBUT, KPacHbIE
MOTpECKaBIIUECs TyObl, IelHas TuMdaZeHonaTHs, OTEKU/IpUTeMa KUCTel/cTom, 00Jb
B rOpJie, TUIepEMUsl 3aIHEH CTEeHKHU TJIOTKH, SIPKOCTh CIM3UCTHIX, MIEIYIICHNUE MabIIEB,

OTEYHOCTh Juna, reraToMeraius, CIlJICHOMCT aJInA, aprI/IT/ apTpaJiruu, TUMIOTOHUSI/IIIOK.

2.3. Oyenusasuwiuecs 1abopamopusle U UHCMPYMEeHMaibHble Napamempol

JlaGopaTopHbIe TaHHBIE OBLIN MOTYYEHBI MPU MTOMOIIN CASAYIOMNX aHATH3aTOPOB:

) ABTOoMaTHUYECKHEe remarosioruueckue ananmusaropsl: DXH800, BeckmanCoulter;
MicrostS 60, ABXDiagnostics;

o ABTOoMaTHUECKHI OMOXUMHYecKHid aHanmmu3aTop Architect c4000, Abbott;

o ABToMatnyeckuii UMMyHO(pepMeHTHBIN ananu3zaTop Alisei Q.S., Radim.

B xiIMHMYeCKOM aHanu3e KpPOBUM OLEHUBAICA YPOBEHb HPUTPOLIUTOB,
reMoTJIOOMHA, JIEHKOLUTOB, TPOMOOIIUTOB, CKOPOCTh ocefanust sputpouuToB (COI).

B OunoxumMuyeckoM aHain3e KpOBHU OIEHUBAIMCH ypoBHU C-peakTUBHOTO Oeika
(CPB), ¢depputuna, ananunnamuHorpancgepasbl (AJIT), acmapraraMuHOTpaHcepasbl
(ACT), o011ero Oenka, anbOyMHHa, TPUTJIUILICPUJIOB, KpEeaTUHHUHA,
nakrataeruaporenassl (JIJII'), pononuna.

Onpenenanuch mHapaMmeTpbl CHCTEMbl CBEPTHIBAHUS KPOBHM, TaKHe Kak
¢bubpunoren u J[-mumep.

Taxoke, ompenensaoch HaIMYUE TNPU3HAKOB TeMo(daromuTo3a MpU MOMOIIU
OIICHKM COOTBETCTBUS MAIMEHTOB W3BECTHBIM KPUTEPHUSM [JIsi JAHHBIX COCTOSIHUM
(HLH-2004 [130], MAS 2005 [131], MAS 2016 [132]), a Takxe moncuéra Hscore
[133].

HNuarnoctuyeckue kputepuu HLH-2004 (5 u 6omnee uz 8):

a. Jluxopanka;

b. Cnnenomeranus;
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€. Iuromenwus, BoBiekaromas 2 u 60ee pocTka nepudepruaecKor KpOBH:
i) T'emormo6un < 90 r/i (g0 4 menens < 100 r/m),
i) Heitrpodmsr < 1.0 x 10° 1,
iii) TpomOommTe! < 100 X 10%/n;

d. Tuneprpurmunepugemus w/win runopudpunorenemus (TT matomak > 3.0
mmol/l, ubpunoren < 1,5 r/n);

e. I'emodaromuro3 B koctHOM Mo3re, cenesenke, JIY, LICXK. Hckmrouenue
OHKOJIOTHUH;

f. CHmwxkenue nim oTcyTcTBHE akTUBHOCTH NK;
[ToBbiuienne Gepputuna < 500 mr/min);

h. Tlosienue yposus CD25 (pactBopumsiii IL-2 receptor) > 2400 U\L.

Nabopamopnwie Kpumepuu KaunumecKue Kpumepuu:

1. CHM»KeHWe TpombouuMToB
(Tp < 262*10% n)

2. MNosblweHne ACT
(>59 Ea/n) CyAoporu, Koma)

3. CHUXKeHWe nerlKoumnToB 2. lemopparnyeckmin CMHAPOM
(< 4.0%10%/n)

4. TunodubpuHoreHemus

(£2.5r1/n) nypnypa, KpoBoTe4YeHUe co

1. OucdyHruma LLHC (ne3opueHTayma,
pasapaxKMTeNbHOCTb, N1eTAPrUa, roN0BHbIE Bonu,
(noBblWEHHaA KPOBOTOUYUBOCTb,

CNU3UCTBIX)
3. lenatomeranua (23 cm n3-nog pebpa)

MMcTONaToNOrMYECKUE KPUTEPUM:
[okasaTenbcteo remodaroumnTosa makpodaramu B acnupate KM

AwnarHoctnyeckoe npasuno; guarHos CAM TpebyeT He meHee 2 nab. nnum 2-3 n bonee KAKH.
n/vnm nab. kputepues. Uccneposarne KM (remodaroumros) pekomeHa0BaHO TONBKO B
COMHUTENbHbIX CAyYanx.

Pucynox 2.1 — [Ipeosapumenvruvie ouacnocmuueckue kpumepuu CAM, ocnoocusowezo

cucmemHulll 8eHUIbHbLL uouonamuyeckut apmpum (CIOHA)

OunanbHbie kputepuu CAM y namuentos ¢ FOUA (2016):

Jluxopanka u runeppeppuTuHeMus™ 684 HI/I1 B COYETAHUM KaK MUHUMYM C

JBYMSI KDUTEPUSAMMU:

1.

w0 N

CHIKeHne ypoBHs TpomGormTos < 181 x 10%/;
[ToBermienne ypoast ACT > 50 En/n;
[ToBbIienne ypoBHs TpuriunepuoB > 160 mr/min (> 1,75 mmons/n);

CHuxenue ypoBHs pudpunorena < 360 mr/mi (3,6 r/mn).
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HScore mpencraBnser coboii OalbHYIO CHCTEMY OLEHKA BEpPOSITHOCTH

remodaronurosa. Meronuka ero pacuéra npeacrabiieHa B Tadmure 2.1.

Taoénuuya 2.1 — Memoouxa pacuéma Hscore

[Tapametp Hscore (6ammbi)
JInxopanxka (°C) 0 (<38,4), 33 (38,4-39,4) wu 49 (>39,4)
Opranomeranus 0 ("eT), 23 (remaromeraius WIA CIJIEHOMETalIns ) uin 38

(remaTo- U CIJIECHOMETaus)

Huronenus 0 (omuH pocTOK KpoBeTBOpeHus), 24 (2 poctka) i 34 (3
POCTKA)
deppuTHH, HI/MIT 0 (<2000), 35 (2000-6000) wmm 50 (>6000)

Tpurnunepuasi, mmoas/n 0 (<1,5), 44 (1,5-4,0) unu 64 (>4,0)
dubpuHOTeH, /11 0 (>2,5) umu 30 (<2,5)

I'emodaronuros B 0 (mer) wiu 35 (na)
Ouornrare KOCTHOrO MO3ra

ACT, En/n 0 (<30) mm 19 (>30)
N3BectHas 0 (umer) i 18 (1)
UMMYHOCYIIPECCUS

Cpenu WHCTPYMEHTAJIBHBIX  HCCIeMOBaHMM OCHOBHBIM  Obuio  DXO-KT,
YUYUTBHIBATUCh MPU3HAKK MOPAKEHUS MUOKApJa, HATUYMS MEPUKAPAUATHLHOTO BBHITIOTA,

JAJIaTalMd KOPOHAPHBIX apTEPUM, HAJIMUUS UX aHEBPU3M.

2.4. Oyenka nposoousguietics mepanuu

[Ipr oOLeHKe TNPOBOAMBILEWCS TEpAllMd YYUTHIBAIIOCH B IIEPBYIO OuYEpeElb
WCIIOJB30BAaHUE TMPENAPATOB M3 CIEAYIOIIMX TPYyHI: T[IIOKOKOPTUKOCTEPOUIBI,
BHYTPUBEHHBI HUMMYHOIJIOOYyIMH (a Takke (akT ero MOBTOPHOTO BBEICHHS),
aleTWIICAIIMIMAIIOBAs KUCIIOTA, FTEHHO-MH)KUHEPHbIE OMOJIOTMYECKUE TIPEenapaThl.

Taxxe ouieHuBancs (HakT rocnUTaIN3alud B OTAeJICHIE HMHTEHCUBHOM Teparuu 1

JIUTCIBbHOCTD I'OCIINTAJIN3allH B IICJIOM.
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2.5. Memoowt cmamucmuyeckot 00pabomxu OAHHbIX

AHaIM3  TOJIyYEHHBIX  JAHHBIX  BBINOJHEH C NPUMEHEHHEM  I1aKeTa
cratuctuueckux nporpamm STATISTICA, Bepcust 10.0 (StatSoft Inc., CIHIA).
OnucaHue KOJMYECTBEHHBIX MOKAa3aTeNied BBINOJIHEHO C YKa3aHHEM MeauaHsl (25-i;
75-ii mpoueHTwin). CpaBHEHHE KAUYECTBEHHBIX IIOKAa3aTeliel OCYIIECTBISIOCh C
npuMeHeHneM kpurepus Ilupcona y2. CpaBHEHME KOJMYECTBEHHBIX ITOKa3aTeen
OCYHIECTBJISUIOCH TpU MOMOIIU Kputepus MaHH-YUTHH. CrnocOoOHOCTh KaxKJI0To
npusHaka AuQepeHIrpoBaTh MalueHTOB ¢ OMHAPHBIMU MPU3HAKAMU OLICHWBAIHU MpU
MOMOIIM aHajdu3a CEHCUTUBHOCTH U crneurduyHocTd. [ KOJMYECTBEHHBIX
NEPEMEHHBIX PacCUUTHIBAIMCH OTpe3Hble 3HaueHus npu nomoun AUC-ROC-ananusa
(AUC - areaunderthecurve — «miomazb IO KpHBOH») C ompeneiacHueM 95%
nosepurenbHoro umHrepBaia (M), pacderom otHomenuss mancoB (OL) 6e3 yuera
BPEMEHU PA3BUTHS UHTEPECYIOIINUX COOBITUI C MPUMEHEHHEM Ta0muui 2%2. ¥V Kaxa0ro
UCCIIEyEMOI0 MapaMeTpa OLIEHUBAIUCh CEHCUTUBHOCTDH (Se) u crneuupuyHocTs (Sp).
He3aBucumMble MpeIUKTOPbl YCTAHABIMBAIM MPU MOMOIIM OMHAPHOW JIOTHUCTUYECKOU
perpeccud MyTeM BKJIIOYEHUS B aHAJIM3 KOJUYECTBEHHBIX M KayeCTBEHHBIX
MoKaszaTelield, CBSA3aHHBIX C 3aBUCUMOW TiepeMeHHo. B MHorodaxTopHbIit
PErpECCHOHHBIN aHAIN3 BKJIIOYAJIUCH [MapaMeTpbl, UMEBIINE KIMHUYECKOE 3HAYEHUE U
CTaTUCTHUYECKYIO JOCTOBEPHOCTh. M3 mapameTpoB MHOrO(pakTOpPHOW PErpecCHOHHOMN
MOJIEIN YUYUTHIBATM KOI(PPULMEHT AeTepMUHAIIMU (RZ). CTaTuCTUYECKN 3HAYUMBIMU
CUMTAIM pa3auuus win cBa3u mpu p <0,05.

Kosdouinmentsl, mnonydeHHble B  pe3yjbTaTe 3TOrO0  MHOXECTBEHHOIO
JIOTUCTUYECKOTO PErPECCUMOHHOrO aHaju3a, UCIOJIb30BAINCH ISl MPUCBOCHUS OayioB
JUI TIOCTPOCHUS AUArHOCTUYECKUX aITOpUTMOB. [l KaKIOW NEepeMEHHOW, KOTopas
ObUla B 3HAUUTEIHLHOW CTENEHU CBSI3aHA C PE3YJIbTaTOM JIOTHCTHYECKON perpeccuu,
OPaBWJIO 3aKJIIOYAJIOCh B TOM, YTOOBl YMHOXXUTh 3Haue€HUE OeTa s KaKIoro

nuarna3ona Ha 100 1 OKpyTJUTh 10 OJIMKAMIIIETo 11eJI0T0 Yuca.

2.6 Dmuyeckas skcnepmu3sa

UccnepoBanne og00peHo 3stuyeckuM KomuteroM Cankt-IletepOyprckoro

roCyJJapCTBEHHOTO MEAUATPUUYECKOTO MEAUIMHCKOrO yHUBeEpcuTeTa (mpoTokos No
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03/09 ot 22.03.2021) Ha mnpeaMeT COOTBETCTBHS TMOJOXKEHUSIM XEeIThbCUHKCKOU
JIeKJIapaliy o MpaBax ManueHTa. VccmenoBanre 3aKkirodanoch B paboTe ¢ UCTOPHSIMH
00Me3HNM H pe3ylbTaTaMu JIy4eBBIX METOIOB HcCcienoBaHus. Bce maHHble Obuin
MIPE/ICTABIICHBl B aHOHUMHU3UPOBAHHOM BHJE. B Kaxmol wCTOpuu OOJIE3HH HWMEJIOChH
MOJIMMMCAHHOE  3aKOHHBIMH  TPEACTABUTEISIMH ~ HHQOPMHPOBAHHOE  COTJIAcHeE,
MO3BOJIAOIIEE HCIIOIB30BaTh JaHHBIE MCTOPUU OOJIC3HH B HAYYHBIX HCCIEAOBAHUAX

IIpH YCJIOBUHU COXPAHCHHUA AHOHUMHOCTH.
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I'maBa 3. PE3YJ/IBTATBI UCCJIEAOBAHUA

3.1. Obwas xapaxmepucmuxa nayuenmos ¢ MBC-/[
B o6Gcnenyemoii rpymnme mpeoOiagany manueHThl Myxckoro mosa (59,6%),
CpEIHUI BO3pacT OOJBHBIX JETEH B BRIOOPKE COCTABUII § JIET 2 MecsIa, MUHUMAIbHBIA
— 4 Mecsia, MakcuManbHbIi - 17 ner. Pacnpesnenenue mo BO3pacTHBIM TpyIam

MPEJICTaBICHO HAa pUCYHKeE 3.1.

17,40%

m 1o 1 roga
m1— 3roga
3 —5nert
m5—8nert
B8 — 12 net
12 — 17 net

Pucynok 3.1 — Pacnpeoenenue nayuenmos ¢ MBC-/] no éo3pacmubim epynnam

[IpenmecTBytomias HOBasi KOpOHABUpYCHAsi MH(PEKIUs OblIa UICeHTU(DHUIIMPOBaHA
caeayromuMu criocodamu: mo3uTuBHBIA [P Tect m3 mocormotkm Ha SARsCoV2,
obnapyxeH y 13% o0cieayemMbiX MalMeHToB, MOJOXKUTEIbHbIE aHTUTeNa Kiacca [gM,
BbIsBJIEHBI Y 40,3%, nmonoxutenbHbie aHTuTeNa Kiacca IgG —y 97,4%, TecHbI KOHTaKT
(cemMeliHbBIN WK B KJ1acce) umenu 65,6% marueHToB.

Cpenu mamuenToB ¢ mnosoxutenabHbiM  IIIP Tecrom na SARS-CoV-2
MaHu(decTHas HOBasg KOpoHaBpucyHas wuHbeknus Obula BeIsiBIEHA y 77,8% wu
MIPE/ICTaBIICHA CIACAYIOIMMMH CHMITOMAaMHM: JIMXOpaJKa, Kalleiab, aHOCMHsS, O0lb B

ropJje, JIOMOTa B TCJIC, MHOT'Id — ITHCBMOHMUA.
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MBC-/1 pa3Buiics B cpenHeM depe3 3-4 Helenu Mocie HOBOW KOPOHAaBHPYCHOM
uHpexuu. PacyeT ObUT coieiad o MaHU(ECTHBIM MMAIIMEHTaM C MOJ0KUATEIbHBIM [11P-
TECTOM.

Bce manueHTsl ObUTH TOCTUTATM3UPOBAHBl B MHOTONMPO(UIBHBIE CTAIIMOHAPHI C
JWarHO3aMy  HANpPABJICHUS  «UEPCUHUO3», «OCTPBIM  TACTPOIHTEPUT  HEICHOU
stuosiorun», «OPBU», «uHPEKIMOHHBIII MOHOHYKIIEO03», «0one3Hb KaBacakny,
«TeHepaNn30BaHHAs BUPYCHO-OaKkTepuanbHas WHOEKIusS» B CpemHeM depe3 4 THA OT
Hayaja JUXOPaIKH.

JInarHOCTUYECKUM KpUTEpHUsIM TOJHOM Oosie3nn KaBacaku COOTBETCTBOBAIU

43,4% nanueHToB, a n3 octaBmuxcsa 40% COOTBETCTBOBAIM HEMOJHBIM KPUTEPHSIM.

Knunuueckasn xapakmepucmuxka nayuenmoe ¢ MBC-/

HawnbGosee 9acTo BCTpeUaBIMIMMHUCS KIMHWUYECKHUMH MPU3HAKAMHU Y TIAIUEHTOB C
MBC-JI ©6pn  nuxopaaka (100%), xoHBIOHKTUBUT (84,9%), ceinb  (78,9%),
mumbanenonatusi  (66,9%), cumnTombl nopaxkenus KKT (77,2%), cepaedHo-
cocynuctoit cuctemsl (50%), eHTpanbHOM HepBHOU cucTeMbl (47,8%).

Jluxopaaka Hocuna (eOpuibHBIM XapakTep, IUIOXO CHIDKalach Ha (oHe
AHTUITUPETHKOB. MHOTHE MalIMeHTHI HYKIAJTUCh B IPUEME aHTHITHPETUKOB KaXKbie 4-6
yacoB. CpeHss npoJA0JDKUTENBHOCTD JTUX0opaaku y naruentoB ¢ MBC-/I coctaBuia 9
JTHEN OT MOMEHTa Je0r0Ta 3a00JIeBaHMSI.

[Topaskenust rna3 ObUIM MPECTaBIEHBI MHBEKIUENH COCYIOB CKIIEpHI, TUIIEpEMUEH
KOHBIOHKTUBBI, HETHOWHBIM KOHBIOHKTUBUTOM. Y MHOTUX TMAIlMEHTOB OTMEYasCs
TUMIAYHBIA NepUOPOUTATIBHBIN OTEK C JETKOW rurepeMuei, MaHO30M U HIeNTyHIeHUEM
KOXH.

Jlumbanenonatuss ¢pukcupoBaich y 66,9% mnarueHToB, 4amie IIeHHas,
MOIMBIIIICYHAS. WUIM TTaxoBasi, CHMMeTpudHas. JIuMdoysnsl yBennueHbl He Ooiee 2-3
cM, 0e300JIe3HEHHBIC WM MaJIOOOJIC3HEHHBIC MPHU Majblallii, 0€3 M3MEHEHUS KOXH
WM MSITKUX TKaHEH HaJ HUMH, HE CTIassHHBIC MEXIY COOOM.

[TopaskeHre KOXKH TMPOSIBISIOCH OOIMTUPHON 3PUTEMOM, CIIMBHBIMU IISITHUCTHIMU
JIEMEHTaMH ChIMM Ha (OHE THUMEpEeMHHM KOXH. B penkux ciiydasx, Ipu pa3BUTHU

BaCKyJIOTIaTUH, UMEJIM MECTO UIIeMHYeCKre HEKPO3bl (6,6%).
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[Topaxenne KT Obuto mpeacTtaBieHO TakKUMU CHUMIOTOMamMH, Kak Ooib B
*KuBoTe, pBoTa, auapes (77,2%), mepuTOHEalbHasi CHUMIITOMATHKA, MOTpeOOBaBIIas
MpOBENEeHUs TuarHocTruueckoi janapockonuu (1,8%) u ynaneHus Majaou3MEHEHHOTO
yepBeoOpazHoro otrpoctka y 3  OonbHbix (1,8%). HMenmo wmecTto mnopakeHue
npixareabHo  cuctembl  (49,4%): mMIEBpUT, OCTPBIM pecnupaTOpHBIN AUCTpecc-
CUHAPOM, HHOUIBTPALMS JIETKUX, H3MEHEHUS [0 THUIy «MaTOBOTO CTEKJIa» IpH
KOMITBIOTEpHOU Tomorpadun. Bo MHOrMX ciydasx TaIlUMeHThl HYXIAUIMCh B
kucinopogorepanuu (25%). Kinmauuecku nmena MecTo OJBIIIKA, OCJIa0JIeHUE JbIXaHUs
IpU  ayCKYyJbTallMU. XPHUIbl MPAKTUYECKH HE BBICIYIIMBAIUCH y OOJIBIIMHCTBA
MalMeHTOB.

[TopaskeHne cepeyHO-COCYIUCTON CUCTEMBI OBLIO MPEJICTABICHO CIEAYIONUMU
CUMIITOMaMHU: CJIa00CTh, BSIJIOCTh, CHHXKEHHAsI TOJIEPAHTHOCTh K (PU3UYECKON Harpy3Ke,
CHI)KCHUE apTEepUAIbHOTO JIaBJICHUS JIO YPOBHS apTepuaibHOi runoroHesun (43,4%)
win 1moka (25,7%). Y dyactu mnanueHTOB ObUIM Tpu3Haku mnepukapaurta (28,8%),
MMEBIINE KaK KJIMHUYECKUE MPOSIBJICHUS B BUJIE OOJMM B MPOCKLUMH CEpJilla, HATUUUs
TaMIoHaabpl mnepukapaa (2,1%), mnorpeOoBaBiel MNEepUKAPAUOIEHTE3a, Pa3BUTHS
MUOKapAUTa € KIMHUKOM HEJAOCTaTOYHOCTH KpoBooOpameHus (17,3%). YV nByx
naupeHToB  (1,2%) wuMenach  KJIMHUKA  OCTPOrO  KOPOHApHOrO  CHUHAPOMA,
COMPOBOXKJIABIIIETOCS  OOJIBIO B MpeKapauaibHOW obnactu, cHmwkeHuem All,
TUNMUYHBIMU U3MeHeHus MU Ha DKI', xapakTepHbIMU AJ1s1 OCTPOTO MH(pApKTa MUOKap/a,
MOSIBJICHUEM TPAH3UTOPHOW 30HBI TMIIOKWUHE3WH, TOBBIIICHUEM YPOBHS TPOIIOHHMHA B
KpPOBH.

I[To pgamubiM DOXO-KI' y TpeTn mnNanueHTOB OBLIM OTMEYEHBI H3MEHEHUS,
XapakTepHble i nopaxeHuss muokapaa (30,6%) u nepukapaa (28,8%), y 15%
OTMEYAINCh U3MEHEHUSI KOPOHAPHBIX apTepuil B BUJAC UX JUJIATAlIMK WU 00pa3oBaHUs
aneBpu3M. [Ipu DKI" nccrnenoBanny HanbOoiee YaCcTO BBISIBISIIMCH CHUOKEHHUS BOJIbTaXka
komiiekcoB  (20,1%), cunycoBas Ttaxukapmusa (2,1%), Opamukapmus (1,7%),
TpaH3utopHsle AB-0mokansl (2,7%), HapylIeHUs] MPOLIECCOB PEMOISPU3aALUU B BUJE
caumxkenust cermeHta ST (22%), OKI' mpuszHaku OCTpOro KOPOHAPHOTO CHUHJIIpOMA

umenu Mecto y 1Byx (1,2%) mnaumentoB. Ilpusnaku mnopaxenuss [[HC Obuin
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MPEACTABICHBl  OOIMIEMO3TOBOM  CHUMNTOMATHKOW, B BHUAE TOJIOBHBIX OOJEH,
N€30pUEHTAIIMN, Pa3HOW CTEIEHH YIHETEHHsS CO3HAHUS OT COMHOJIEHIMU 10 KOMBI,
CYJOpPOKHBIM CHHJPOMOM, IIpU3HaKaMu acentudyeckoro MeHuHrura (28,6%), 5
nareHToB (3%) HyXKIaJIMCh B IPOTUBOCYIOPOXKHOM Tepanuu. [TopakeHune mouek ObLIO
HevacTbiM (28,9%), mposBISAIOCE B BUAE H3MEHEHHH MOYEBOTO OCaJKa B BHJE
CJIEJOBOM MPOTEUHYPUHU U T€MATypuu. Y YacTH NAIMEHTOB MMEJIO MECTO IOBBIIICHUE
kpeatuHuHa (23%) BHYTpM HOpMajbHOro nuamnasona, y 2 (1,2%) mnamueHToB
Ha0JII0JaIOCh OCTPOE IMOBPEKEICHUE MOYEK C IMOBBIIIEHUEM YPOBHS KpEaTMHHHA [0
474 mxMonb/n, OBICTPO pa3peluBlIeecs Ha (OHE Tepanuu KOPTUKOCTEPOUIAMH U
osoxkaropamu Wn-6, nmo3BosuBIIeld M30€kaTh MPOBEACHUS 3aMECTUTEIBHON MOYEYHOM

TCpallnu.

Jlabopamophvie uzmenenus y nayuenmos ¢ MBC-/{

Cpenu mabopaTopHBIX TOKaszaresed y OOJBIIMHCTBA MAIlMEHTOB OTMEYaIoCh
3HAYMMOE TIOBBIIICHHE MapKepoB BocmajeHus, Takux kak COD, CPb, depputus.
[IpakTyeckn Bce€ MAlMEHThl HMMEIM AHEMHUIO PAa3HOM CTENEHU BBIPAKEHHOCTH,
TpeboBaBIieit reMoTpancdys3uu B 12% cimydaeB. AHEeMUS B OOJBIITUHCTBE CIydaeB OblIa
CBSI3aHA C CUCTEMHBIM BOCIHAJICHUEM U TeMO(aroluTapHbIM CUHAPOMOM.

N3meHenus: yucna JIGUKOIIMTOB U TPOMOOIIUTOB 3aBUCEIN OT CTAJIMU U CTEICHU
BBIPAKEHHOCTU CHHApPOMA. TakK y CpaBHHUTENBHO JIETKUX MAIlMEHTOB 0€3 MPU3HAKOB
remMoarouuTo3a HCXOJHO HUMEIM MECTO HOpPMajbHOE JHMOO MOBBIIMIEHHOE YHCIIO
TPOMOOITMTOB, TOT/Ia KaK TMAalMEHTHI C TSDKEJBIM TEUEeHHEeM 3a00JIeBaHUS MMENU B
ne0loTe JIEWKONEeHHI0, JUM(ONEHUI0 U TPOMOOIMTONEHHIO, KOTOpbIE IO Mepe
paspenieHus mpoiecca TpaHcHOopMUPOBATUCH B HEUTpouiIbHBIN JelikounuTos (40,1%)
u TpomOo1nTo3 (38,1%).

Y MHOTHX MaIMeHTOB UMEIUCh MPU3HAKU reModaronurosa, TOMUMO OMHUCAHHBIX
Bbiie. Tak, Hamboiee YacTo BCTPEYATUCh TUIMOATHOYMUHEMHsS, THIONPOTCHEMHUS,
runepdepputuHeMus, noseieHne nedeHouHbx GepmentoB (AJIT, ACT, menounoit
docdarazpl M ramma-TiIyTamuwiITpaHcnentuaassl), nosbimienue JIATT (470 En/n),

(1800 ur/mi), runoubprUHOTreHEMHS U MOBBILICHHE YPOBHS JI-1umepa.
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['umoansOymMuHEeMHsT HOCHJIAa MHOTOTpaHHBIM XapakTep U Oblla CBsi3aHa C
IPOSIBICHUSIMU CHUCTEMHOI'O BOCHAJIECHMS, TeMO(arouuTo3a U CUHAPOMAa KalWJUISIPHON
npoteuku (capillary-leak syndrome).

N3meHeHuss cucTeMbl reMocTa3a ObUIM MPEACTaBIICHbl BBIIICONHCAHHBIMU
U3MEHEHUSIMU 4Hclia TpoMOouuTOB. TpomOoumToneHus Oblla CBsi3aHA Kak C
CUHAPOMOM  aKTHUBAallMM  MakpodaroB W  TMOMJIOLUIEHUEM  MEraKapuOIUTOB
(baronuTHPYIOMIMMH KJIETKaMH KOCTHOTO MO3Ta, TaK U PacXoJI0BaHUEM Ha nepudepun B
ctpykrype JBC-cunapoma. [Ipu paHHUX MNPOSBICHUSX CHUCTEMHOIO BOCHAJICHHUS
TUMUYHBIMU OBLIM TOBBIIIEHUE MPOTPOMOMHOBOTO MHJEKCA U YPOBHSA (PUOpPUHOTEHA,
OCOOEHHO Yy TNAalMEHTOB, C HE pa3BUBIIMMCS TemodaronuTo3zom. Takxke y 3THUX
MalKEeHTOB UMEJIO MECTO MOBbIIICHHE [[-TuMepa, Kak OTpa)KeHUE TUIEPKOAryJIslui Ha
(hoHE CUCTEMHOTO BOCIIAJICHHUS.

VY TSOKENbIX MAIMEeHTOB, Pa3BUBIIKX B 1€0I0TE KIIMHUKY reMo(daromnuTosa, uMesio
MECTO CHUXEHHE YPOBHS MPOTPOMOMHA, TMIOPUOPUHOTEHEMMUsI, CBSI3aHHBIE KaK CO
CHIW)KEHUEM OEJITKOBO-CUHTETUYECKOW (YHKIMH TE€YEeHU, TaK U C MOTpeOJICHUEM
(bakTOpoB cBEepThIBaHUSA KpOBU B cTpykType [ABC-cunnpoma, o 4eM CBUAETENBCTBYET
noBbIlIeHHE ypoBHS [[-J/lumMepa npakTHUECKH y BCEX MallMEHTOB.

VY MHOrux ManuMeHToB C MpU3HAKaMHU reMo(aronuTo3a OTMEYaoCh MOBBIIICHNE
YPOBHSI MPOKAJIBIIUTOHUHA TIPU OTCYTCTBUU JIOKA3aHHOW reHEepaIM30BaHHOW MH(EKIINUH,
YTO BEpOSITHEE BCEro OBLIO CBS3aHO C HUACHTUYHBIM IUTOKMHOBBIM MpoduiIemM
naiuenToB ¢ MBC-JI, umMeBmux npusHaku remadarourosa 1 cerncuca.

bonee nonoBuubl nanueHToB (50,6%) ObUIM rOCHUTAIU3UPOBAHBI B OTACIICHUE
peaHMMalMd W WHTEHCUBHOM Tepamuu, Kak NpaBWio, B TIEpBbIE TPOE CYTOK
Haxo0XJeHus B cTaimoHape. OCHOBHBIMM MOKa3aHUSMHU K nepeBoay B otaenenue OPUT
ObLJIM CUCTEMHBIE HapyLIeHUS TeMOJWHAMHUKHU (IIOK, apTepuaibHas TUIOTEH3Us),
BBIPOKCHHBIC JIBIXaTCNIbHBIC HapYIICHUs, TpeOOBaBIIHME KUCIOPOAHOUN TOICPIKKH,
nopaxenue [{THC.

B Tepanuu wucnonb3oBaduCh TIOKOKOpTUKOCTepouabl (81,5%), mnpemnapatsl
HU3KOMOJIEKYJIsipHOTO TenapuHa (82,8%) ¢ mocIeayronmM mepexoloM Ha MpenapaThbl

aleTWICATMIUIOBOM KUCHOTHI (57,1%) WBHYTpUBEHHBIH UMMYHOTTIOOYIUH (44,7%).
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9,9%

npenapata, a 4,9% NanMeHTOB HYXXIAJIUCh B OMOJIOTUYECKOM Tepamnuu OJI0KaTOpoM

nanueHToB, noxyuuBminx BBUI, mnorpeGoBasioch MNOBTOpHOE BBEIACHHE

HHTCpHeﬁKHHa-6 . HpaKTI/ILIGCKI/I BCC IMIanrCHTHI ImoJyqyali OMIINPUICCKYIO

aHTUOAKTEpPUAIIbHYIO Tepanuio. B KayecTBe CONMPOBOIUTENBHON HMCIOJIB30BAIHCH

3aMCCTUTCIIbHAA TCpalinia aJ'II)6YMI/IHOM, nperaparaMu I1JIa3MBbI, 3pI/ITpOHI/ITapHOI?I

MacCCHI, I/IH(i)YBI/IOHHaH TCpallniA, HHOTPOITHAA ITOAACPIKKA.

[TpogomxuTEeNbHOCTh TpPEOBIBAaHUSI B cTalMoHape coctaBuwia 4 — 80 mHEl,

cpearsad IIINUTCIIBHOCTL TOCIIUTAJIN3alIUuN — 18 ,Z[Heﬁ. AHaMHECTHUYECKHE U KJIMHUKO-

71a00paTOPHBIE XapaKTEPUCTUKH MAIMEHTOB MPEICTaBICHBI B Tabuiie 3.1.

Tabauya 3.1 — Xapakmepucmuku nayuenmos ¢ MBC-/[

IHapameTtpsl Yucao PesyabTart
ManMueHToB (n)
demorpaduueckue nmokasarejan
BospacT, MecsIibl 166 98 (59; 134)
[Ton, myxckoit, n (%) 99 59,6
[Tomn, xenckwuii, n (%) 67 40,4

Nnentudukanus npeamecTBOBaB

meii napexkmu COVID-19

[1LIP, n (%) 21/162 13
IgM, n (%) 52/129 40,3
1gG, n (%) 148/152 97,4
CemMetinbiit KOHTAKT, n (%) 55/84 65,5
Knnnunyeckue nposiBieHus: HOBOM 42/54 77,8
KOpoHaBUpycHOM uHbpekImu, n (%)

Kinnuveckue npu3Haku
Bpems ot Havana 3a00eBaHus 10 166 4(3;7)
TOCIUTAIU3AIMH, THH
JIuxopanka, n (%) 166 100
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IHapamerpsl Yuciio PesyabTar
NnanueHToB (n)

JIuxopanxa, t° C 166 39,7 (39; 40)
Cumnromsl iopaxenus XKKT, n (%) 125/162 77,2
Hesponoruueckas cumnromaTtuka, n (%) 77/161 47,8
Bbonb B ropie, n (%) 89/158 56,3
Coimb, n (%) 123/156 78,9
Konbronktusur, n (%) 129/152 84,9
KpacHubie notpeckapimecs ryost, n (%) 73/148 49,3
SpxocTh cnu3UCTHIX, N (%) 73/114 64
PecnimpaTopubie cumnToMsl, n (%) 80/162 49,4
Hletinas mumpanenomarus, n (%) 100/154 66,9
Dputema/oTéku kucrtei/crorr, n (%) 93/149 62,4
[enymenne nanbies, n (%) 51/143 35,7
[TacTro3HocTh JHIa, n (%) 56/111 50,5
I'emaromeranus, n (%) 94/148 63,5
Crnenomeranus, n (%) 59/147 40,1
Aptput/aptpairum, n (%) 22/150 14,7
I'unoronus/Ioxk, n (%) 72 43,4
JITATETbHOCTD JIMXOPAIKH, THU 9(7;12)
CooTBEeTCTBUE KPUTEPUSIM OOJIC3HU
KaBacaku,
noHast, n (%) 72 43,4
uenoiHasi, n (%) 38/93 40
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IHapamerpsl Yuciio PesyabTar
NnanueHToB (n)
JlabopaTtopHbIe MOKa3aTean
DpUTPOLIUTHI, 10/ 38 (3,4;4,2)

I'emormoOuH, /1

104 (94; 114)

JIeMKOIUTHI, 10%n

16,4 (12,2; 21,8)

TpombouuTsL, 10%/1

178 (100; 451)

TpomoOoruTonenus, n (%) 79/165 47,9
CKOpOCTh OCeIaHUs SPUTPOIIUTOB, MM/4 41 (28; 52)
[ToBwrmenue COI, n (%) 150/165 90,9
C-peakTuBHBIN O€TOK, MI/T 138 (44; 236)
DeppuTHH, MKT/T 265,0

(102,0; 476,3)
[Tobitienue Geppuruna, n (%) 69/90 76,7
AJIT, En/n 44,1 (25,0; 74,0)
[Towrmenue AJIT, n (%) 58/164 51,8
ACT, En/n 51,1 (34,0; 78,0)
[Toewimenune ACT, n (%) 101/148 68,2
OO0mwii Oenoxk, /1 56,5 (49,0; 63,0)
AnpOymMuH, I/71 29,3 (25,8; 34,0)
Tpuraumnepu b, MMOJIB/JT 2,3(1,7;3,2)
[ToBbIlICHHE TPUTIUIIEPUIOB, %o 41/53 77,4
KpeaTunun, MMOJIB/T 55,2 (42,6; 70,0)
[ToBbImenue KkpeaTnHuHa, %o 26/113 23
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IHapamerpsl Yuciio PesyabTar
NnanueHToB (n)
JIAT, En/n 470,0
(273,0; 685,0)
[Moseimenwne JIAI, % 56/94 59,6
dubpuHOTeH, /1 4,5 (2,6; 6,5)
JI-mamep, HT/MIT 1800 (751; 3275)
TpononuH, rr/mi 5,1 (1,0; 56,0)
Hscore 91 (68; 132)
HLH-2004, n (%) 9/157 5,7
MAS 2005, n (%) 56/158 35,4
MAS 2016, n (%) 18/157 11,5
IXO-KI' usmenenus
[TopakeHue KOpOHAPHBIX 25/158 15,8
aptepuit/aneBpusmbl KA, n (%)
Muokapaut, n (%) 49/160 30,6
[Tepukapmut, n (%) 46/160 28,8
Jleuenue 1 UCX0abI
BBUI, n (%) 71/159 44.7
BBUI" — 2e BBenenue, n (%) 7171 9,9
AueTnicanuipioBas kuciora, n (%) 84/147 57,1
['mroxkokopTrKoCcTEpOuIbI, N (%) 132/162 81,5
I'UBIT, % 6/123 4,9
JIIMTENTbHOCTD TOCIIUTAIN3ALNH, THU 18 (13; 25)

Coxkpamenusi: AJIT — ananmnamunotpancdepasza; ACT — acnapraramuHoTpaHchepasa;

JIAT — nakrarneruaporenasa; COD — cKOpOCTh OCEIaHUs SPUTPOIIUTOB;
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BBUI" — BuyTpuBeHHbBIN nMMyHOTT100yauH, [ UBI1 — renHo-

HH)XCHCPHAA ouoJorunyeckas TCpaIrunAa

Takum  00pa3oM, MOXXHO OTMETUTb, YTO KIMHUYECKHE IPOSBICHHUS
MYJIBTHCHCTEMHOTO BOCTIAJIMTEILHOTO CHUHApOMA, accoruupoBanHoro ¢ COVID-19 y
JeTel MHOTOOOpa3Hbl, TaK K€ KaK U J1abOpaTOpHBbIE M3MEHEHUS, XapaKTepHbIC IS
JaHHOTO cocTosiHUs. Muorue mnamueHtel ¢ MBC-/l uMeoT CHMITOMOKOMILIEKC,
xapakTepHbld 15 6one3nu KaBacaku, uto TpeOyeT TmiaTenbHON auddepeHIrnanbHoMl
JIMAarHOCTHKH, C IENbIO MPaBUJILHOTO BBIOOpa MPOrpaMMbl Tepanuu. JlocTaTouHO 4acTo
BCTpEYAIOTCA  ClIydal  JICUCTBUTENBHO  TSDKENOro  TeueHHWs  3a00JIeBaHMS,
XapaKTepU3ymolnecs TMOpaXCHHEM CepAlla, I[IEHTPAIbHOM HEpPBHOW CHCTEMBI,
pa3BUTHEM 1IIIOKa, CHHJIpOMa TreMmo¢arouumro3a, 4YTo, O€3yCIOBHO, TpedyeT
TOCIIUTATM3AINH TaKUX MAI[MEHTOB B OT/ACICHUE peaHUMAIlNN 1 MHTEHCUBHOM Tepamnui,

110/100pa COOTBETCTBYIOIICTO JICUCHHSL.

3.2. bonesnv Kasacaxu u Mynemucucmemuulii 60CNAIUMENbHBII CUHOPOM.
20e npoxooum panuya?

B cBs3u co cxoxkecthro AByX cocrosiHuii: 6onesnn KaBacaku m MBC-J Obln
NPOBEJCH COMOCTABUTENbHBIN aHaMW3, IeNbI0 KOTOPOTro OBLJIO CpPaBHUTH 00a
COCTOSIHUS, HAUTH Pa3INuus, JUCKPUMUHUPYIOIMKE (DAKTOPHI U pa3paboTaTh alroOpuT™M
nuddepeHnanTbHON TUarHOCTUKY IBYX COCTOSTHUM.

Xapaxkmepucmuxa nayuenmos ¢ 6one3nvio Kasacaxu: Beero B rpynny BK 0110
BKJIIOUEHO 147 nereid, cpenHuil Bo3pacT KOTopbix coctaBui 2 roaa 10 mecsues. Cpenu
ATUX MaIMeHTOB TMpeobiananu manbuuku (53,7%). Bce marmueHThl ya0BIETBOPSUIH
CYIIECTBYIOIIUM JIMarHOCTUYECKUM Kputepusm Oone3nun Kapacaku. HaubGoiee
YaCThIMM KJIWHUYECKMMHU Tpu3Hakamu Obutn Jmxopanaka (100%),remaTomeranus
(75%),cemmp  (73,5%), xonbroHKTUBHT (73,5%), meinas mmmdancHomatus (70,8%),
sapkue cim3ucteie (63,3%) u spurema/orékm kucrte u crom (61,9%). IlpuszHaku
MOPAKEHUS CEPACYHO-COCYAUCTOM CHUCTEMbl OTMEYAINCHh Y TOJOBUHBI TAIMEHTOB
(49,7%) u npu Bmyammzauun OXO-KI' ObuM  mpejcTaBiieHbl aHEBpPU3MaMU

KOPOHAPHBIX apTEpHii, OTMEYEHHBIMH Y 4YEeTBEpPTH MmauueHTtoB (24,5%), a Takxe
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pU3HaKamMu nopakeHusi nepukapaa (29,9%) u, Heckonbko pexe, Muokapaa (23,1%).
Cpenu mabopaTOPHBIX M3MEHEHHM WMEIO MECTO TOBBIIIEHHE BOCIATUTEIbHBIX
ouomapkepoB (COD - 48 mm/u, CPb - 35,3 mr/in), TpombonmuTo3 ormeuancs y 71%
nanpeHToB (Meanana Tpombomutos - 520 x 10%/1), HekoTopoe moBbimenue J{-guMepa
(584 wur/mn); AJIT u ACT Obum moBbimieHsl B 33,6% wu 46,4% ciydaes,
COOTBETCTBeHHO. JleyeHue OonbHbIX ¢ Oone3nbto KaBacaku mnpoBogMIOCH B
COOTBETCTBUHM C CYHIECTBYIOIIMMHU KIMHUYECKUMHU pPEKOMEHIAIusIMu. B Tepamnuu
UCIIOJIb30BAINChL B MepByto ouepeab acnupud (87,1%) W BHYTPUBEHHBIN
uMMyHOr1o0ynuH (86,4%), 12,9% mnamnueHToB MOTPeOOBAIOCh MOBTOPHOE BBEICHHUE
MMMYHOTJI00yJIMHA, a IBYM ManueHTam (2,3%) Obuta Takke Ha3HaueHa OMoJIorHuecKas
tepanusg uHruOutopom DOHO-anpda. K ucCnonp3oBaHUIO TIIIIOKOKOPTHUKOCTEPOUIOB
npudernu B 20,4% cnyudaeB. CpeaHsisi MPOAOHKUTEIBHOCTh HAX0XKICHHS B CTAllHIOHAPE
nereit ¢ Oose3nbto KaBacaku B wHcclieoBaHHOM rpymme coctaBuia 18 nHeil, a
TOCHUTAIN3ALMS B OT/AEJIECHUE peaHUMallMl U WHTEHCUBHOW Tepanuu MoTpedOBaIOCh
8,2% mamueHToB.

B uccnenyemoii rpynme mnarmuentoB ¢ MBC-JI kputepusm 6one3nun Kapacaku
cootBeTcTBOBaM 43,4% mnamuentoB, a eme 40% yAOBIETBOPSUIM KPUTEPUSAM JJIst
HenoJiHou bK.

[Ipu npoBeneHnU CPaBHUTEIHHOTO aHAIM3a YCTAHOBJIEHBI CIIEIYIOIINE Pa3Iuyus.

[Tauuentsr ¢ MBC-/I B cpenneM ObUTn 3HaUUMO cTtapiue (8,9 r.), 4eM NaueHTh C
bK (2,8 r., p=0,0000001), ¢ HeOGompITuM npeodiajaHueM MalUeHTOB MY>KCKOTO TI0JIa B
rpynnie MBC-/I. Cpenu kimHM4ecKknX npusHakoB y manueHToB ¢ MBC-J[ B nBa pasa
qare HaONIOMaTUCh CUMIITOMBI MOPAXKEHUS KEITYAOYHO-KHIIEYHOTO TpakTa (0oib B
JKUBOTE, PBOTA, AUapesi, NepuToHeadbHble cuMnToMbl) - 81,7% mnpotus 39,5%, ITHC
(pa3npaxuTeNnbHOCTh, TOJOBHBIE OOJH, CYAOpPOTH, aCENTUYECKUd MEHMHIUT) - 44,9%
npotuB 23,1%, Mo cpaBHeHHMIO C TanuMeHTamu ¢ OosiesHblo KaBacaku. HaumbGonee
3HAYMMBIE OTIWYMS HAOIIOMIIIUCH B YaCTOTE BCTPEYAEMOCTH TAKMX CHMIITOMOB, Kak
6omb B ropie (75,4% — MBC-1; 53,7% — BK, p=0,002), koubtonkTuBHT (92,8% mipoTUB
73,5%, p=0,001), xeitmut (63,6%; 44,2%, p=0,015), pecnupaTopHble CHUMIITOMBI
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(55,6%; 39,5%, p=0,024), sputema u/unm oTék kucteit u crom (78,5% mpotus 61,9%,
p=0,018), mactoznocts nuna (61,5% npu MBC-]1; 28,1 npu BK, p=0,000004).

Crnenyer OTMETUTh MEHBIIYIO CTETIEHb BBIPAKEHHOCTH Pa3MepoB JIUMQPOY3JIOB U
npeo0Ialanie CUMMETPUYHOTO XapakTepa mopaxkeHus y mnanueHtoB ¢ MBC, mo
cpaBHeHUI0 ¢ Oone3nbto Kapacaku. Opurema y mnanueHtoB ¢ MBC Obuta Gonee
niddy3HoN ¢ BhIpaKeHHOM (POHOBOM THIEpeMuei KOXKH, 0 CPAaBHEHHUIO C MSATHUCTOU
sputeMoil mnpu OosiesHn KaBacaku, HUMEBIIEH TEHACHIMIO K JIOKAIW3AlUA B
€CTECTBEHHBIX CKJIaJKaX KOXKHU.

3HAYUMBIX PA3IWYMNA B YACTOTE MOPAXKEHUS] KOPOHAPHBIX APTEPUI YCTAHOBIIEHO
He ObUIO, ojHako y manueHToB ¢ MBC-J| mopaxkeHue KOpPOHApHBIX apTepuil ObLIO
MPEACTABICHO JIETKOW WJIM YMEPEHHOM JuiaTaluei, W, Kak MpaBUIO, HOCHIIO
oOpaTuMblii XapakTep, 1Mo cpaBHEHUIO ¢ OoJe3Hblo KaBacaku, rje yaliie HaOII01a0Ch
oOpa3oBaHue aHEBpU3M (B TOM uucle THUTraHTckux). llepukapauT BcTpeuasncs
HECKOJbKO yamie y mnanueHtoB ¢ MBC-JI (43,1% mnpotus 29,9% mnpu BK) u HOCHn
Oosiee ManudecTHBIN XapakTep. MuokapauT Habmogancs 3Haunmo vaie npu MBC-/1
(47,2% npotus 23,1% npu bK), u xapakrepuszoBaycs 60jiee BRIPaXKEHHBIM U OBICTPHIM
MIPOTPECCUPOBAHUEM, YACTO ObLT ACCOLMMPOBAH C IIIOKOM W Pa3BUTHUEM apTEpUAIBHOU
TUIMOTEH3UH, YTO TpeboBayo rocnutanm3anu B OPUT u npuMeHeHus: KapIMOTOHUKOB.
VYV nanueHToB C MOpaKeHHEM cepila ObUIO IOBBIIIEHO COAEPKAHHWE TPOIOHUHA,
proBNP, K®K wu JIAI'. 'MnoTeH3usi/mIoOK C MOJMOPraHHOM HEIOCTATOYHOCTHIO,
conpoBokarorieiics wmuokapautoM U OPJIC, ObUIM  OCHOBHBIMHU IpUYMHAMHU
rOCIUTAIN3AIMN B OT/ACJICHHE MHTEHCHUBHOM Tepamuu mpu o00OuX 3a00JICBAHUSX, YTO
oTMedaioch B JBeHaAnaTh pa3 4vamie npu MBC-J{ (51,4%) u TONBKO Y HECKOJIBKHX
nauueHToB ¢ bK (8,2%, p=0,0000001). CTouT OTMETHTH, YTO HE BCE CIy4yau IIOKA U
apTepUAIbHOM THUMOTEH3UM OBbUIM aCCOIMUPOBAHBI C TOPaXKEHUEM MHOKap/a.
AprepuanbHas runoteHsus/mok (47,2% — MBC-I; 4,1% — BK, p=0,0000001) ne
KOPPEIUPOBAIU CO CTETICHBIO CHIDKEHU (ppakiuu BeIOpoca muokapaa JIK.

Cpenu naboOpaTOpPHBIX JAHHBIX, CJEAyeT OTMETUTh, CYIIECTBEHHO 4Yalle
BCTPEYABIIYIOCS TPOMOOIMTONICHUIO B AeOroTe 3aboseBanus (51,4%) y mamueHTOB C

MBC-/I, uto sBIsieTCcsl BechMa peAKON HaXOJKOW y MalueHToB ¢ Oosie3Hbto KaBacaku
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(4,9%, p=0,0000001), mpu sTOM TPOMOOIMTO3 OBLI, HANMPOTHUB, 3HAYMMO OOJIEce
xapakteper g 6onesnn Kasacaku (71,0%), wem mms MBC-J1 (28,6%), a cpennuii
ypoBeHb TpoMOoumTOoB cocraBmn 185 wm 520x10%m nmpm MBC-II u BK,
coorBeTcTBeHHO, p=0,0000001. Cnemyer OTMETUTh, YTO MO MEpE CTUXAHUs
BOCTIAJIMTEIFHOTO TPOIIeCcCa PEaKTUBHBIN TPOMOOIUTO3 OBLI MPAaKTUYECKH UACHTUYCH
pu 000UX COCTOSHUSX.

[Tarimenter ¢ MBC-J] umenu 6onee Beicokuii ypoBeab CPb (163,0 mr/m vs. 35,3
mr/a, p=0,0000001), pepputuna (366 mxr/it; vs.120 mkr/i, p=0,000004), AJIT (46 En/n
vs. 24 En/n, p=0,003), ACT (53 En/n vs. 38 En/m, p=0,0183), JIATL (339 Ex/n vs. 291
E/n, p=0,021), kpeatrununa (57,2 wmmonws/n vs. 39,0 mmonw/mn, p=0,0000001),
TpurauepuaoB (2,3 mmouns/n vs. 1,0 mmons/a, p=0,0001), Tpononuna (10,0 or/mi vs.
7,0 ir/ma, p=0,016) u JI-numepa (1855 ur/mi vs. 584 ur/mi, p=0,001), mo cpaBHEHHIO C
nanpeHTamMu ¢ Oone3nbto KaBacaku, coorBeTcTBeHHO. [lonpoOHasi cpaBHUTENbHAs

XapaKTepUCTUKa 000MX COCTOSIHUI MpejcTaBieHa B Tabuuiie 3.2.

Taonuua 3.2 — Cpasnenue knunudeckux u rabopamopuulx oannsix npu MBC-/{ u BK

ITapameTp MBC-/I (n=72) | BK(n=147) p

Jemorpaduueckne JaHHbIE

Bospacr, ier 8,9(5,3;11,8) | 2,8(1,0;4,8) |0,0000001
[Ton, myxckoii, n (%) 45 (62,5) 79 (53,7) 0,180
Bpewms 10 rocniuTanu3anuu, JHA 5,0(3,0;9,00 |9,0(5,0;19,0)| 0,000002

Kiimnuyeckue npu3Haku

[Tpo10KUTETEHOCTD JINXOPATIKH, THU 11 (8; 13) 14 (9; 23) 0,001
zi;)e)nyﬂquo—KHmeque CUMIITOMBI, N 58/71 (81,7) 58 (39,5) 0,0000001
Hespomoruueckue cuMrntomsl, n (%) 31/69 (44,9) 34 (23,1) 0,001
bous B ropie, n (%) 52/69 (75,4) 79 (53,7) 0,002

Chrirb, n (%) 59 (81,9) 108 (73,5) 0,166
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MHTEHCUBHOM Tepanuu, n (%)

IHapameTp MBC-A (n=72) | BK(n=147) p
Crimtb, n (%) 59 (81,9) 108 (73,5) 0,166
KonbroakTHBUT, n (%) 64/69 (92,8) 108 (73,5) 0,001
Cyxue notpeckaniiecs ryosi, n (%) 42166 (63,6) 42/95 (44,2) 0,015
SApkue cmusucteie, n (%) 52/69 (75,4) 93 (63,3) 0,078
Pecriuparopubie mpusHaku, n (%) 40 (55,6) 58 (39,5) 0,024
letinas mumpanenomarus, n (%) 50/66 (75,8) 104 (70,8) 0,450
Opurema/otek kucrei/crorr, n (%) 51/65 (78,5) 91 (61,9) 0,018
lenymenwe manbies, n (%) 35/62 (56,5) 81 (55,1) 0,858
[TacTo3HOCTS JTMTIA, N (%0) 40/65 (61,5) | 41/146 (28,1) | 0,000004
I'ematomeranusi, n (%) 50/70 (71,4) [100/133 (75,0)| 0,327
Crenomeranus, n (%) 31/69 (44,9) | 75/138 (54,3) 0,094
Aptput/Aptpanrus, n (%) 17/69 (24,6) 39 (26,5) 0,767
[Mopaxenne [THC, n (%) 31 (43,0) 34 (23,1) 0,001
[Topaxenwne cepana, n (%) 51 (70,8) 73 (49,7) 0,003
Muoxkapaur, n (%) 34 (47,2) 34 (23,1) 0,0003
[MepukapauT, n (%) 31 (43,1) 44 (29,9) 0,055
JIHJIaTaVL[Hﬂ/aHeBpmMLI KOPOHapHBIX 13 (18,1) 36 (24,5) 0,283
aprepuii, n (%)

['unoTeH3ust/mok, n (%) 34 (47,2) 6 (4,1) 0,0000001
[Toctyruienue B oTnesieHue 37 (51,4) 12 (8,2) 0,0000001




64

IIpooonxcenue mabauywr 3.2

IHapamerp MBC-A (n=72) | BK(n=147) p

JlaGopaTopHble NPU3HAKHU

103,5 104,0

I'emorioOuH, /1 (91,0: 113,0) (94,0: 114,0) 0,558

. 9 15,8 14,0
JletikonuTel, X 107/1 (11,1: 20,9) (8,7: 21.2) 0,360
TpomGomutsl, X 10%/1 185 (95; 445) | 520 (383; 666) | 0,0000001
TpombomnuTo3s, n (%) 20/70 (28,6) |103/145 (71,0) | 0,0000001
TpomboruTonenus, n (%) 36/70 (51,4) 7/144 (4,9) | 0,0000001

CkopocTh oceaHust SpUTporuToB, Mm/4| 43 (28; 53) 48 (28; 62) 0,142

C-peakTHBHBIN OETIOK, MT/ 163 (102; 242) | 35,3 (10; 104) | 0,0000001

deppuTHH, MKT/T 366 (209; 643) | 120 (71; 239) | 0,000004

[loBbIlIEHHBIN YPOBEHD (heppUTHHA, N

43/54 (79,6) | 21/44 (47,7) | 0,001

(%)
46,0 26,0
AJIT, E/n (25.0;78,0) | (149;685) | 9003
[Towimennsiit yposerb AJIT, n (%) 38/70 (54,3) | 47/140 (33,6) 0,004
53,0 38,0
ACT, Ex/x (33.9;87,0) | (300;63,0) | %018
[Toewimennsiii ypoBerb ACT, n (%) 46/55 (83,6) | 52/112 (46,4) | 0,000004
. 56,0 68,9
OOt 6eJIoK, /1 (49,0: 62,0) (63.,0: 75.8) 0,0000001
30,6 38,0
AnbOyMUH, T/71 (25,8: 34,0) (33,0: 43,0) 0,0000001
Tpurnuuepuab!, MMOJIB/JT 2,3(1,8;3,3) | 1,0(0,0;21) 0,0001
KpeatuHuH, MMOJIB/1 57,2 39,0 0,0000001

(43,6;71,4) | (34,3; 44,9)

JUIT, En/n 339 (248; 637) | 291 (237; 357)| 0,021
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JTHU

IHapameTp MBC-A (n=72) | BK(n=147) p
[ToBwimennsiit yposensb JIJIT, n (%) 43/63 (68,3) 17/83 (20,5) | 0,0000001
TponoHuH, 1r/mi 10,0 (3,5;4,2) | 7,0 (2,0; 10,0) 0,016
dubpuHOreH, 1/ 4,6 (2,3;6,5) 3,2 (2,5; 4,5) 0,097
Jl-mamiep, Hr/vn (93&;82266) (24352814893) 0,001
HScore 112 (90; 142) 75 (68; 91) | 0,0000001
Jleyenne u HCXoabI
BBUI, n (%) 37/67 (55,2) 127 (86,4) | 0,000001
BBULI', BTopoe BBenenue, n (%) 2/50 (4,0) 11/85 (12,9) 0,089
ActmpuH, n (%) 42167 (62,7) 128 (87,1) 0,00004
Koptukocrepouapl, n (%) 61/69 (88,4) 30 (20,4) 0,0000001
buonoruueckus tepamus, n (%) 2/43 (4,7) 2/88 (2,3) 0,456
[Tpo10/KUTETLHOCTD TOCTIUTATH3AIINH, 25 (18: 35) 18 (13: 24) 0,00001

Coxkpamenusi: AJIT — ananunamudotrpancdepaza; ACT — acnnapraramuHoTpancdepasa;

JIAD" — nakrarnernaporenasa; COD — CKOPOCTh OCEIaHUs SPUTPOLUTOB;

BBUI" — BayTpuBennsiii ummyHnornooynus; ['MBIT — renno-

UHXEHEpHbIe Ononornueckue npemnapathl; BK — 6one3ns KaBacaku;

MBC-/I — MyJIbTUCUCTEMHBIN BOCTTAJIMTEIBHBIA CUHAPOM Y JIETEH.

I[JIH I[EUIBHCﬁIHCFO aHanu3a ObUIM 0T06paHBI KOJIMYCCTBCHHBIC U Ka4CCTBCHHBIC

MNCPEMCHHBIC, IMOKAa3aBIIME CTATUCTHYCCKH JOCTOBCPHLBIC pPa3inMiusd B IMPCAbIAYIICM

aHaJIN3¢

(Tabmuia

3.2)

C

MOCJIETYIOIIUM

Cl'IeLII/I(l)I/IIIHOCTI/I H pacdyeToOM OTHOLICHHA IIMaHCOB.

tabmurie 3.3

AdHaJIM30M

YYBCTBUTCIIbHOCTHU

JlaHHBIE TIpPEICTaBIEHBI

n

B
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Tabauya 3.3 - Yyecmsumenvnocmo, cneyu@uuHocms U OMHOULEHUE WAHCO8
KAUHUYEeCKUX U 1ab0pamopHbix npeouxkmopos, nozgoagiowue pasiuvams MBC-/[ u BK

KiinHuveckue npeaMKTOpbI Se Sp Ol (95% AN) p
Bospact > 5 ner 76,1 | 835 | 16,0(7,9;32,4) | 0,000001
JlyarenpHOCTD Jtuxopaaku < 14 nuert | 74,4 | 58,9 4,2 (1,9; 9,0 0,0002
PecriupaTtopHbIE CHMITTOMBI 55,6 | 60,5 19(1,1; 3,4) 0,024
[Mopaxenue KKT 81,7 | 60,5 | 6,9 (3,5 13,6) | 0,0000001
HeBposoruueckas CHkMOTOMAaTHKA 449 | 76,9 2,7 (1,5;5,0) 0,001
Boxs B ropie 75,4 | 46,3 2,6 (1,4;5,0) 0,0024
KOHBIOHKTUBUT 92,8 | 26,5 4,6 (1,7; 12,3) 0,001
Cyxue noTpecKaBIIHecs ryObl 63,6 | 55,8 | 0,45 (0,24;0,86) 0,015
DputemMa/OTEKN KHUCTEH/CTOIT 78,5 | 38,1 2,2 (1,1;4,4) 0,018
[TacTo3HOCTH JIUIIA 615 | 719 4,1(2,2;7,6) 0,000004
['mnorten3us/mox, n (%) 47,2 | 959 | 21,0(8,2;53,8) | 0,0000001
JIrob6oe BoBiteueHue cepamna, n (%) 55,2 | 13,6 2.5(1,4; 4,5) 0,003
[Topaxenne Muokappa, n (%) 472 | 76,9 3,0(1,6;5,4) 0,0003
[Mepukapaut, n (%) 431 | 70,1 | 1,8(0,99; 3,2) 0,055
INocruranuzanus B OPUT, n (%) 51,4 | 91,8 | 11,9 (5,6; 25,2) | 0,0000001
JlaGopaTopHbIe NpeaMKTOPbI
TpomGomuTs! < 264x10%/1 62,9 | 88,7 | 13,2(6,5; 26,9) | 0,0000001
TpombouuTo3 28,6 | 29,0 |0,16(0,09;0,31) | 0,000000
TpomboruToeHus 51,4 | 95,1 | 20,7 (8,5;50,6) | 0,0000001
CPb > 110 mr/n 746 | 791 111 (56; 223) | 0,0000001
®epputrr > 260 Hr/MIT 70,4 | 79,2 | 9,0(3,6;22,4) | 0,000001
['uniepdeppuTrHHEMUS 796 | 52,3 4,3 (1,8; 10,4) 0,001
AJIT > 22 En/n 82,9 | 46,8 4,3 (2,1; 8,6) 0,00003
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Ilpoooncenue mabauyot 3.3

JlaGopaTopHbie NpeIMKTOPbI Se Sp oI (95% AN) P
[Tosbimenue AJIT 543 | 66,4 2,4 (1,3;4,2) 0,004
ACT > 50 En/n 55,1 | 66,9 2,5(1,4,4,5) 0,003
[ToBbimenne ACT 83,6 | 53,6 5,9 (2,6; 13,2) 0,000004
OO0mwmit 6e1ok < 65 /1 84,3 | 68,3 | 11,6 (5,5; 24,4) | 0,0000001
AnsOymuH < 35 1/11 839 | 67,5 | 10,8 (4,7; 24,6) | 0,0000001
Tpurmumepuast > 1.38 MMoiIb/1 32,0 | 125 | 149 (4,2;52,4) | 0,000004
Kpeatunun > 49.5 MMounb/n 68,2 | 86,6 | 13,8(6,1;31,4) | 0,0000001
Tpormonus> 25 1r/mi 51 58,8 | 13,0(2,7;62,8) 0,0002
J-mumep> 607 ur/mi, n (%) 48,0 38 |27,1(59; 123,6) | 0,0000001
[Moesimenne JIAI, n (%) 68,3 | 79,5 3,3(1,5;7,4) 0,000000
Hscore> 105, n (%) 56,5 | 76,2 4,2 (2,3;7,7) 0,000002

Coxkpamenusi: AJIT — ananmnamunotpancdepasza; ACT — acnapraramuHoTpaHcdepasa;
OPUT — ornenenue peaHnMalMu U MHTEHCUBHOM Tepanuu; BBUIL —
BHYTpUBEHHBIN nMMyHOTII00yuH; BK — 6onesns Kasacaku; JIIT —
nakraraeruaporenasa; MBC-/] — MyIbTUCUCTEMHBIN BOCHATUTEIbHBIN
cunapoM y aereit; Ol — oTHOmIEHNHE AaHCOB; S€ — YyBCTBUTEIBHOCTD;

Sp — crienupUIHOCTS;

Jlamee w©3 TpemUKTOpOB ObuM OTOOpaHBl MapaMeTpbl C  HaWBBICIICH
YYBCTBUTEIBHOCTHIO, CHEIU(PUUHOCTHIO, COOTHOLIEHHWEM IIAHCOB M KIMHUYECKOU
3HaYMMOCThI0. JlyOnmmpoBaHHBIE TIapaMeTphl OBUIM HCKIIOYeHBL. Vckombie 29
IPEIUKTOPOB ObUTH MOJIBEPTHYTHI HOCIEAYIOUIEMY MHOTO(aKTOPHOMY
PErpeECCUOHHOMY aHAJIU3Yy, KOTOPBIN MO3BOJWI BBIACIUTH MATh Kputepues: CPb > 110
mr/n, J-mumep> 607 Hr/mi, Bo3pacT > 5 JeT, TPOMOOLUUTONEHUS MU TOPAXKEHUE
xKenynouHo-kumieyHoro tpakta. [Ipu momomm AUC-ROC anamuza (AUC) = 0,927

(0,884-0,958) ObLIO0 paccuyuTaHO ONTHMAJIBLHOE MOPOroBoe 3HaueHue (>55 OaioB),
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MO3BOJIAOIIEE TUCKPUMUHUPOBATH 00a COCTOSIHUS HAa OCHOBE HAMIyUIINX MapaMeTpoB
gyBcTBUTENbHOCTU (87,5%) m cnemuduunoctu (89,1%) IlceBmoctatuctuka R2 ms
mozenu coctraBuia 0,73 (p<0,0001). I'paduku mnpenacraBieHbl Ha pPHUCYHKe 3.2.
MakcuManbHO BO3MOXHBIM Oaljl, MPUCBOCHHBIN Ka)J0il MEpPEeMEHHOMN, BapbUPOBAJICS
ot 18 6amtoB qsi CPb > 110 mr/n no 30 GamnoB ais Bo3pacta > 5 jer. Kpurtepuu,
MMEBIIIME 3HAYEHHs HIDKE MOPOroBOro oreHuBaiuch B 0 6awioB. Ha ocHoBaHuM msiTH
JTMArHOCTHUYECKUX KpUTEpHEB ObLT pa3paboTaH AuQQepeHInanbHO-IUarHOCTUYECKUI
QITOPUTM, TIO3BOJISIIONIMI pa3nuyarh 00a COCTOSHUS W TOJYYUBIIMN Ha3BaHUE IIO
nepBbIM OykBam oboux 3aboneBanuii: KMDscore. MeToauka pacyera npeicraBieHa B

tabmure 3.4.

Taonuua 3.4 — [lepemennvle, KatoUeHHblE 8 OUACHOCIUYECKUX AICOPUMM U pacdem
unoexkca KMDscore

Mapanmer B SE Kosn4ecTBo 0as1/10B
P P P (kpuTepuu Juis mojicyera 0aymioB)**
CPb > 110 mr/n 0,18 0,73 0,016 |0 (<110 mr/n) umum 18 (> 110 mr/i)

0 (< 607 ur/mn) win

J-mnvep> 607 w027 064 0,00006 |77 o7y

Bo3spact > 5 ner 0,30 0,62 0,000004|0 (<5 net) umu 30 (> 5 ner)

TpomOoruToneHus * 0,2 0,62 0.0001 |0 (met)umu 25 (1)

Bosneuenne
KETyI0YHO- 0.28 0,61 0,00001 |0 (uet) unum 28 (1)

KHIOCYHOI'O TpaKTa

* TpoMOOLMTOIEHNS, OTIPEACIIeMast KAk KOTHIeCTBO TpoMbowuTos < 150 x 10°.
** TMarHOCTUYECKOE OTPE3HOE 3HAUCHHE > 55 0aJyIoB.
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Pucynok 3.2 — Ananuz ROC-kpuswix 0151 Oua2HOCMUKU MYJTbMUCUCMEMHO20

eocnaiumeslbHoco CqupOMCl y demeli ¢ nOMOUu4bIO OUACHOCMUYECKO20 anzopumma
KMDscore

Takum o6Opazom cymma OaminoB wunHzaekca KMDscore Oosee 55 mno3Bossier
ornmuath auardHo3 MBC-JI ¢ uyBctBuTenbHOCTHIO 87,5% u cnenuduyHocThio 89,1%,
or Oone3nn KaBacaku U MoOXeT OBITh HCNOJB30BaH M AU epeHInaIbHOMN
JUAarHOCTUKM OOOMX COCTOSSHUA B COYETAaHMU C JIPYTUMH JIMarHOCTHYECKUMU

MCTOJUKaMH.

3.3. Ocobennocmu nopasxcenus cepoya y nayuenmos ¢ MBC-J{

[TockoJIbKy TOpakeHUE CEPACUHO-COCYAUCTON CUCTEMBI OBLIO HauboJiee SIPKUM
nposiienneM MBC-/[ n onpenensno He TONBKO TEpPANEBTUYECKYH) TAaKTHUKY, HO H
IPOrHO3, ObUIO MPEeANpPUHATO Oojiee AETalbHOE H3yYEHUE MOPAXKEHUS CEepAeyHO-
COCYJUCTOM CHUCTEMBI Y TAKUX MalIUEHTOB.

Ha ocHOBaHWM HMHCTPYMEHTAIbHBIX JAHHBIX B 3aBUCUMOCTH OT IOPAXKEHUS
cepaua Obuio BbigenieHo 4  ¢enoruna MBC-/I: 1) ¢enotun c¢ mnopaxeHuem
UCKIIIOUUTENbHO KopoHapHbix aprepuil (KA, n=10), 2) denotun c mnopaxeHuem
uckimountensHo Muokapaa (M, n=30), 3) ¢deHOTMII C COYETaHHBIM TMOPAKCHUS
KopoHapHbIX aprepuil u Muokapaa (KA+M, n=10) u 4) d¢enotun 06e3 SBHOTO
nopakeHus cepjaua (n=72).

OcHOBHbBIE pa3nUuus MEXIy TpynrnamMu ObUIM OTMEUEHbl B YacTOTE TaKuX
MPU3HAKOB, Kak 00Jib B ropje, HIeNyIIeHHe NalblEeB, OTEK JIMIA, CIUICHOMEraus U

TUTIOTOHUS/TIIOK, a TAaK)Ke B BO3pacTe Ae0roTa 3a00JIeBaHMs U YaCTOTE TOCTUTATA3AITUN
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B OT/ICJICHE MHTEHCUBHOU Tepanuu. Cpean 1a00paTOPHBIX H3MEHEHUN OBLTN Pa3INausl
B YpOBHE TremorjoOuHa, TpomMOoOnuTOB, (eppuThHa, Oenka, KpeatunuHa, JIJIT,
J-numepa u HScore (Tabnuma 3.5).

AHalu3 B MOATPYINax MOKa3aj, YTO MAIUEHTHI C U30JIMPOBAHHBIM MOPAKEHUEM
KOPOHAPHBIX apTepUil UMEIU TUNIMYHbIE Mpu3HaKu Oosne3nu Kaacaku: Gonee paHHUI
BO3pAcT, TPOMOOIMTO3 M HOPMaJIbHBIA YpOBeHb (eppuTuHa. B sTol rpymnme He
HAOJFIOMAJIOCh TUTAHTCKUX aHeBpu3M KA, Tpom0030B, nmH(papkTa MUOKapja, IIOKa U
TrOCHUTAIN3ANN B OTACIICHUE WHTCHCUBHOW Tepanuu. B 310l rpynmne 6 maiueHTOB
(60%) cooTBETCTBOBAIM TUArHOCTUYECKUM KpUTEpUsM NoJHOM Oosie3nu KaBacaku u 4
(40%) — menomHoi 6ose3nn KaBacaku, ofgHako y Bcex Obu1o jadoparoproe (ITLP wn
IgM wmu IgG) wmm snuaemuonorudeckoe (OJUM3KHE CEMEWHBIE KOHTAKTHI)
noareepxkaeHue nepenecéHHoro COVID-19, 4To mo3Boimio AMarHoCTUPOBAaTh UMEHHO
MBC-/I, a ne 6one3nnr KaBacaku.

Cnemyer OTMETHTh, YTO OSTH TAIMEHThl BechbMa 3(PQPEKTUBHO OTBEHAIM Ha
tepanuio BBUI' u/unm kopTukocTepongaMu B CpeaHe-TEpaneBTUUECKUX a03ax. HUKTO
U3 JIAaHHOM TPYMIbI MAIIUEHTOB HE CHOPMUPOBATT XPOHUUECKUX TUTAHTCKUX aHEBPHU3M,
HE UMeJl MPU3HAKOB MIIEMHUYECKOTO TMOPaXXEHUsI MHOKapAa, OJHAKO CPaBHUTEIHHO
HEeOOJIbIIIasl YUCIEHHOCTh JIAaHHOW TPYMIbl TpeOyeT BechbMa OCTOPOKHBIX BHIBOJIOB Ha
3TOT CYET.

[TanieHTHl C M30JUPOBAHHBIM MOPAKEHUEM MHUOKapJla, UMEJIH OTINYUTEIbHbIC
OCOOEHHOCTH, TaKue Kak, Oojiee cTapmuii BO3pacT Hayanga 3a0oJieBaHMS,
TpOMOOLMTONEHUS], MOBBIIIEHHBIH ypoBeHb (epputuHa, JIAI'. VMiMeHHO manueHTsl C
TUM (DEHOTUTIOM UMEJU caMble BbIcOKUE ypoBHHM J[-mumepa u Hscore. Yacto B nanHOM
rpynie HaOJII0IaIMCh TaKUe MPU3HAKH, KaK MOPAKEHUE JKEITYTOYHO-KUIIIEYHOTO TPAKTa
u [{HC, 6o1b B ropiie, oTeK Jiviia, CIiJIEHOMEraius, oK. ITUM MallUeHTaM Yalle BCero
TpeboBaslach TOCMUTANHM3AlMSA B OTACICHHE WHTEHCUBHOW Tepamuu. CeMHaauaTh
naueHToB (56,7%) B JaHHOW Tpynie COOTBETCTBOBAIA KPUTEPHUSM IMOJHON U IIECTh
(20%) nenonHo 6osie3nu KaBacaxw.

[IpumMeuartenbHO, YTO NAMEHTHI C COYETAHUEM MOPAKEHUSI KOPOHAPHBIX apTepuid

H MHOKapaa HWMCIM CHUMITOMBI, CXOAHBIC C MMaOUCHTaAaMHW C H30JIMPOBAHHBIM
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NOpaXEHUEM MHOKap/a, 3a MCKJIIOUYEHHWEM 3HAYUMOW TPOMOOLMTONEHHH M HE CTOJIb
BbICOKOTO noka3zarens Hscore. Cemb nanuenToB 31oi rpynmsl (70%) coOOTBETCTBOBAIU
KpUTEpHUsIM MOJHOM U ABa nanueHta (20%) — nenonHo# 6one3nn KaBacaku, U TOIBKO
OJIMH MallMEHT HE COOTBETCTBOBANI KpUTepusaM Oose3nn KaBacaku.

[TaneHThl ¢ MOpa)KEHHMEM MHOKapAa, KaK C COMYTCTBYIOLIUM IOPaXKEHUEM
KOpOHapHBIX apTepuii, Tak u 0e3 (penorunsl II u III), kak mpaBUIIO HE OTBEUaNU Ha
CpEllHEe-TEeparleBTUYECKUE  J103bl  KOPTHUKOCTEPOUIOB, TpeOOBaIM  IPOBEICHHUS
BbICOKO/103HOM (20-30 MI/KT) IPOJOHTMPOBAHHOM TEpaUK METUIIIPEIHU30JI0HOM, KaK
B TNYyJICOBOM, TaKk W JApoOHOM (Kaxable 6-8 YacoB) pexumax B KOMOUHAIIMU C
BHYTPUBEHHBIM MMMYHOTIJIOOYJIMHOM, U B HauOoJiee TSOKENbIX Ciydasx TpeOOoBajoCh
NpUMEHEHUE  TIEeHHO-WHXKEHEPHOM  OMOJIOTMYECKOW  Tepalmuh  MHTHOUTOPOM
UHTEpIIeKuHa-6 Tonmnu3dymada. [Ipemapat BBoauics B pa3oBoi 03¢ 8§ MI/KT B/B C
MMOBTOPHBIM BBEJCHUEM B Cllydae ynydlieHus yepe3 12-24 gaca.

®enotun 6€3 SBHOTO MOPAXKEHUsSI CEpJllla XapaKTepU30BaAJICI HauOoJIee MSITKUM
TEYEHUEM, 10 CPABHEHHUIO C MpeablAyluMu BapuaHTamu. Cieqyer OTMETHUTh, YTO B
aToi rpymme y 34,7% manueHToB ObUIM BBISBIICHBI CIIy4aW IIOKA U apTepUabHON
TMIOTEH3UH, TPEOOBABIIME TOCIHUTAIU3ALMKN B OTACICHUE HWHTEHCHUBHOM Tepamnuu.
Tpunuarh BoceMb MaMeHTOB ¢ 3TUM ¢deHOTHUNoM (55,9%) COOTBETCTBOBAIM TOJIHBIM
kputepusim u  mecth (8,3%) - HenmosHbIM KpuTepusiMm OosiesHu  KaBacakw.
Xapakrepuctuka nauneHtoB ¢ MBC-/ ¢ ykazanHbIMH ()E€HOTUIIAMU B 3aBUCUMOCTH OT

MOpaKeHHUs ceplla npeacTaBieHa B Tabuuie 3.5.
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Tabauya 3.5 — Knunuueckue, 1abopamopnvie u UHCMPYMEHMANIbHble XAPAKMEPUCMUKU
nayuenmos ¢ pazuvimu gpenomunamu MBC-/] 6 3aeucumocmu om xapakmepa
nopasicenust cepoya

be3
Iopaxen | Ilopa:xen |Ilopaxkenu S —
ITapamerp ue KA ne M e KA+M fepzma P
(n=10) (n=30) (n=10) (n=72)

Jemorpadguyeckue 1aHHbIE

1,9 9,5 10,2

(1.1:32) | (4,0:11.4) | (9.0: 12,8) | &° (5.9 12:4) | 0,0007

Bospact, roaet

[Ton, myxckoii, n (%) 7 (70) 18 (60) 5 (50) 39 (54,2) 0,748
Nnentudukamus COVID-19

[P, n (%) 1/9 (11,1) | 5(16,7) | 2/9(22,2) | 6/69 (8,7) 0,525
IgM, n (%) 2/9 (22,2) |8/28 (28,6) | 4/9 (44,4) | 15/48 (31,3) | 0,761
19G, n (%) 9/9 (100) | 26/27 (96) | 9/9 (100) | 61/66 (92,4) | 0,617
gz;deﬁmﬁ KOHTAKT, | 50 37 5y (166426?3 5/8 (62,5) | 25/43 (58,1) | 0,451
Kimmanueckune

Ep(lél/i;{aKH COVID-19, | 4/6 (66,7) | 6/10 (60) | 3/4 (75) | 18/23(78,3) | 0,737

Kiaunugeckue NMPOABJICHUA

[Topaxenue XXKT, n

(%) 7 (70) 27 (90) 7 (70) 49/70 (70) 0,187

HeBposornyeckre 16/29

cummToMbi, 1 (%) 4 (40) (55.2) 5/9 (55,6) | 28/70 (40) 0,489

bous B ropie, n (%) 5 (50) 21 (70) 10 (100) 40/69 (58) 0,046

Crinb, n (%) 10 (100) | 20 (66,7) 8 (80) 55/68 (80,9) | 0,137
25/28

Konbronktusurt, n (%)| 8 (80) (89.3) 8 (80) 56/67 (83,6) | 0,842

Cyxue

IIOTPECKABIIUECS 6 (60) |17/25(68)| 6 (60) 33/68 (48,5) | 0,383

ryosrL, n (%)
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IMopaxen | Ilopaxen |[lopaxkenu 1o ;;;zﬂnﬂ
ITapameTp ue KA ue M e KA+M fepzma P
(n=10) (n=30) (n=10) (n=72)
Slpkue cim3ucThIe, N 20/28
(%) 6 (60) (71.2) 8 (80) 34/49 (69,4) | 0,804
[Topaxenue
JbIXaTEIIbHOM 5 (50) 19 (63,3) 5 (50) 29 (40,9) 0,230
cucteMsl, n (%)
[leinas 23/26
auMdaaeHOnaTHsI, N 6 (60) 9 (90) 49/69 (71) 0,135
(88,5)
(%)
Dputema/oTeK 22127
xucteii/cron, n (%) 7 (70) (81.5) 7/8 (87,5) | 39/68 (57,4) | 0,075
[enmymeHne manbIes, 17/26
n (%) 6 (60) (65.) 3/7 (42,9) | 22/66 (33,3) | 0,031
21/29
[TacTo3HOCTS JIHTIA, %0 3 (30) (72,4) 6/8 (75) | 26/66 (39,4) | 0,006
I'enaromeranust, n (%) | 7 (70) 25 (83,3) 7 (70) 41/66 (62,1) | 0,226
g}geHOMem“"’ n 2 (20) 21 (70) 4(40) | 17/65(26,2) | 0,0004
Aptput/Aptpanrus, n
(%) 0 (0) 6 (20) 3/9 (33,3) | 12/68 (17,7) | 0,293
%%’K/m“mmm’ n 0(0) | 20(66,7) | 6(60) 25(34,7) | 0,0005
[Toctynnenue B
OTACICHHE 0(0) | 25(833) | 5(50) 25 (34,7) |0,000002
WUHTEHCHBHOM
Tepamud, n (%)
HponomwkuTenshOCTS | 45 (7. 97) | 19 (8:15) | 9(9;13) | 10(7:13) | 0,720
JIMXOPAIIKH, JHEH
Kpurepun bK,
HOJIHOM, 1 (%) 6 (60) 17 (56,7) 7 (70) 38 (52,8) 0,026
HenoHoH, n (%) 4 (40) 6 (20) 2 (20) 6 (8,3)
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be3
IMopaxen | Ilopaxen |[lopaxkenu —
ITapameTp ue KA ue M e KA+M P P
cepana
(n=10) (n=30) (n=10) (n=72)
JlaGopaTopHble H3MeHEHHSs
98 (88; 98 113 _
I'emorno0uH, /1 103) (86: 113) | (109: 123) 107 (97; 114) | 0,008
et 10% 16,7 (7,9; (ﬁ’? 16,9 (10,4; | 15,8 (11,4, 0.958
CHKOIUTHI, b 21.1) 7, 21.7) 20,0) ;
23,0)
9 664 87 227 _
TpomOoruTser, 10°/1 (264: 903) | (70: 451) | (150; 450) 204 (117; 443)| 0,011
COD, Mmm/u 57 (40; 67) |46 (36; 52) | 43 (22; 53) | 44 (30; 55) 0,520
C-peaktuBHbIN Oenok, | 82 (21, 145 184 ,
Mr/T 145) | (110; 242) | (127: 242 | 138 (31:275) | 0,271
101,1 4175 348,5 180.9
deppuTHH, MKI/T (86,8; (200,0; (272,1; (65.5; 4’74 2) 0,010
258,4) 902,2) 427,5) ” ’
28,2 45,8
’ ’ 44,5 37,5
AJIT, En/n (16,1; (25,0; _’ L 0,750
73.6) 81.5) (21,0; 64,0)| (23,0; 71,1)
24,5 56,0
’ ’ 44,6 47,0
ACT, Ea/n (21,0; (39,6; _’ ! 0,217
80 8) 94.0) (31,9; 74,0)| (30,0; 76,0)
61,3 50,6
’ ’ 61,0 58,6
OO0t 0eokK, 1/ (58,0; (44,0; - - 0,005
753) 58.0) (51,0; 63,9)| (52,6; 63,7)
33,1 31,0
’ ’ 33,4 29,5
AnpOyMuH, 1/ (28,4; (25,8; - o 0,663
36.6) 34.0) (24,2; 36,5)| (26,7; 33,8)
Tpurmumnepupl, 1,8 2,3 2,5 2,5 0.905
MMOJIB/JT (1,7;25) | (1,7;3,6) | (2,3;2,7) (1,7; 2,9) ’
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TOCITUTAJIN3AIIMH, JTHU

be3
IMopaxen | Ilopaxen |[lopaxkenu N ——
ITapameTp ue KA ue M e KA+M Bepzlua P
(n=10) (n=30) (n=10) (N=72)
37,6 54,0
’ ’ 50,0 59,7
KpeaTuHuH, MMOJIB/JT (36,0; (41,7, o o 0,020
46.6) 88 4) (49,3; 67,0)| (46,5; 69,0)
247,0 403,5 329,0 470.0
JIA, En/n (211,0; (260,0; (213,0; (291,0; €’563 0) 0,008
274,5) 597,2) 382,0) ” '
4,0 3,8 55 4.2
Pubpurores, rin (33.54) | (1558) | @7:77) | (7.62) | 217
1335 2420 2471 882
J-mamep, HT/MIT (583; (1800; (1555; (552: 2000) 0,0008
2376,5) 3778) 2640) ’
TpomonuH, nr/m 0.0 (536f' 79 2,5(1,0;6,00 | 0,011
P > TN (0,0; 0,3) ] (5,5,99,9) | ©7 WY !
172,0)
96 (68; 142 106 .
Hscore 119) (106: 168) | (91: 112) 91 (68; 121) | 0,0002
JleueHue M MCXObI
BBUT, n (%) 7 (70) (1676278) 8(80) | 20/67 (43.3) | 0,063
AleTWICAITUIIAIOBAS 16/29
ctonota, 1 (%) 919 (100) | gy 7(70) | 39/67 (58,2) | 0,080
iﬁ/‘(’;’m‘{oc“p"“ﬂ“’ N 5p0) | 25(833) | 10(100) | 53(79.1) | 0,042
buonornueckue
Pooramatn 1 (%) 1(10) 3 (10) 0 (0) 0 (0) 0,037
JlnuTerbHOCT 18 (15; 21) | 26 (23; 41) | 26 (22; 43) | 17 (13;24) | 0,00001

Cokpamenus: XKKT — xenynouno-kumednbii TpakT; COD — CKOpOCTh OcenaHus
sputpouuToB; AJIT — anannnamunorpancdepasza; ACT —
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acnaptaramuHoTpancdepasa; JIJII' — makrarnernaporenasza; BBUI™ —
BHYTPUBEHHOE BBeJIeHHE MMYyHOTTI00ynruHa; ' UBIT — renHo-
UHKEHEpHbIE Ononornyeckue npenaparsl; KA — nopaxkenne KopoHapHbIX
aprepuii; M — nmopaxxeHre MUOKapia

CrnenyroniM 3TarnoM  HCCIEAOBAHUA OBLT TIOWCK paHHUX MPEAUKTOPOB,
aCCOLIMMPOBAHHBIX C TMOpPaXEHHEM MHOKapaa. BBuIy CXOACTBa XapaKTEPUCTHK
nanueHToB ¢ ¢enotunamu I u Il >Tu marueHTh ObUTM OOBEAMHEHBI B OAHY TPYIIITY
(n=40). I'pynmy cpaBHEHHS COCTABUJIM TMAalMEHTHl O€3 SBHOTO MOPAXKEHHUS Cep.ia
(n=72). Ha nepBom 3Tane ObuM HJIEHTUDUIIMPOBAHBI (PAKTOPHI, ACCOIMHUPOBAHHBIE C
NopaXeHMEM MHOKapJa Ha OCHOBAaHUM IOKa3aTesel, MMEBIIUX JIOCTOBEPHBIC Pa3INyus
(cm. Tabmuiy 3.5), ¢ TOCHEAYIOIIMM TMPUMEHEHHWEM aHaju3a CEHCUTHUBHOCTH,
CHELM(PUUHOCTH U pacyeTa OTHOILUEHHS MIAHCOB. TpaHcdopmanusi KOJUYECTBEHHBIX
NEePEMEHHBIX B KauyecTBeHHble Obuta BbloHeHA Npu noMomu AUC-ROC ananuza.

Pe3ynbpTaThl 0JHOGAKTOPHOTO aHAK3A MPEACTaBICHBI B Ta0uIie 3.6.

Taobnuya 3.6 — @axmopul, césazanHble ¢ nopaxcenuem muoxkapoa y oemeu ¢ MBC-/

IMapameTp Se Sp O (95%AN) p
J-mamep> 1300, Hr/mi 84,8 63 9,6 (3,1, 29,4) | 0,00002
depputun > 241,0, MK/ 77,1 60,4 5,2(1,9; 13,7) 0,0007
Hscore> 135 6amios 47 4 90,3 8,4 (2,9; 24,1) | 0,00002
OOmmii 6enok < 46,1, r/n 35,9 95,9 13,2 (2,8; 62,6) | 0,0001
Tpononus> 31,6, nir/mi 51,9 100,0 — 0,0002
PecriupatopHbIie MPU3HAKH 59,2 60,0 2,2 (0,98; 4,8) 0,052

XKenymouHO-KHIIIEUHbIE CUMITTOMBI 30,0 85,0 2,4 (0,9; 6,7) 0,079

Boib B ropie 42,0 77,5 2,5 (1,03; 6,0) 0,039
letinas nmuMdaneHonaTus 29,0 88,9 3,3(1,02; 10,4) 0,038
Dputema/oTeK KHCTel/cTom 42 .6 82,9 3,6 (1,3;9,8) 0,010

[TacTo3HOCTH JHIIA 60,6 73,0 4,2 (1,7; 10,0) 0,001
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IIpooonocenue mabauywl 3.6

IHapameTrp Se Sp O (95%AN) p
CreHoMeranus 73,8 62,5 4,7 (2,0; 11,0 0,0002
[ITox/runoronus 65,3 65,0 3,5(1,6;7,9) 0,002

[Toctyruienue B oTelIeHUE
WHTEHCUBHOM Tepanun

65,3 75,0 5,7 (2,4, 13,4) | 0,00001

CoxparteHusi: S€ — 4yBCTBUTEIBHOCTD; Sp — cnierupuanocts; Ol — oTHOIIEHNE
maHcoB; JIW — noBepuTENbHBIN NHTEPBAIL.

[lapameTpsl ¢  HaWBBICHIEH  YYBCTBHUTEIIBHOCTHIO,  CIEHH(PUYHOCTHIO,
COOTHOUICHHMEM IIIAHCOB M KIWHUYECKOW 3HAYMMOCTHIO OBLIM BKJIIOYEHBI B
MHOTO()AKTOPHBIN PErpeCCMOHHBIN aHAIU3 C UCKIOYEHUEM AyOIupyromux (akTopoB.
M3 mnepBoHayanbHBIX 15 MNPEIUKTOPOB, BKIIOUYEHHBIX B MOJEIb, JOCTOBEPHO
aCCOLIMMPOBAHHBIMU C IOPAXKEHHEM MHOKapAa OKa3aJHCh TOJIBKO 3 IEPEMEHHBIE
(tpommonus> 32 nr/mi, J-mumep>1300 ur/ma u orek ymmna). [Ipu nomomm AUC-ROC
anammza (AUC) = 0,818 (0,733; 0,884) Obuto paccyMTaHO ONTHUMAIBLHOE MOPOTOBOE
3HaueHue ( > 32 OaioB), MO3BOJSIONIEE MAECHTU(UUIHUPOBATH MALMEHTOB, UMEIOIIUX
NPEAUKTOPBI, ACCOLMUPOBAHHBIE C TMOPAXKEHHMEM MHOKAapJa Ha OCHOBE HAMIYYIIUX
napameTpoB YYBCTBUTEIHHOCTH (67,5%) u cenupUIHOCTH (88,9%)
[IceBnocratuctuka R2 g momenn cocraBuna 0,49 (p < 0,00004). I'paduxu
npejcTaBieHbl Ha pucyHke 3.3. MakcuMaiabHO BO3MOXHBIE Oalljibl, IMPUCBOEHHBIE
KKJIOW TIEpEeMEHHOM, COCTaBWIM 52 Oayura it TponoHuHa™> 32 Hr/mi, 32 Oamra ajis
oreka ymua u 29 OamwioB mus [-numepa>1300 ur/mun) (tabmuua 3.7). Kpurtepuw,
UMEBIINE 3HAYCHHs] HUKE MOpOroBoro oueHuBaiuch B 0 6amioB. CoriacHo aHaiusy,
TPONMOHMUH>32 nr/mi1 ObUI NMPU3HAH OCHOBHBIM KputepueM, a J[-aumep>1300 Hr/mia u
OT€K JMIa, ObUIM BTOPOCTENEHHBIMH KpUTEpUAMH. JlHarHocTHuecKoe MpPaBUIIO
3aKJII0YAETCs B CIEAYIOUIEM: JIJIsi MPOTHO3UPOBAHUS NopaxkeHust muokapaa npu MBC-/1
TpeOyeTcss HaJluuhe OCHOBHOIO KpUTEpUS WM, MO KpahWHeH wmepe, JABYX

BTOPOCTEIEHHBIX. AJITOPUTM pacueTra mpeIcTaBiieH B Tadnuie 3.7.
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Pucynok 3.3 — Ananuz xpusoii pabouux xapaxmepucmuk npuemuuxa (ROC) ons
OUacHOCMUKU nopasiceHust muoxapoa (MM) y oemeti ¢ mynbmucucmemHvim
BOCNANUMENLHBIM CUHOPOMOM, PACCUUMAHHBIU C UCHONb308AHUEM HADOPA OAHHBIX
0 pazeumuu

Taonuua 3.7 — [lepemennvle, rnroueHHble 8 pazpabomKy OUACHOCMUYECKO20 Habopa u
pacuem ouazHOCmMuyecko20 oaua.

KouunuecTrBo 0a/1;10B

Hapawerp B | SE P (xpuTepun OLEHKH)™*
OcHoBHOI 0 (< 32,0 nr/mi) wnu

Tpomonun> 31,6 nr/mi| 0,52 | 0,12 | 0,0001 — 52 (> 32,0 /)

[TacTo3HOCTH THIIA 0,32 0,14 | 0,024 0 (umet) wiu 32 (ecTh)
Bropocrenennsie

J-mamep> 1300 ur/mn | 0,29 | 0,13 | 0,028 |[KPHTEpHH 0 (= 1300 ur/w) nim

29 (>1300 Hr/mn)

J{uarsocTu4eckoe NpaBuJIO: il POrHO3WPOBAHMS OPAKEHUS MUOKApIa MpU
MBC-/I Tpebyercs Hamuyre OCHOBHOTO KpUTEPHS WM, TIO KpaitHeil mepe,
KOMOMHAIIMU U3 2 BTOPOCTENEHHBIX KPUTEPHUEB.

* Jluaenocmuueckas «mouka omcuémay > 32 6annos.

Hanuuue oteka nuna sSBAsETCS CEPhE3HBIM KIMHUYECKUM MPU3HAKOM MOPaKEeHHUs
MHUOKap/ia MpH JaHHOM 3a00JIeBaHUU, TPEOYIOMUM OIeHKH [[-nuMepa U TpONOHHWHA B
JIOTIOJIHEHHE K 00bIYHOMY J1abopaTopHOMYy oOcienoBaHuio. IlauenTsl ¢ mogo3peHruem
Ha TIOpaXEHHE MHUOKapJa HYXIATCI B KapAHOJOTHYECKOM 00CJe10BaHuM,

TIIAaTCIIBHOM MOHHUTOPHHIC IMMOpaAXXCHUA ccpaga M HCO6XOI[I/IMOCTI/I paHHeﬁ
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MapHIpyTU3alUd B MHOTONTPO(MIIBHBIN CTAIIMOHAP, UMEIOIUI BO3MOKHOCTH OKA3aHMUSI
MOMOIIM TaKWM TManueHTaM. HaOmroJieHne 3a MNalueHTaMH C BBICOKMM PHCKOM
MOPa)KEHUS MUOKap/a MO3BOJSET MOAU(DUIIMPOBATH TEPAIUIO, HE TOKUAASICH TSHKEIBIX

HApYLICHUN TEMOJNHAMUKHU.

3.4. Ilopaoicenue sicenyoouno-Kuueuno2o mpaxkma y nayuenmos ¢ MBC-/{

OnHyuM M3 caMbIX YacThIX PAHHUX NPOSIBJICHUNA U TJIABHBIX OTJIMUUTEIIBHBIX
ocobeHHocter, momoraromux oTanuuTh MBC-J| or BK, sBasercs BoBleueHHE B
narojoruueckuil npouecc opranoB XKKT, mposiBisitonieecs: 007610 B )KUBOTE, TUAPEEH,
TOIIHOTOM M PBOTOM, B HEKOTOPHIX CIIyHasiX C ME3EHTEPHUAIbHBIM JTUM(DAIEHUTOM. DTOT
(bakT MocIy>Kuil MOBOJIOM JUIsl TPOBEJEHUS TMOCIEAYIOMEro yriyOJIeHHOTO HU3y4YeHUs
KIMHUYECKUX XapaKTepUCTUK JAaHHOW Tpynmnbl marueHToB. [{ns mpoBeneHus
CpaBHUTEJBHOTO aHanu3a mnanueHTsl ¢ MBC-JI Obutn pa3neneHbl Ha JABE TPYMIbI C
nopaxenueM KKT (n=125, 77,2%) u 6e3 (n=37, 22,8%).

B rpynne mnamuentoB ¢ mnopaxenueM JKKT ormeuanocs mnpeobiananue
MajgbuuKoB (64,8%), mo cpaBHeHuto c¢ rpynmnoit 6e3 BoieueHusi KKT (40,5%,
p=0,008). Cpenu nereit ¢ mopaxkenueM JKKT BbISIBIEHBI CIEAYIONIME OTIMYMS B
4acTOTe BCTpeuaeMoCcTH KOHBIOHKTHBHTA (91,2% vs. 64,9%, p=0,0001), oréunoctu
mana (56,5% vs. 30,8%, p=0,022), remaromeramuu (69,6% vs. 47,1%, p=0,016),
cruieHomeranuu (46% vs. 23,5%, p=0,02), mo cpaBHEHHIO C JAETbMH 0€3 MOpaKeHUs
JKKT, coorBeTcTBEHHO. [ MMOTOHMS WIIM IIOK BCTPEYAIUCh Y NALMEHTOB C ITOPAXKEHUEM
KKT 3naunmo yame (51,2%), uem y 00JIbHBIX 0€3 KellyA0YHO-KUIIEYHBIX CUMIITOMOB
(18,9%, p=0,0005). Taxxe oTMEYaNHCh Pa3IUUUsS B YaCTOTE CHUMIITOMOB IOPaKCHUS
HEPBHOW CUCTEMBI, KOTOpbIE yalle orMeudanuch y aeted ¢ nopaxenueM JXKXKT (51,6%
vs. 33,3%, p=0,053).

Cpenu nabopaTOpHBIX OTKJIOHEHWH Yy mamueHToB ¢ mopaxkenuem JKKT
HaOoanack OOJbllass CKJIOHHOCTh K TUMoanbOymMuHemuu (ansOymuH - 28,8 1/m),
Hexenu B rpyiie nanueHToB 6e3 nopaxenus XXKKT (30,3 r/a, p=0,034), ypoBenr CPb
ObLT HECKOIbKO BbIie y neredt ¢ mopaxkenuem KKT (157,7 mr/n vs. 106,1 mr/m,

p=0,077), xak u ypoBeHb TpomoHuHa (7 nr/ma vs. 1 nr/ma, p=0,065). Taxxe y
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nanueHToB ¢ nopaxenueMm JKKT wame ormedanuch NpU3HAKA MHOKAPIAAIBHOTO
noBpexaenus (35% vs. 19,4%, p=0,078). Ctout oOpaTuTh BHUMAHUE, YTO MOPAKCHHE
KKT Obl1o KpuTepuem, HE BIMSIONMM Ha OTHECEHHE MallMeHTa K IOJHOW WU
HenmoysHOM  Oone3nn  KaBacaku, pacnpefeneHue MexIy Trpynnamd HACHTHYHO.

[TonpoOHas xapakTepucTUKa CpaBHUBAEMBIX TPYII IpeicTaBileHa B Tabiuiie 3.8.

Taonuya 3.8 — Cpasnenue xapaxmepucmux nayuenmog ¢ MBC-/] 6 3asucumocmu om
Hanuyus cumnmomos nopadicenus JKKT

MaDaMeTDLI Iopa:kenue Hopaxkenus )KKT
pamerp HKT (n=125) uer (n=37) P
Jemorpaduueckue nokasarejaun

BospacT, MecsIibI 101 (60; 133) 96 (56; 141) 0,842
[Toxn, myxckoii, n (%) 81/125 (64,8) 15/37 (40,5)

0,008
Mo, >xenckwid, n (%) 44/125 (35,2) 22/37 (59,5)

Nnentuduxamnus npenmecrsoBasiiei nundexnuu COVID-19
TP, n (%) 12/122 (9,8) 6/36 (16,7) 0,257
IgM, n (%) 40/100 (40) 9/25 (36) 0,714
19G, n (%) 112/114 (98,3) 33/35 (94,3) 0,205
Cemeiinblii KOHTAKT, N (%) 39/60 (65) 15/23 (65,2) 0,985
Knuandeckue mposiBIieHUs
nrexumm, n (%) 32/42 (76,2) 9/11 (81,8) 0,691
KinuHn4yeckue npusHaku

Bpewms ot Havaa 3ab6oeBaHus 10 4 (3: 6) 5 (4; 9) 0,260
TOCITUTAIN3AINH, JTHHA
Inic(e(l);)p)onomqecxaﬂ CUMITOMATHKA, 63/122 (51,6) 12/36 (33,3) 0,053
Bboxs B ropine, n (%) 68/119 (57,1) 20/37 (54,1) 0,741
EI/(I(l;oe)peMI/ISI 3aJIHEH CTEHKH TJIOTKH, 50/95 (62,1) 17/26 (65,4) 0,759




IIpooonocenue mabauywt 3.8

81

Mapamerpbi Hopame_mle Hopameml_ﬂ KKT 0
KKT (n=125) HeT (n=37)
Crimtb, n (%) 94/117 (80,3) 28/37 (75,7) 0,542
KonbroHKkTHBHUT, N (%0) 104/114 (91,2) 24/37 (64,9) 0,0001
iﬁ/poj‘cm"e NOTPECKABIIMECA IYOBL | 5ayq 1) (52 7) 15/37 (40,5) 0,199
SpkocThb cU3UCTHIX, N (%) 57/88 (64,8) 16/26 (61,5) 0,763
Pecriuparopubie cumntomsl, n (%) 60/123 (48,8) 18/37 (48,7) 0,989
lefinas mumpanenomarus, n (%) 80/115 (69,6) 22/37 (59,5) 0,255
?)z?TeMa/OTéKI/I KHCTel/cTom, n 70/111 (63,1) 23/37 (62,2) 0,922
[lenymenue nanbliies, n (%) 38/105 (36,2) 13/37 (35,1) 0,908
[TacTo3nocTs nuia, n (%) 48/85 (56,5) 8/26 (30,8) 0,022
[enaromeranusi, n (%) 78/112 (69,6) 16/34 (47,1) 0,016
Crnenomeranus, n (%) 51/111 (46) 8/34 (23,5) 0,02
Aprput/aptpanruu, n (%) 16/113 (14,2) 6/35 (17,1) 0,665
'unortonusy/Ilox, n (%) 64/125 (51,2) 7137 (18,9) 0,0005
JIMMTETbHOCTD TUXOPAIKH, THA 9(7;12) 10 (7; 14) 0,969
CootserctBue kputepusm bK:
nosHas, n (%) 58/125 (46,4) 14/37 (37,8) 0,357
HernosHas, n (%) 28/66 (42,4) 10/23 (43,5) 0,930
JlaGopaTopHble NoKa3aTeu
Spurpouutsy, 10/ 3,8 (3,5; 4,2) 3,7 (3,3;4,3) 0,567
I"'emormoOuH, r/1 103,5 (94; 114) 100 (94; 113) 0,846
JIeKOLNTHI, 10%n 16,1 (12,0; 21,9) 17,0 (12,6; 21,8) 0,653
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MaDaMeTDEL Ilopa:kenue Iopaxkenus )KKT
pamerp HKT (n=125) uer (n=37) P

TpomGoumtsl, 10%/1 178 (98; 448) 188 (109; 537) 0,607
TpomboruTonenus, n (%) 59/124 (47,6) 18/37 (48,7) 0,909
CKopocCTh OCe/laHts SPUTPOLIUTOB, 40 (28: 51) 44 (31: 236) 0,164
MM/

[Moseimrenne COD, n (%) 116/124 (93,6) 33/37 (89,2) 0,375
C-peakTHBHBIN OEJIOK, MI/J 1572’158(6(5)?’0; 106,1 (31,0; 236,0) | 0,077
DepprTiH, MKI/ 3015‘;§172)2’1; 183,1 (92,0; 452,0) | 0,196
[ToBwimenue peppuruna, n (%) 55/70 (78,6) 13/19 (68,4) 0,355
AJIT, En/n 40,5 (25,8; 73,7) | 47,0(23,5;87,1) 0,507
[Toserimenne AJIT, n (%) 61/124 (49,2) 21/36 (58,3) 0,334
ACT, Ex/n 51,1 (34,0;77,0) | 54,4 (34,8; 87,5) 0,939
IMoseimenue ACT, n (%) 77/110 (70) 21/35 (60) 0,271
BunupyOuH, 9,4 (6,3; 16,3) 7,4 (5,3; 16,3) 0,457
OOmwuii 6eToK, I/ 55,6 (48,4; 62,8) | 60,0 (53,0; 63,9) 0,081
ApOyMuUH, I/1 28,8 (25,0; 33,2) 30,3 (28,3; 35,0) 0,034
Tpuraunepuabl, MMOJIB/JT 2,3(1,7;3,4) 2,3 (1,7; 2,6) 0,682
g/‘:fl’lme‘*“e TPHITHICPIIOB, T 34/44 (77,3) 719 (77.,8) 0,974
KpeaTuanH, MMOJIB/ 1T 55,0 (42,5;70,0) | 57,0 (42,6;71,4) 0,951
[ToBsimeHue KpeaTuHuHa, n (%) 21/89 (23,6) 5/21 (23,8) 0,983
JIAL, En/n 480 (272; 685) [419,0 (285,0; 641,5)| 0,523
IMosermenue JIJI, n (%) 44/73 (60,3) 11/20 (55) 0,671
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JTHA

Mapamerpbi Hopame_mle HopameHn_ﬂ KKT 0
KKT (n=125) ner (N=37)
dubpuHOreH, 1/ 4,6 (2,3;6,5) 4,0 (3,1; 6,5) 0,508
J-mamep, HT/MIT 1855 (750; 3445) | 1562 (810; 2489) 0,574
TponoHuH, Tr/MIi 7(2; 90) 1(0;5) 0,065
Hscore 100 (68; 135) 91 (66; 112) 0,133
HLH-2004, n (%) 8/121 (6,6) 1/32 (3,1) 0,456
MAS 2005, n (%) 45/122 (36,9) 10/32 (31,3) 0,554
MAS 2016, n (%) 14/121 (11,6) 4/32 (12,5) 0,885
IXO-KI" usmeHenust
;‘l‘;ﬁ;‘jﬁ;‘;}‘;ﬁgﬁiﬁfﬂ ) 18/118 (15,3) 7/36 (19,4) 0,551
Muokapaut, n (%) 42/120 (35) 7/36 (19,4) 0,078
[Mepukapaurt, n (%) 37/120 (30,8) 9/36 (25) 0,501
Jleuenue u UCX0AbI

BBUT, n (%) 56/119 (47,1) 15/36 (41,7) 0,569
BBUI" — 2e BBenenue, n (%) 5/56 (8,9) 2/15 (13,3) 0,386
ézfmmmumom CHETOTS T 637112 (56,3) 21/31 (67,7) 0,250
['mokokopTrKOoCcTepor b, N (%) 101/121 (83,5) 27137 (73) 0,154
[UBII, n (%) 6/93 (6,5) 0 (0) 0,184
Haxoxnenne B OPUT, n (%) 68/125 (54,4) 15/37 (40,5) 0,138
JIMMTEeTbHOCTh TOCIIMTATU3AIINH, 17 (13: 25) 20 (14: 23) 0,849

Cokpamenus: XKKT — xenynouno-kumeunsiid TpakT; JIJII' — makrataeruaporexnasa;
COD — ckopocth ocenanus sputpounto; BBUI' — BHyTpuBEeHHOE
BBeJIeHUE UMMYHoOr100ynuHa; AJIT — anannHamuHoTpaHcgepasa;
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ACT — acnapraramunotpancgepasa; I UBII — reHHO-uHXXKUHEPHBIE
ounonoruueckue npenapatsl; OPUT — oTnenenue peanumanuu u
UHTEHCUBHOU TEepaIHH.

Crnenyromum 3TanoM ObUTa HASHTH(HUKAIMS KIMHUYECKHX U J1a00paTOPHBIX
NPU3HAKOB, accolMupoBaHHBIX ¢ mnopaxenueM JKKT mnpu mnomoum ananmsa
qyBCTBUTEIBHOCTH, CIIEIU(PUYHOCTH U pacdyeTa OTHOLICHHs IaHCOB. TpaHcdopmanus
KOJIMYECTBEHHBIX MEPEMEHHBIX B KaueCTBEHHBIEC ObUIa BhIMOJIHEeHA mpu momou AUC-

ROC ananu3a. Pe3ynbpTaThl 0AHOQAKTOPHOIO aHAIN3a MPEACTABICHbI B Tabiuiie 3.9.

Taonuua 3.9 — ©axmopvul, cesazaunvie ¢ nopasxcenuem KKT y oemeti c MBC-/{

IapameTp Se Sp O (95%AN) P
My>kCcKO# Mo 64,8 59,5 2,7(1,3;5,7) 0,008
HeBposoruueckas CHkMOTOMAaTHKA 57,6 66,7 2,1 (0.98; 4,65) 0,053
KOHBIOHKTUBUT 91,2 35,1 56 (2,2;14,4) | 0,0001
[TacTo3HOCTH JIUIIA 56,5 69,2 2,9 (1,1;7,5) 0,022
["enatomeranus 69,6 52,9 2,6 (1,2;5,7) 0,016
CruteHoMeraius 45,9 76,5 2,8 (1,2; 6,6) 0,02
Hlox/runoronus 51,2 81,1 4,5 (1,8;11,0) | 0,0005

Coxkpamenusi: OIIl — otHomeHnue maHcoB; [V — noBepuTEIbHbBIN UHTEPBA;
Sé - 4yBCTBUTENBHOCTD; Sp — CIEIU(PUIHOCTb.

[TapameTpsl ¢ HaUBBICIIEH YYBCTBUTEIBHOCTHIO, CIEHU(DPUIHOCTHIO, OTHOLLIEHUEM
IIAHCOB UM KJIMHUYECKOM 3HAYMMOCTHIO OBLIM BKJIIOYEHBI B MHOTO(AKTOPHBIN
perpeccuoHHbI aHanu3. W3 nepBoHavyanbHbIX 7 (DaKTOPOB, BKJIIOYEHHBIX B MOJEIb
JIOCTOBEpHO accouuupoBaHHbIMEU ¢ nopakenreMm JKKT Oblmu TOnbKO 3 mepeMeHHBIE:
MY>KCKOM T10JI, KOHBIOHKTUBUT W THUNOTOHUS/IIOK. Pe3ynbTaThl MHOTO(paKTOPHOTO

pPErpeccuOHHOTO aHan3a npecrapieHsl B Tadaune 3.10.
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Taonuua 3.10 — @axmopewi, accoyuuposannwvie ¢ nopasxcenuem KKT y nayuenmos ¢
MBC-J]

IMapamerp B SE P

[Ton, Mmykckoit 0,18 0,076 0,018
KOHBIOHKTUBHUT 0,27 0,075 0,0004
['nmoroHus/mok 0,27 0,075 0,0003

CTouT OTMETUTH, YTO BOBJIEUEHHE B mNaTosiormueckuil mpouecc opranoB JKKT
ABJISIETCA KpallHE Ba)XHBIM pPAaHHUM MPEIUKTOPOM BO3MOXKHOM Tsbkectn MBC-/I,
aCCOMMPOBAHHBIM C TaKUMHM  Xxapakrepuctukamu teuenus MBC-JI, kak
KOHBIOHKTUBHT, MAaCTO3HOCTh Jnna, nopaxkenue [[HC, remaro- m crmieHomeranus,

TUTIOTOHUS/ IIOK, XapPaKTCPHbBIMU JJIA TSHKEIOT0 TeUeHHUs O0JIE3HM.

3.5. Onpeoenenue hakmopos pucka maxcénozo sxcuzneyepoxicaroujeco mevenus MBC-/

[Tockonbky MBC-JI siBileTCsi NOTEHUMAIBHO TSXKEIbIM KU3HEYTPOXKAIOIIUM
3a00JIeBaHMEM, HaMHU OBbUIA MPEANPUHSITHI TOMBITKHA TMOUCKA MPEIUKTOPOB TIKECTH
ATOTO COCTOSIHMS. B KauecTBe KpuTepusi TSKECTH ObUT BbIOpaH (GakT HEOOXOIUMOCTHU
rOCHUTAIN3AIMKY TIallMeHTa B OTHEJICHHE pEaHMMAllMM W WHTEHCHUBHOW Teparuu.
OcHOBHBIE NpUYMHBI rocnutanu3anuu B otaeiaeHne OPUT Obuim mepeyucieHsl B
HayaJie dTOU raBbl MPU OMMCAHUM OOIIEeH XapakTepucTuku nanuentos ¢ MBC-/1.

JIns oueHku (hakTOpOB, CBSI3AHHBIX C TsOKENBIM TedyeHneM MBC-JI manueHThI
ObLTM pa3felieHbl Ha JBE TPYMIbl: TeX, KTO ObUT TOCHUTAIM3UPOBAH B OTIEICHUE
peaHuMaluu M UHTEeHCUBHON Tepanuu (n=84 (50,6%)), U Tex, KTO HE HYXKJaJCsi B
rociiutanuzanuu B OPUT (n=82 (49,4%)).

[Ipu cpaBHeHHM TIAIMEHTOB JIBYX TPYII YCTAaHOBJICHO, YTO Y MAIIMEHTOB C OoJiee
TsokenabiM TeuenneM MBC-JI cpennuii Bo3pacT ObUT 3HauMMO Oonbuie (Meauana - 9,2
rojia), 4eM y MalHEeHTOB, HE HyxAaBliuxca B rocnutanuszauuu B OPUT (6,8 ner,
p=0,006). ¥V mammeHToB ¢ TsokenbiM TedeHHeM MBC-J] OblTM OTMEYEHBI 3HAYMMBIC
pa3auurs B YacTOTe TaKuWX Npu3HaKoB, kKak ceinb (71,8% vs. 85,9%, p=0,031),
nacto3Hocth Jmna (62,5% vs. 41,3%, p=0,027), rematomeranusa (78,1% vs. 49,3%,

p=0,0003), crutenomeranus (59,7% vs. 21,3%, p=0,000002), nesposoruueckas (57,5%



86

vs. 38,3%, p=0,015), u pecniuparopnass cumnromatuka (58% vs. 40,7%, p=0,028), no
CPaBHEHHMIO C TAalMEHTaMU, HE HyXJaBIIUMHCS B rocnutanuzaiuu B OPUT,
COOTBETCTBEHHO. CaMble 3HaYUMbIe OTJIMUMS ObUTM BBISBJICHBI B YACTOTE TMIIOTOHUU U
II0Ka, KOTOpbIE HAaOMIOAAINCh Y MAUEHTOB, rocnutanusupoBaHHsix B OPUT B 75%
clly4aeB, a y TeX, KTo He Hyxkjajics B jedeHur B OPUT - numb B 11% (runotensus 6e3
moka, p=0,0000001).

[Tpu3Haku mopakeHUs: MUOKapja TakXe ObUIM 3HAaYUMO OoJiee XapaKTEepHbI IS
MalMueHToB, rocnuTanu3upoBaHHeix B OPUT u nabmogamuce B 43,9% ciyuaeB, a B
rpyIie NauMeHToB, He rocnutanuupoBaHHbix B OPUT, B 16,7% (p=0,0002).

Cpenu nabopaTOpHBIX M3MEHEHUW CJeAyeT OTMETUTh 3HAUUMbIC DPa3inyus B
ypoBHe Temorinoouna (99 r/a vs. 110 r/m, p=0,00001), netikoruroB (18,6 vs. 15,0 x
10°/1, p=0,026) u TpomGommToB (149 vs. 224 x 10°m1, p=0,0006), O CpPaBHEHHIO C
MalueHTaMu, He HyKAaBIIMUMHKCS B rocnuTanu3aiuu B OPUT, cooTBETCTBEHHO,

Taxxke y mamuentoB, jgeumBiiuxcs B OPUT orMeuanmoce Oosiee 3HaUYMMOE
noBbitienue ypoBuss CPb (178 mr/n vs. 101 mr/n, p=0,0002) u kpearununa (589,5
MMOJIB/IT vs. 51,6 mmonb/i, p=0,027), runonporenHemus (o0mmit 6enok - 52,1 /1 vs.
58,6 r/n1, p=0,0001), runoansoymunemust (anbOymun - 28,0 r/1 vs. 30,2 r/n (p=0,009);
noBeieHue TpornonuHa (20,0 mr/mi vs. 2,7 nr/mi, p=0,018), [I-aumepa (2224,5 ar/mn
vs. 1064 ur/mn, p=0,0002) u camwxkenne ¢pudpunorena (3,9 r/n vs. 5,2 r/x, p=0,012).

V¥ manuenToB, rocnutanu3upoBaHHbix B OPUT wamie nabmronanuch MpU3HAKH,
XapakTepHbIe [IJI1 CHUHIpPOMA aKTuUBamuu MakpodaroB, Tak 48,8% manueHToB
COOTBETCTBOBAJIM KPUTEPUSIM CHUHApOMa akTuBaruu Makpodaros A.Ravelli, 2005 [131],
110 CPAaBHEHUIO C MAllMEHTaMU, He HYXXJIaBmumucs B rocnutaiuzamnuu B OPUT — 21,1%
(p = 0,0003). I'emodaromnuransiii uagaekc — Hscore Obu1 cymectBenHo Bbime — 106,
cpeau rocnuTanu3upoBaHHbiX B OPUT, mno cpaBHeHHIO C TIAllMEHTaMHU, HE
HyxaaBmuMucs B jeueHuu B OPUT — 75 (p=0,000007).

[Ipu ananm3e MPOBOAMBIICHCS TEpAMH TAKXKe OBbLTH OOHAPYKEHBI HEKOTOPHIC
pazmuuns. Jletn, rocnuramusupoBanHble B OPUT wyame nomyyanu Tepanuio
BHYTPUBEHHBIM UMMYHOTJIO0yIMHOM (53,7% Vvs. 35,1%, p=0,018), a 7 u3 44 narnueHToB

(15,9%) nyxnanuch B MOBTOPHOM BBelneHuUM mpernapata. Yame B sneuenun B OPUT



UCIOJB30BAINCh, M TIOKOKopTHKOcTepouasl (91,7% mnpotuB 70,5%, p=0,0005),
MIPEUMYIIIECTBEHHO B BUJIE BHICOKOJIO3HOM Tepanuu. [Ipemaparhl aneTuicauTiIrIOBON
KHUCIIOTHl Yalle HMCIOJIb30BAINCH Yy MAIMEHTOB, HE rocnuTaiu3upoBaHHbix B OPUT
(67,6%), a B OPUT ux ucnoyib3oBalii HECKOJIBKO pexe (46,6%, p=0,009). [Ipenapats
AIeTHIICATUIIMIIOBON KHCIIOTHI HCIIOJIB30BAMCH B 00CUX TPYIINaxX MOCiIe HOpMaTU3alluu
KOaryJorpaMMbl B TIEpHOJIe PEKOHBAJICCIICHIINN, TOTJa KaK Y HETSHKEIbIX MMalleHTOB,

Ipu HGBBIpa)I(eHHOﬁ THIICPKOAryJsinnu, JaHHBIC IIPCIIapaTbl MOIJIM HUCIIOJIB30BATLCA C
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HpO(bPIJI&KTPI‘J@CKOﬁ CJIbIO BMCCTO IIPCIIapaTOB HU3KOMOJICKYJIIPHOI'O I'CIIapHUHA.

CpenHsisi TpOJIOKUTENBHOCTh TOCHUTAIN3AIMK Y MAIlMEHTOB, MPOXOIUBIINX
neuenne B OPUT cocrtaBuna 20 nHeH, a y T€X, KTO HE HYXJaJICAd B TOCIUTAIN3ALNU B
OTZIEJICHNE WHTEHCUBHON Tepanuu - 16 nueit (p=0,043). Cnemyer OTMETHTBH, 4YTO
MalMEeHThl, rocrnutanu3npoBadnubie B OPUT, B MeHbIIEH CTENEHUM COOTBETCTBOBAIU

kputepusiMm Oosie3nn KaBacaku, Hexenn nanueHTsl ¢ Oosee serkum tedeHnuem MBC-/I.

XapakTepuCTUKH MAIIMEHTOB 00EUX IPYIII peacTaBiieHbl B Tabnuie 3.11.

Tabauya 3.11 — Cpasnenue xapakmepucmux nayueHmos, 20CNUmMaIu3upoO8aHHvlx 8
OPHUT u nayuenmos, ne nysxcoasuiuxcs 6 2cocnumanuzayuu ¢ OPUT

n (%)

IMapameTtpsbI OPUT (n=84) BegnSE;I;IT p
Jdemorpajduueckue nmoxkasaresu
BospacT, Mecs1ipl 110 (66; 153) 84 (48; 129) 0,006
[Ton, myxckoii, n (%) 51 (60,7) 48 (58,5) 0,775
Nnentuduxarus npeamectsoBasiieii nadexmn COVID-19

TP, n (%) 12/82 (14,6) 9/80 (11,3) 0,521
IgM, n (%) 28/57 (49,1) 24/72 (33,3) 0,069
19G, n (%) 73/75 (97,3) 75/77 (97,4) 0,979
Cemeiinblii KOHTaKT, n (%) 23/31 (74,2) 32/53 (60,4) 0,199
Knununueckue nposBiieHns HHPEKINH, 19/23 (82.,6) 23/31 (74,2) 0,462
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IMapameTpsbl OPUT (n=84) Be(:sn(z)él)/IT p
Kiunn4yeckue npusHaku

oo 4(3:6) 537 | 08%
Jluxopanxa, t° C 39,7 (39,1; 40) | 39,7 (39; 40) 0,311
[Mopaxenue XKKT, n (%) 68/83 (81,9) 57179 (72,2) 0,138
g/iisponomqecxaﬂ CHUMIITOMATHKA, N 46/80 (57,5) 31/81 (38,3) 0,015
Boub B ropie, n (%) 41/78 (52,6) 48/80 (60) 0,346
Crinib, 1 (%) 56/78 (71,8) 67/78 (85,9) 0,031
KonbroHktusut, n (%) 62/75 (82,7) 67/77 (87) 0,455
g/po?CHme NOTpeCKaBUIMECS TYOBI, N 34/74 (46) 39/74 (52,7) 0411
SApkocth cmU3UCTHIX, N (%) 28/49 (57,1) 45/65 (69,2) 0,183
Pecriuparopubie cumtomsl, n (%) 47/81 (58) 33/81 (40,7) 0,028
lefinas mumpanenomarus, n (%) 51/76 (67,1) 52/78 (66,7) 0,954
Dputema/oréku kucrteii/cror, n (%) 43/73 (58,9) 50/76 (65,8) 0,386
lenymenue maabies, n (%) 26/70 (37,1 25/73 (34,3) 0,718
[TacTo3nocTs nuia, n (%) 30/48 (62,5) 26/63 (41,3) 0,027
I"ematomeranwst, n (%) 57/73 (78,1) 37175 (49,3) 0,0003
Crmenomeranus, n (%) 43/72 (59,7) 16/75 (21,3) 0,000002
Aptput/aptpairuu, n (%) 10/73 (13,7) 12/77 (15,6) 0,744
T'unortonust/Iox, n (%) 63 (75) 9 (11) 0,0000001
JUTATEIBbHOCTD JINXOPAJKH, THU 8 (6; 11) 10 (7; 13) 0,064
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IMapameTpsbl OPUT (n=84) Be(:’,n(z)él)/IT p
CootBercTBue kpurepusim bK:
notHas, n (%) 31 (36,9) 41 (50) 0.089
HenoHas, n (%) 6 (20) 2 (20) ’
JlaGopaTopHble moKazaTeu
Aputporurter, 107/ 36(3,3;3,9) | 4,0(3,7;45) | 0000000
["emormoOuH, 1/ 99 (91;112) | 110(100;119) | 0,00001
. 9 18,6 _
Jetikorutel, 10°/1 (13.5: 23.1) 15,0 (11,4; 20,2) 0,026
9 149 _
TpomOoruTel, 107/ (82,5: 436,5) 224 (139; 537) 0,0006
TpomoOonuTonenus, n (%) 46 (54,8) 33/81 (40,7) 0,071
COD, Mmm/u 41 (32; 50) 40 (25; 53) 0,541
[Mosermrenne COD, n (%) 77183 (92,8) 73 (89) 0,403
C-PB, mr/x 178 (111; 265) | 101 (27; 189) 0,0002
329,9 225,8
Depputun, MKr/n (92,0 680,1) | (126,0;385,0) | 2303
[ToBwimenue peppurnna, n (%) 39/45 (86,7) 30/45 (66,7) 0,025
AJIT, Ex/n 46,5 37.3(20,5:69.2)| 0,057
’ (28,6; 82,3) ’ A ’
[Toseimenne AJIT, n (%) 48 (57,1) 37/80 (46,3) 0,163
ACT, Eg/ °12 51,0 (34,0: 79.2)| 0,632
> B (34,0; 77,0) | 07 WHA IS !
[Moseimenune ACT, n (%) 55/73 (75,3) 46/75 (61,3) 0,067
OOt 6eToK, /11 (45 562519 5) 58,6 (53,4;67,0)| 0,0001
ApOyMuH, /71 28,0 30,2 (27,4; 35,0)| 0,009
’ (25,0; 32,0) ’ T ’
Tpuraunepu b, MMOJIB/JT 2,3(1,7;3,4) 2,3 (1,7;2,7) 0,755
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IMapameTpsbl OPUT (n=84) Be(:sn(z)él)/IT p
[ToBbIIeHNE TPUTTUICPUIOB, N (%) 22/27 (81,5) 19/26 (73,1) 0,465
KpeaTuHuH, MMOJIB/JT ( 47,%)?’;36,9) 51,6 (40,4; 63,6) 0,027
[ToBwimenue kpeaTuHuHa, N (%) 15/56 (26,8) 11/57 (19,3) 0,344
JULL, Envn (366?(?;86’3%7,0) (261:,3(2)3;76’3%0,0) 0,201
[Moswrmenue JIIAT, n (%) 30/46 (65,2) 26/48 (54,2) 0,275
duOpUHOTEH, T/ 3,9(1,9; 5,9 52(3,1;,74) 0,012
Jl-mamiep, s/ (1023%?2’365) (58%?2300) 0,0002
TponoHuH, Tr/Mi ?O’O 2,7 (0,3; 9,8) 0,018
(5,0; 122,0)
Hscore 106 (90; 145) 75 (60; 112) 0,000007
HLH-2004, n (%) 7/81 (8,6) 2/76 (2,6) 0,105
MAS 2005, n (%) 40/82 (48,8) 16/76 (21,1) 0,0003
MAS 2016, n (%) 12/81 (14,8) 6/76 (7,9) 0,174
IXO-KI" usmenenust
;‘ﬁ;ﬁ;‘ﬁeigﬁgﬁgﬁxn - 079 (114) | 16/79(203) | 0127
Muokapaurt, n (%) 36/82 (43,9) 13/78 (16,7) 0,0002
[Mepukapaut, n (%) 27/81 (33,3) 19/79 (24,1) 0,194
JleueHue 1 UCXo0abI

BBUT', n (%) 44/82 (53,7) 27177 (35,1) 0,018
BBUI" — 2e¢ BBenenue, n (%) 7/44 (15,9) 0 (0) 0,028
ALleTHIICATMIIMIOBAs KUCIO0Ta, n (%) 34/73 (46,6) 50/74 (67,6) 0,010
I'KC, n (%) 77 (91,7) 55/78 (70,5) 0,0005
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IMapameTpsbl OPUT (n=84) Be(:sn(z)él)/IT p
['UBII, n (%) 4/69 (5,8) 2/54 (3,7) 0,593
JIMMTETbHOCTh TOCTIUTATN3AIAH, THU 20 (14; 27) 16 (12; 21) 0,043

Coxkpamenust: XKT — xenygouno-kumeunsiid TpakT; COD — CKOpOCTh OcelaHus
sputpountoB; AJIT — anannnamunotpancgepasza; ACT —
acnapraramuHoTpancdepasa; JIJII' — makraTneruaporeHasa;
BBUI" — BHyTpuBeHHOE BBeAeHNE UMMYyHOr100yiuHa; ' BT — renno-

WHXUHEpHBIe Ononornueckue npemnapatsl; OPUT — oTnenenue

PCaHNMalii U WHTCHCUBHOM TCpaInu.

Bnauane Obutn paccuuTanbl GakTopsl pucka Tsokénoro teuenus MBC-J1 nytém

CpaBHCHHA IMAOIUCHTOB, I'OCIIMTAJIU3UPOBAHHLIX B OPUT c TCMH, KTO B WHTCHCUBHOM

TCpaAIllMKM HC HYXIOAJICH. b I/I,Z[GHTI/I(bI/IHI/IpOBaHBI Q)aKTOpBI, aCCOIMMMPOBAHHBIC C

rociutanu3zaimed B OPUT Ha ocHOBaHMM TOKa3zaTened, HMMEBIIMX JOCTOBEPHBIC

pa3indus (CM. Ta6J'II/II_[y 3.1 1) C MoCJICAYIOIIUM ITPUMCHCHHUCM aHaJIn3a CCHCUTHUBHOCTH,

cnenu(UYHOCT M pacyeTa OTHOULICHMS IIAHCOB. TpaHchopManus KOJIMYECTBEHHBIX

NEepeMEHHBIX B KauecTBeHHble Obuta BblosiHeHa npu noMomu AUC-ROC ananuza.

Pe3ynbpTaThl 0JHO(GAKTOPHOTO aHANM3a MPEACTaBICHBI B Tadwmie 3.12.

Tabauya 3.12 — [lapamempnwi, accoyuupogaruvle ¢ maxcénvim mederuem MBC-

I, mpeoyrowum eocnumanusayuu 6 OPUT

TMapamerp Se | Sp AUC OR (95%ClI) P
Bospact > 97,0 mec 59,5 | 59,3 0,623 2,1(1,2; 4,0) 0,016
’ ' ' ' (0,544; 0,697) AT ’

ChIIb 71,8 | 141 — 0,41(0,2;0,94) | 0,031
Pecnmparoprbie 58,0 | 59,3 — 20(1,1;3,8) | 0,028
IPHU3HAKH

Otexk auna 62,5 | 58,7 — 2,4(1,1;5,1) 0,027
[enatomeranus 78,1 | 50,7 — 3,7(1,8;7)5) 0,0003
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IMapametp Se Sp AUC OR (95%CI) P
CruieHoMeranus 59,7 | 78,7 — 55(2,7;11,3) | 0,000002
[Iox/runoren3us 75,0 | 89,0 — 24,3 (10,4; 57,0) | 0,000000
eworzobun <99, 1/ | 580 | 782 | 62 217%1771) 4,6(23:9.2) | 0000007
Jletikonutel > 16.4, 0,622 ,

10%/1 61,9 | 66,2 (0,543: 0,696) 3,9(2,0;7,5 | 0,00004
TpomOoruTe! < 114, 0,658 )

10%/ 440 | 875 (0,580: 0,731) 5,5(2,5; 12,2) | 0,000008
CPbE >120, mr/n 73,2 | 54,2 © 55%?%7741) 3,3(1,7;6,5) 0,0004
®epputus > 314,0, 0,551 ,

KT/ 529 | 71,2 (0,458 0.641) 2,7(1,3;5,8) 0,01
AnpOymun <27,2, /n | 48,1 | 75,0 © 555,36'5](-)5695) 2,7(1,3;5,5) 0,006
®dudpunoren <2,4r/m | 34,6 | 81,2 (© Sgé§%)0699) 4,2 (1,8; 10,0) 0,0007
J-mumep> 2568, ur/mir| 45,6 | 84,2 (© 685%4774) 4,5 (1,9; 10,5) 0,0004
Tponomm> 10, nrhun | 522 | 846 | 5gi§%9822) 6,0 (16;230) | 0,006
Hscore> 91 683 | 697 | (o 6??(3?%7777) 50 (25:9.8) | 0,000002
MAS 2005 48,8 | 78,9 — 3,6 (1,8;7,2) 0,0003
MuokapauT 43,9 | 83,3 — 3,9(1,9; 8,2) 0,0002

CoxkparieHusi: S€ — 9yBCTBUTEIBHOCTD; Sp — crienupuaHocTs; Ol — oTHOMIEHNE
maHcoB; /I — noBepuTenbHbIA HHTEPBAJL.

[TapameTpsl ¢  HaWBBICHIEH  YYyBCTBUTEIBHOCTHIO,  CIECIM(PUIHOCTHIO,

COOTHOIIEHWEM IIIAHCOB M KIMHUYECKOM 3HAYMMOCTBIO OBIIM BKIIOYEHBHI B

MHOTO()AKTOPHBIN PETPECCHOHHBIN aHATU3 C UCKIIOYCHUEM AyOIUpyOmux (HakTOpOB.

N3 IMEPBOHAYAIBHBIX 19 MNPECAUKTOPOB, BKIIIOUCHHBIX B MOJIC€JIb, TOJBKO 4 INEPEMCHHBIC
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(remaTomMeranus, cruieHomeranus, J-aumep>2568 Hr/mi, TponoHuH>10 nr/mi) Obuin
JIOCTOBEPHO CBSI3aHHBIMH C BEPOSATHOCTHIO OTHECEHUS K KAaTeTOPUU PAHHUX
npeauKTopoB TsokEnoro tedeHuss MBC-/1, TpeOyromiero rocnuraiu3ani B OTAEICHUE

peaHuMaIuy U UHTEHCUBHOM Tepanuu (Tabdnuna 3.13).

Ta6auna 3.13 — Pannue npeaukTopsl Tsokénoro teuenuss MBC-/I, TpeOyrolero

rocriutaim3anuu 8 OPUT

IMapameTp B SE P
['emmaTomeranus -0,26 0,121 0,04
CruteHoMeranus 0,30 0,128 0,02
D-numep>2568 Hr/mi 0,45 0,1200 0,0006
Tpomonna>10 nr/min 0,33 0,111 0,005

COOTBETCTBEHHO, IPU HAIMYUH MEPEUYNCICHHBIX PU3HAKOB MAllUEHTOB CIIEIYET
OTHOCUTHh K TPYIIIE BBICOKOTO PHUCKA MO TSIKEIOMY >KU3HEYTPOKAIOIIEMY TECUCHUIO
MBC-/I, mpoBOIUTh TIIATENbHBII MOHUTOPHHI BUTAJbHBIX (YHKIMA W Ha3HA4YaTh

TCPAIIUIO, IMO3BOJIAIOMIYIO HC JOIIYCTUTD ITPOIrpCCCUPOBAHUA TCUCHU A 3a00JICBaHUs.

3.6. Ipusnaxu cemogpacoyumosa y nayuenmog ¢ MBC-/{

Ha panHoMm »sTame ObUIO TpoBeneHO Oosee JeTadbHOE H3YYEHUE MPU3HAKOB
remodarorurosa y naruentoB ¢ MBC-/I. [yt aToro manueHThl ObUTH pa3/iesieHbl Ha 2
paBHBIE TPYIIBI: CO 3HaUYEeHUEM remodaronurapHoro uHaekca — HScore < 91 (n=79) u
co 3Hauenrem HScore> 91 (n=79). [lanHoe pa3zaeneHre ObUIO MOIYyYEHO B IPEabLIyLIEH
rjaBe, TaK KaK MMEHHO JTO 3HAaue€HUEe ObUIO aCCOLMUPOBAHO C  TSHKEIIBIM
xKus3Heyrpoxaromum teueaneM MBC-JI. Cpennuit Bo3pacT nanueHToB coctaBuil 104 u
105 mecsneB, cooTBeTCTBEHHO. B 00enx rpymnmax npeo6iaganu NalueHThl MY>KCKOTrO
nosia (62% u 57%, cooTBeTcTBEHHO). BCe xapakrepuctuku 00€MX TpymHn MaeHTOB
npejcTaBiieHbl B Ta0aute 3.14.

V namuenToB ¢ HScore> 91 wamie orMedannch Takue CHUMIITOMBI, KaK IICHHAs

muMpanenonatus (80,6% vs. 54,1%, p=0,0007), kpacHbIe Cyxue MOTPECKABIIUECS T'yObI
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(63% vs 34,3%, p=0,0007), sipkue cmmuzuctoie (72,7% vs. 52,9%, p=0,03), spurema uiu
oréku kuctet u cron (70.3% vs 52,2%, p=0,03), menymenue naiwsueB (53,5% vs.
17,2%, p=0,00001), macto3nocts Jmma (66,7% vs. 34,7%, p=0,001), renaTomeranus
(84,2% vs. 43,1%, p=0,000000), crmnenomeranus (54,7% vs. 43,1%, p=0,0003),
runoToHus/mok (63,3% vs. 25,3%, p=0,000002).

Cpenu nmabopaTOpHBIX IOKa3aTesle ObLUTM OOHAPYXKEHBI OTJIMYUS B YPOBHAX
BOCHAJIMTENBHBIX MapkepoB, Tak COD (47 mm/u vs. 34 mm/4, p=0,0001) u CPb (175,5
mr/n vs. 125,8 mr/n, p=0,01) 6b11u 3HauuMO BhIIIE y nanueHToB ¢ HScore> 91.

Taxke y HUX OTMEUalcs B CpeaHEM Oojiee HU3KUH YpOBEHb JPUTPOIIUTOB
(3,6 x 10*/n vs. 4,0 x 10%%/n, p=0,000005) u remormobmna (98 r/m vs. 112 1/m,
p=0,000000), u temmenmus k tpomboumromernn (110 x 10%1 vs. 192 x 10%/m,
p=0,0002) y 63,3 % nanureHToB. Y POBHU TPAaHCAMHHA3 TAK)KE ObUIH BBIIIC Y MAI[UEHTOB
¢ HScore> 91: AJIT (47,5 En/n vs. 36,5 En/n, p=0,015), ACT (55,0 En/n vs. 44,1 En/n,
p=0,029). ¥V mnamuentoB ¢ HScore> 91 umeno mecro Oosiee 3HAUMMOE TOBBIIICHUE
ypoBHs J[-numepa (2135 ur/mia vs. 1079 ur/mi, p=0,0003), a ypoBeHb (puOpUHOTEHA,
HaIpPOTHUB, OBLI B CpEeIHEM HECKOJIbKo MeHbIne (3,1 r/m vs. 5,6 r/m, p=0,000002).

UYro kacaeTcsl MOpaXeHUs CepAla, TO OHO ObUIO OTMEYEHO 3HAUYMMO 4Yalie y
nanueHToB ¢ HScore> 91 (70,9% vs. 32,9%, p=0,000002). ITo sxokapauorpaduuaecKum
JTAHHBIM B DTOM TPYIINE MAIMEHTOB 3HAYUMO Yallle UMEITU MECTO MPU3HAKU TOPAKCHUS
muokapaa (45,5% vs. 15,6%, p=0,00006) u nepukapmaa (45,5% vs. 14,3%, p=0,00002),
a MUIaTaIus/aHeBpU3Mbl KOPOHAPHBIX apTEepUil OTMEUaINCh OJJMHAKOBO YacTo (16%).

CtouT OTMETHUTh, UTO B JeueHuMM namueHTam ¢ HScore> 91 3naunmo yaie
Ha3HA4YaJoCh BBEJEHHUE BHYTPUBEHHOTO UMMYHorioOymuHa (66,2% vs. 24%,
p=0,000000), Tepanus npemnapaTaMM aneTUICATUIIAIOBOM KUCIOTHI (65,7% vs. 47,1%,
p=0,027) u reHHO-MH)XEHEpHbIMU Ouonoruyeckumu mpenaparamu (9,1% vs. 1,6%,
p=0,061).

B rocriuranuzanuu B OPUT nyxnanuce 70,9% nauuentoB ¢ HScore> 91, uto B 2
paza uame, yem y mnauueHToB ¢ HScore < 91 (32,3%, p=0,000002). Cpenuss
MPOJIOJDKUTEIFHOCTh TOCIIUTATU3AINKA TaKXke OblIa ropas3mao OoJbIle Yy MAIMEHTOB C

HScore> 91 (23 aus vs. 14 gueit, p=0,000000).
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Taonuua 3.14 — Cpasnenue xapaxmepucmux nayuenmos ¢ HScorve> 91 u nayuenmos c
HScore< 91

IMapameTpsl Hscore <91 (n=79) | Hscore> 91 (n=79) P

JdeMorpajduueckue nmoxkasareau

Bo3spacT, MecsIibI 104 (68; 140) 105 (53; 133) 0,710
Mo, myxckoii, n (%) 49 (62) 45 (57)

0,517
Mo, xenckuii, n (%) 30 (38) 34 (43)

Nnentuduxamnus npenmecrsoBasiiei nuadexnuu COVID-19
TP, n (%) 14/78 (18) 7177 (9,1) 0,107
IgM, n (%) 28/62 (45,2) 23/60 (38,3) 0,445
1gG, n (%) 72/73 (98,6) 70/72 (97,2) 0,552
CemeiiHblil KOHTAKT, N (%) 23/35 (65,7) 28/42 (66,7) 0,930
KnuHu4yeckue mposBiIeHUs
HOBOW KOPOHABHUPYCHOM 22/27 (81,5) 18/23 (78,3) 0,777
uHbekuuu, n (%)
KinuHn4yeckue npusHaku

Bpewms ot Hauasna 3abosieBaHus 4(2; 6) 5 (3; 7) 0,056
110 TOCTIMTAIN3aiH, THHU
JIuxopanka, t° C 39,5 (39; 40) 39,8 (39,5; 40) 0,288
glgﬁ/g”om’l nopaenns KKT, 56/75 (74.7) 66/79 (83.5) 0,175
Hesponormieckas 31/75 (41,3) 40/78 (51,3) 0,217
cumnTomaTuka, n (%)
bous B ropie, n (%) 41/74 (55,4) 45/76 (59,2) 0,638
I'unepemus raotku, N (%) 37/56 (66,1) 34/58 (58,6) 0,412
Cuinb, n (%) 58/71 (81,7) 58/77 (75,3) 0,347
KonbroukTusuT, n (%) 59/70 (84,3) 65/74 (87,8) 0,538
KpacHble norpeckaBmmecs
ry6bL, 1 (%) 23/67 (34,3) 46/73 (63) 0,0007
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IMapameTpsl Hscore <91 (n=79) | Hscore> 91 (n=79) P
SpkocTh cM3UCTHIX, N (%) 27/51 (52,9) 40/55 (72,7) 0,035
Ee(co/f;“pa“’pm’le CHMITTOMET, 38/76 (50) 38/78 (48,7) 0,874
ﬁﬁ/‘j)ﬂa" JunbasieHonaTus, 40174 (54,1) 58/72 (80.6) | 0,0007
fI(’(f/‘OT)eMa/ OTSKH KICTER/CTON, 35/67 (52,2) 52074 (703) | 0,028
lenymenwe manbies, n (%) 11/64 (17,2) 38/71 (53,5) 0,00001
[TacTo3HOCTS JTMTIA, N (%0) 17/49 (34,7) 36/54 (66,7) 0,001
['ematomeranus, n (%) 28/65 (43,1) 64/76 (84,2) 0,000000
Crnenomeranus, n (%) 28/65 (43,1) 41/75 (54,7) 0,0003
Aptput/aptpainruu, n (%) 8/65 (12,3) 13/78 (16,7) 0,463
['unotonust/Ioxk, n (%) 20/79 (25,3) 50/79 (63,3) 0,000002
ITopaxxenue cepaua, n (%) 26/79 (32,9) 56/79 (70,9) 0,000002
JIMMTEIbHOCTD JIMXOPAJIKH, THU 8(7;12) 10 (7; 13) 0,199
CooTBETCTBUE KPUTEPUIM
6one3nu Kapacaku:
nosHast, n (%) 21/79 (26,6) 46/79 (58,2) 0,00005
HermosHas, n (%) 19/57 (33,3) 18/33 (54,6) 0,049
JlabopaTopHble nMoKa3areju
Spurpouutsy, 10/ 4,0 (3,7; 4,5) 3,6 (3,3:3,9) 0,000005
I'emormoOuH, 1/1 112 (100; 119) 98 (88; 108) 0,000000
Jleiikormrsl, 10%/1 16,0 (12,8; 22,3) 16,5 (12,0; 21,5) 0,846
TpomGomutsi, 10%/1 192 (149; 530) 110 (77; 447) 0,0002
TpomboruTonenus, n (%) 29/79 (36,7) 50/79 (63,3) 0,0008
COD, mm/9 34 (25; 45) 47 (34; 55) 0,0001
[Tossimenne COD, n (%) 71/79 (89,9) 74[78 (94,9) 0,239
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IMapameTpsl Hscore <91 (n=79) | Hscore> 91 (n=79) P
C-Pb, mr/n 125,8 (27,0; 209,0) | 175,5 (92,5; 259,9) | 0,013
DeppuTHH, MKI/IT 282,2 (158,2; 476,3) | 265,0 (78,2; 530,4) | 0,629
[ToBwimenue Gpeppuruna, n (%) 30/35 (85,7) 36/50 (72) 0,135
AJIT, En/n 36,5 (23,1, 60,0) 47,5 (28,1, 83,4) 0,015
[oseimenne AJIT, n (%) 35/79 (44,3) 47/79 (59,5) 0,056
ACT, En/n 44,1 (33,1; 68,2) | 55,0(37,0;101,0) 0,029
[Towimenue ACT, n (%) 43/72 (59,7) 55/79 (78,6) 0,015
bunnpyOuH, MMOJIB/JT 13,3 (7,4, 18,0) 8,3 (5,1; 14,6) 0,103
OO1uii OeNoK, /1 58,0 (52,3; 63,9) 54,0 (46,0; 60,9) 0,006
ApOyMuUH, T/1 30,4 (26,1; 34,0) 28,5 (25,0; 33,3) 0,135
Tpurnmumepuabl, MMOJIB/JT 1,3(1,1;1,5) 2,5(1,9; 3,4) 0,0002
EE’;SI“H“@ TPUTITHIIEPHIAOE, 0/7 (0) 41/46 (89,1) | 0,000000
KpeatnHuH, MMOJIB/T 57,0 (46,6; 70,0) 52,4 (42,0; 71,9) 0,350
[ToBwimenue kpeaTuHuHa, n (%) 12/56 (21,4) 14/53 (26,4) 0,542
JIAT, En/n 564,0 (279,0; 747,0)|431,5 (263,5; 637,5)| 0,081
[ossimenue JIT, n (%) 24/38 (63,2) 29/52 (55,8) 0,482
dubpuHOTeH, /11 5,6 (3,7;7,9) 3,1(1,7;5,2) 0,000002
D-numep, HI/MIT 1079 (569; 2345) | 2135 (954, 3930) | 0,0003
TpononuH, 1r/mi 2,0 (0,0; 5,0) 8,0 (2,4; 100,0) 0,031
HLH-2004, n (%) 0/79 (0) 9/78 (11,5) 0,002
MAS 2005, n (%) 11/79 (13,9) 45/79 (57) 0,000000
MAS 2016, n (%) 3/79 (3,8) 15/78 (19,2) 0,002
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IMapameTpsl Hscore <91 (n=79) | Hscore> 91 (n=79) P
IXO-KI' usmenenus

iii%ﬁ;?iiﬁ;ﬁgﬁi?ﬁxn oo | 1277058) 12/75 (16) 0,944

MuokapauT, n (%) 12/77 (15,6) 35/77 (45,5) 0,00006

[MepukapauT, n (%) 11/77 (14,3) 35/77 (45,5) 0,00002
JleueHnue u ucxoabl

BBUT, n (%) 18/75 (24) 51/77 (66,2) 0,000000

[ToBTOopHOE BBeaeHue BBUI', 2130 (6.7) 5/41 (12,2) 0,440

n (%)

ﬁ‘?(;f)“”"aﬂ“”m‘ma" HETOTE, 33/70 (47,1) 46/70 (65,7) 0,027

I'KC, n (%) 62/76 (81,6) 65/79 (82,3) 0,910

T'UBIL, n (%) 1/64 (1,6) 5/55 (9,1) 0,061

['ocnuramuzanus B OPUT, n (%) 26/79 (32,3) 56/79 (70,9) 0,000002

HI[I.;II/I;ITCJ]BHOCTB TOCITUTAIN3AIIHH, 14 (10: 17) 23 (17: 30) 0,000000

Cokpamenus: XKKT — xxenynouno-kunedssiii TpakT; COD — CKOPOCTh OCeNaHus
sputporuToB; AJIT — anannnamuHotpancdepaza; ACT —
acniapratamuHoTpancdepasa; JI/[[' — nakrataeruaporeHasa;
BBUI" — BHyTpuBeHHOE BBeAeHnE UMMYyHoOrio0ynunHa; ' UBIT — renno-

WHXUHEpHBbIe Ononornueckue npenapatsl; OPUT — oTaenenue
peaHMMaly U UHTEHCUBHOMW TEpAIHH.

CrnenyrommmM >TanoM ObUTa HACHTH(PUKAUS KIMHUYECKUX M J1a00paTOpPHBIX
MPU3HAKOB, Yallle BCTPEUYABIIMXCS B TpyIIe nanueHToB, umeBmnx HScore> 91, npu
MIOMOIIY aHAJIN3a YYBCTBUTEILHOCTH, CIICIIM(PUIHOCTH U pacyeTa OTHOIICHUS MIAHCOB.
TparchopManusi KOJMHMYCCTBCHHBIX IMEPEMEHHBIX B KauyeCTBCHHBIC ObLIa BBITOJTHCHA
AUC-ROC

npejcTaBiieHbl B Tadauie 3.15.

Ipyd  TIOMOIIH aHanuza. Pe3ynbrarbl  OJHO(MAKTOPHOTO  aHaIU3a
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Taébnuya 3.15 — Ilapamempbwi, accoyuuposartvle ¢ UHMEHCUBHBIM 2eMAPaoyumo3om
(HScore> 91)

IMpusnaku Se Sp |OMI (95% AN) P
CootBeTcTBHEe KpuTepusaMItonHoin BK 58,2 734 | 4,2(2,2;8,1) | 0,00005
CootBercTBre KpuTepusaMm HenoiaHoi BK | 54,5 66,7 |2,4(0,996;5,8)| 0,049
SApxue cnu3ucThie 12,7 47.1 2,4 (1,1;5,3) 0,035
Cyxue noTpecKaBIInecs IyObl 63,0 65,7 3,3(1,6; 6,5) 0,0007
[eitHast mumdaaeHOIaTHs 80,6 45,9 3,5(1,7;2,4) 0,0007
OT1éxu/sprureMa KUCTei/CToI 70,3 | 478 | 2,2(1,1;43) 0,028
[TacTo3HOCTSH JIHIIA 66,7 65,3 | 3,8(1,7;8,5) 0,001
["enatomeranus 84,2 56,9 | 7,1(3,2;15,5) | 0,000000
CruteHoMeraius 3,7(1,8;7,6) 0,0003
TpoMOoTOTICHHS 63,3 63,3 | 3,0(1,6;5,7) 0,0008
[MoBeimenne ACT 78,6 | 40,3 | 2,5(1,2;5,2) 0,015
[TopakeHrne MUOKapaa 455 84,4 | 45(2,1;9,7) | 0,00005
[Mepukapaut 455 | 85,7 | 5,0(2,3;10,9) | 0,00002
['MnoTOHMS/ oK 63,3 | 74,7 | 5,7(2,9;11,2) | 0,000002
JIroboe mopakeHue cepna 70,9 67,0 | 4,7(2,4;9,2) | 0,000002
Iocnuranuszanus 8 OPUT 70,9 67,0 | 4,7(2,4;9,2) | 0,000002
Tepanus BBUT' 66,2 | 76,0 | 6,2(3,1;12,6) | 0,000000
Tepanus 'BII 91 98,4 | 6,3(0,7;55,7) | 0,061

C wunteHcuBHbIM Temodaromuro3om (HScore> 91) Oblmm cBsA3aHBI Takue
kputepun Tsk€noro teueHuss MBC-/I, kak BoBiedueHHEe cepilia, BKIOUYAs MOPAKEHUE
MUOKapAa W TMepuKapJa, TUIOTOHUS/IIOK (MOAPOOHBIE [aHHBIE MpPEACTaBICHbI B
tabnume 3.15). [lanueHTsl ¢ MHTEHCHBHBIM TeMO(arormuTo30M daiie HYXIUTUCh B
rocnutanu3anuu B OPUT, npumeHeHnr BHYTPUBEHHBIX UMMYHOTJIOOYJIMHOB ¥ T€HHO-

WHKCHEPHBIX OMOJIOTUIECKUX TPETIapaToB.
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I'maBa 4. OBCYKJAEHUE PE3YJIBTATOB

B miesioM mosrydeHHbIC TaHHBIE COTIOCTABUMBI C OITyOJMKOBAaHHBIMH B JINTEPATYPE
UCCJENOBAHUSIMU. B Hamem ncciegoBaHUM HECKOJBKO Yalle HaOII0JaluCh MPU3HAKU
nopaxkenus JKKT, ceimb ¥ KOHBIOHKTUBUT. Jlabopatopubie manHble U IXO-KI'

W3MEHECHMS HOCUJIM CXOKHHU XapaKTep B HpI/IBeI[éHHBIX HCCICAOBAHUAX.

CpaBHeHI/Ie JaHHBIX UCCIICOOBAHUS C JIUTCPATYPHBIMHU IIPUBCACHO B Ta6JII/III€ 4.1.

Taobnuya 4.1 — Cpasnernue HeKOMOPLIX NOAYUEHHBIX OAHHBIX C IUMEPAMYPHLIMU

OAHHBIMU
CoocTBennsnle | OtarYener Flood ¢ J.Y. Abrams,

IapameTtp JAaHHbIE G., 2021 | coamt.2021 | 2021 [134]

(n=166) [68] (n=154)| [47] (n=268) | (n=1078)
Bo3pacr, rossr 8,2(4,9; 11,2) 8,2 8,2 8 (4;12)

p ’ I[ 1 1Yy 1 ’ (4’0, 12,6) )

[Ton, myxckoii, n (%) 7 (70) 101 (65,6) | 161 (60,1) 602 (56)
[Mopaxenue )KKT, n (%) |125/162 (77,2) | 112 (72,7) | 152 (56,7) 693 (64)
Ceinb, n (%) 123/156 (78,9) | 93 (60,3) 117 (43,7) 584 (54)
KoubroHKTHUBHUT, n (%) 129/152 (84,9) | 95 (61,6) 135 (50,4) 534 (49)
Cyxue noTpeckaBuIecs
ry6eL, (%) 73/148 (49,3) | 80 (51,9) 74 (27,6) 313 (29)
[TopaxxeHue apIxaTeaIbHOU
cricTemsr, n (%) 80/162 (49,4) | 62 (40,3) 69 (25,7) 322 (30)
[ox/runoren3us, n (%) 72 (43,4) H]I 114 (42,5) 392 (36)
g/f)’)“y““e“e BOPUT.n | 0/ 506) | 55(357) | 118(440) | 648 (60)
JunaTtanus /aHeBpU3Mbl
KA. n (%) 25/158 (15,8) | 27 (17,5) 54 (26,6) 185 (17)
Muokapaut, n (%) 49/160 (30,6) | 39 (25,3) 78 (38,4) 192 (18)
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CoocrBennsnie | OtarYener Flood ¢ |J.Y. Abrams,
IMapameTtp JAaHHbIE G., 2021 | coamt.2021 | 2021 [134]
(n=166) [68] (n=154)| [47] (n=268) | (n=1078)

TpomGoumtst, 10%/1 178 (100; 451) ( 491'77388) (11%'7%’656 5) 136 (94; 211)
| 151 2225 180
C-Pb, mr/x 138 (44:236) | (90.327) | (162:289) | (100: 260)
265,0 440 542.,6 436

DeppuTiH, MKT/1 (102,0; 476,3) | (98: 30285) | (284: 1049) | (225; 911)

1800 3400 (1757; 2400
Jl-mamiep, B/ (751; 3275) 2700 6921) | (1200; 4400)

Tak, Hanpumep, nuxopaaka Obuta omucanHa B 100% ciiydaeB MpakTHYECKH BO
BCEX HCcienoBaHUsX. YacTeiM siBIeHHEeM Obuto mopaxkeHue opraHoB JKKT
HaOronaBmieecss B cpeaHeM B 71-86% ciydaeB 1o JaHHBIM pa3HBIX HCCIIEIOBATENICH
[84, 85, 86]. Takxke ciemyer OTMETHUTb, YTO CPEIU OOCIECAOBAHHBIX ITAIIUEHTOB C
nopaxkenueM JKKT B namreit BeiOopke, y Tpéx (1,8%) B cTpykType 3a0oieBaHusI UMeN
MECTO OCTpPbIA aMMeHAUIUT, TMOTPEOOBABIIMM MPOBEICHUS JIAMAPOCKOMUYECKOU
anmneHaPKkToMuu. [lomoOHBIE cllydan TakKe ONMUCaHbl B paHee OMyOJIMKOBAHHBIX
paborax [135-138]. B OousbmivHCTBE Ciay4aeB MYJIBTHCUCTEMHBIM BOCHATUTEIHHBIN
CHHJIPOM COIIPOBOXAAETCS CIU3UCTO-KOKHBIMH TpOsiBICHUsIME (cbhilib B 45-65%
ciy4yaeB, KOHBIOHKTUBUT B 30-81%, mopaxkenue ryd y 27-76%), 4To ommcaHo Kak B
JaHHOW paboTe, Tak U y JApyrux ucciaenonarenei [53, 54, 55, 84, 85, 86]. Taxxe
MHOTHE HCCJIEIOBATEeIM OTMEUAIOT JOCTAaTOYHO BBICOKYIO YAacCTOTY TUIIOTOHUM WITU
moka y manueHtoB ¢ MBC-JI (32-76%) [53, 54, 55, 57, 84, 85, 86, 119]. Ilo
Ja00paTOPHBIM M3MEHEHUSIM JaHHBIE TOKE CPaBHUMBI, OOJIBIIMHCTBO HCCIIea0BaTeNeH
OTHCHIBAIOT MOBBIIICHHE MapKepoB BOCHIAJICHHS, TPOMOOITUTOTICHHIO,

rUnoajsb0yMHUHEMHUIO, 3HAYMMOE TOBBIIIeHUE YpoBHs Jl-numepa [6, 7, 45, 46, 54, 55,

56, 119].
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Mmuorue aBTOpHI Takxke npoBoAsaT cpaBHeHue MBC-JI ¢ 6one3nrio KaBacaku [6,
7,46, 57, 68, 139], Beap MeXKTy STUMHU COCTOSTHUSIMU MHOTO OOITUX KIMHUYECKUX 4epT,
a mHorue nanueHtel ¢ MBC-/[ COOTBETCTBYIOT KPUTEpHUSIM IOJHON WM HEMOJHOW
6one3nn Kapacaku [26]. [loaToMy BHauajae 3T0O HOBOE COCTOSIHHE OBLIO PACIICHEHO KaK
oone3np Kamacaku (140). Taxxke ectb mHenue, uro MBC-J| He sBisieTcs HOBOMU
OTJIEJIbHOM HO30JIOTMUECKOW €IMHMIICH, a HaXxoauTcs B crekrpe Oose3nu Kamacakw,
OTJIMYHBIC MTPOSIBJICHUS KOTOPOTO, BOBMOXHO, CBSI3aHBI C 0COOCHHOCTSIMU TPUTTEPA, YTO
KOCBEHHO TIOJITBEPXJA€T W NPENCTABICHHE O TOM, 4TO Ooyie3Hb KaBacaku Ttakxke
ABJISIETCA HE 3a0oJieBaHUEM, a ckopee cuHapomom [141]. [elicTBUTENbHO, pU 000UX
3a00JIEBAHUAX HaOII0Iar0TCs JIUXOpajka, CIIM3UCTO-KOKHBIE MPOSIBJICHUS],
KOHBIOHKTUBUT, IPUTEMA/OTEK KHUCTeW u cTom, medHas nuMmdaneHonatus. OHaKo,
ceinb ipu MBC-JI o0brunO Gosiee quddys3Ha u oOmIMpHA, 0 CPABHEHUIO C OOJIE3HBIO
Kapacaku [6, 7, 46, 53]. OCHOBHBIM OOBCAMHSIONIMM IIPU3HAKOM 000MX 3a00JICBaHUM,
32 UCKJIIOYEHHEM JIMXOPAIKU, TOPAKEHUS KOKHO-CIM3UCTBHIX U JTUM(PATHUECKUX Y3TI0B
1 OMOMapKepOB CHCTEMHOT'O BOCIIAJICHMS, SBISICTCS MMOPAKCHHUE CEPIa U KOPOHAPHBIX
aprepuii [6, 7, 46, 53]. Onnako, mopaxeHue cepana npu Oone3nu Kaacaku
MIPOSIBISICTCS Yallle pa3BUTHEM aHEBPU3M KOPOHAPHBIX apTEPHid, C WX TMOCICTYIOITUM
TpoMOO30M U BO3MOXKHBIM paszBuTuemM wuHbpapkra [14, 142], Ttorma wkak MBC-]]
MPEUMYIIECTBEHHO  XapaKTepU3YeTCs  OCTPhIM  TMOBPEXKJICHHEM  MHUOKapAa C
TIOBBIIIICHHBIM YPOBHEM TPOIIOHWHA, a MOPAKCHUE KOPOHAPHBIX apTEPHid, KaK TPaBHIIO,
MpeACTaBICHO OOpaTUMON AuiaTanueld 6e3 00pa3oBaHUs TUTAHTCKUX aHEBpU3M [ 7, 46,
52, 53]. OCHOBHBIMH OTIMYHUTEIHHBIMU (PAKTOpAMU MEXKAY IBYMsS 3a00JI€BaHUSAMHU
ABJIAIOTCS ~ BO3pacT Havaja 3abojeBaHus, Oojee BbICOKMM ypoBeHb CPb,
TPOMOOITUTOTICHUS, TIOBBIIIICHHBIN ypoBeHb J[-nmumepa u nopaxenue XXKT npu MBC-/I.
bonesns KaBacaku xapaktepHa s Oojiee Muaamux jaereu, u 76% W3 HUX — JeTH B
Bo3pacte 10 5 met [143], torma xkak MBC-J] uarie BcTpedaercss y jaereir Ooiee
CTapIllero BO3pacTa, B TOM YHCIIE — YYaIIuXcs CTapIIuX KiaccoB. Meauana Bo3pacra y
oonpHBIX MBC-JI nereli B HameM ucciaenoBanuu cocrasiset 8,2 (4,9; 11,2) aer, uto
CPaBHUMO C paHee OIMyOJUKOBAaHHBIMH pE3yJbTaTaMH, TJE€ CpPEIHUN BO3paCT

koJieonercst ot 6 mo 12 ner [47, 52, 53, 55, 68, 144]. BaxxHo Takxe MOTYEPKHYTh, YTO
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MBC-/] moxeT BcTpeuatbesi y zieteil B Bo3pacte 10 1 roga [145]. Kpome Toro, ecthb

COOOIIICHHSI O THUIIEPBOCIATUTEIHPHOM COCTOSHUH, MoxoxeM Ha MBC-/I, y momoapix

B3pocibx Jroaei mociae COVID-19 [146, 147, 148, 149, 150, 151].

Kmuanueckue paznmans MBC-J] u 6one3an KaBacaku Takke OUeBUIHBI, TaK KakK
€CTh MPU3HAKUA U CUMIITOMBI C BBICOKOHM "acToToil mpu MBC-/I, koTopbie MEHEe 4acTo
WIM PEIKO NMPOSABISIFOTCS Yy MAlMEHTOB ¢ Oosie3Hbro KaBacaku. Hanpumep, xeny104HoO-
KUIIEYHbIC CHUMIITOMBI d4amle BcTpevatorcs npu MBC-JI  corimacHO MHOTMM
WCCJICIOBAaHMSIM, BKIIIOUas Hamie HaOmoneHue [6, 7, 46, 52]. Kpome Toro, mopaxenue
MHUOKap/ia, TUIIOTEH3US/IIIOK U HEBPOJIOTHYECKHUE paccTpoiicTBa y nanuentoB ¢ MBC-/]
BCTPEUYAIOTCS 3HAYUTEIIbHO dYalie, dyeM mpu Oonesnn Kapacaku [6, 46, 53, 139].
KoneuHo, nmopaxenue cep/ia MoxeT ObITh IPEACTaBICHO TPU 000UX 3a00JIE€BAHUSX, HO
CYLIECTBYIOT HEKOTOPBIE pa3M4Msl B XapaKTepe CEpICUYHBbIX MposiBIICHHN. Takum
o0pa3oM, MUOKapAUT yaille BcrpevaeTcs y naruenToB ¢ MBC-JI, Torna kak aHeBpU3MbI
KOpOHapHbIX apTepuil Oonee tummuesl ans BK [7, 67, 68, 139]. T'oops o
7a00paTOPHBIX M3MEHEHMSIX, MOBBIIICHHBIE OMOMAapKepbl BOCIAaJEHUs HaOII0/IaTUCh
npu o0oux 3a00JIeBaHUSAX, KaK B MPOBEAEHHOM HCCIEJOBAaHUM, TaK WU B paHeEe
omyOnuKoBaHHBIX [6, 7, 46, 68]. Onmnako, Hanpumep, ypoeHb CPb, JI-mumepa,
dbeppuTrHa OB 3HAUUTENIHHO BHINIC y nanmeHToB ¢ MBC-JI B Haliem uccieoBaHuu, a
TaK)Xe B paHee OIMyOJIMKOBAaHHBIX CTaThsaX [46, 53, 68]. BpoueM, cTrouT nmpus3HaTh, 4YTO
MOBBIIICHHBINA YPOBEeHb [[-AuMepa MOXKET SIBIATHCS U (PAKTOPOM PHUCKA TOBPEKIACHUS
KOPOHAPHBIX apTepuii y manueHToB ¢ Oone3npto KaBacaku [152]. OtmeuaeTcs pa3zHuiia
B YpoBHsX TpomOonuToB y mnauueHtoB ¢ MBC-JI u Oone3snu KaBacaku, meauana
KOTOpBIX, 1O HaIlUM JdaHHbIM, cocTtaBuia 185 um 520 x 10%1, COOTBETCTBEHHO.
TpombouuTo3 TUNIMYUEH i 0ose3Hu KaBacaku, HO MEHee pacpOCTPaHEH y MaIlMEeHTOB
¢ MBC-/I, y xoTopbIx yarie HaOII0aeTCsl TCHACHIINS K TPOMOOIIMTONIEHUH, OCOOECHHO

B HavaJie WM Ha MMuKe 3a0oeBanus [6, 7, 46, 53, 56, 68].

MBC-]] takxe 61M30K MO MPOSIBICHUSAM K IIOKOBOMY cuHIpoMy KaBacaku, ux
OOBEAUHSET MOJHHUEHOCHOE pa3BUTHE NPU3HAKOB TOPAXEHUSI CEpJla, CXOIHBIE

)KEIYJJOYHO-KUIIICYHbIE CUMIITOMbBI, THIIOHATPHUEMHUS M TUNoadbOymuHemus [67].
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daxTopbl, BRI3LIBAIOIINE PAa3BUTHE ITOKA TIpH Oosie3nn KaBacaku 10 KOHITA HE U3yYCHBI,
HO BaXHYI0 POJIb B €ro IAaTOreHe3e¢ WrparoT 00Jiee MHTEHCHBHOE BOCHAJECHHE MU
O0COOEHHO BBIPKEHHBIM U OYEHb OBICTPO PA3BUBAIOIIMKCA BACKYJIUT C TPOMOO3OM U

TIOBPEXKICHUEM SHIOTENHS cocyaoB [152].

Ctout oTMeTUTh cxojcTBa B matoreHe3e MBC-JI u 6one3an Kapacaku. B o6oux
CJIy4asix OCHOBOW SIBJIAETCS HAPYILICHUE PETYISILIUU BPOXKICHHOTO HMMYHHOI'O OTBETA,
B pe3yJbTaTe 4Yero Ipu oOOOMX 3a00JIeBaHUAX BO3HUKACT HW3OBITOYHAS MPOMYKITUS
MMPOBOCHAIUTEIBbHBIX [IMTOKKHOB, BIUIOTh IO IUTOKMHOBOTO MITOPMA, KOTOPBIN rOpa3io

yaire HaOmomaeTcs mmenno npu MBC-/] [106; 107].

[Ipeanonaraercs, 4Yro B 000uMX 3a00JE€BaHUAX TPUITEPOM  SIBIIAETCA
MH(EKINOHHBIN areHT, 0JIHaKO BUpYyCHas 3Tuoiiorus 6one3nu KaBacaku He pokaszaHa.
Ona Opla ommMcaHa paHee, U B KauecTBE BO3MOXKHOHM mNpuunHbl Oone3nun Kaacaku
YIOMUHAJIMCh B TOM 4uCJe pasziuuHbie Turbl KopoHaBupycoB (HCoV-NL63 u HCoV-

NL229E), ognako apyrue ucciaeA0BaHus 3TOro He moarsepaun [153-155].

[ToapoOHee roBopsi 0 mopakenuu cepaua npu MBC-]I, cieayer moHUMAaTh, YTO
OHO SIBJISIETCS OJHUM W3 JOMUHUPYIOIIMX ¢ HauWboJiee OIMAaCHBIX MPOSIBICHUM
3aboneBanus. [1o TaHHBIM pa3HBIX aBTOPOB OHO BCTpedaeTcs ¢ yacToTou ot 33 10 67%
[145, 156]. OCHOBHBIMU CEpPACYHO-COCYIUCTHIMU KIMHHUCCKUMH IMPOSBICHUSIMHU TMPH
MBC-JI Oblmu 10K, apUTMUU, TEPUKAPAUAIBHBIA BBINOT W JIUJIATAIUS KOPOHAPHBIX
aptepuii [157]. A mo naGopaTOpHBIM JaHHBIM OTMEYAETCsl MOBBIINICHUE YPOBHS MPO-
BNP, [I-nuMepa U TpOIIOHMHA B COYETAHMU C TNOBBIMIEHHBIM ypoBHEM CPB wu
npokanbuutonnda [157]. Tlo manubiM DXO-KI' wame Bcero HaOMIOJAIOT TakKHe
MPU3HAKU KaK yTrHeTeHUEe (YHKIIMU JICBOTO >KEIYJI0YKa, MUTpajbHas perypruraius,

aHOMAJIMM KOPOHAPHBIX apTepuil (muiatarus / aHEBPU3MBI), BBIIOT B TOJIOCTH

nepukapaa [158, 159, 160].

[lo maHHBIM pa3HBIX HCCienoBaTeNiell CHUXKEHHE (YHKIMHM JIEBOTO JKETyJ0uKa
HaOmopaercs B 30-40% ciiydaeB, Auiatanus/aHeBpU3Mbl KOPOHAPHBIX apTepuil — B 8-

24% [46, 53-55, 157]. OtMeueHo TaKke, 4To npu TsokEIoM TeueHnr MBC-/] nmpu3Haku
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MOPAKEHUS CEepIla BCTPEYAIOTCS 3HAUUMO Yare (mopaxkenune muokapaa — 10 50-60%,

KOpOHApHBIX apTepuii — 10 50% B HEKOTOPHIX UcclienoBaHusX) [46, 92, 119].

[Ipu pasneneHuM MALMEHTOB Ha 4 TpyNmbl 32 OTIPABHYK TOYKY OBLIO B3STO
HAJIMYUE KOPOHApHOM AuiaTanuu/aHeBpu3M. B xone wmccienoBaHusl OBLJIO BBISBICHO

HCCKOJIBKO SaKOHOMepHOCTCﬁ.

B mnepBoil rpynmie ¢ H30JMPOBAHHBIM MOPAKEHHEM KOPOHAPHBIX apTEpUil B
OCHOBHOM OBLIM TPEJICTaBIICHbI JI€TU MJAJAIIET0 Bo3pacta (B cpeaHeM — 2 roja),
KOTOpblE 0oJiee 4eM B IMIOJIOBHHE CIIy4aeB COOTBETCTBOBAIM KpUTEPHUSIM OO0JIE3HU
KaBacaku. CiydaeB IIOKa M IOCTYIUIEHHsS B PEAHUMALMOHHOE OTHEJIEHUE B ITOMN
rpynie He Obuto. Ilo cyTH, 3Ta rpymnna NpakTUYECKH HEOTIMYHMMA OT KIACCUYECKON

6one3nu KaBacaku, X0Ts ¥ CIIPOBOIIMPOBAHA HOBOM KOPOHABUPYCHOM MH(EKIIUEH.

Bo BTOpO# rpyIine manueHToB ¢ U30JUPOBAHHBIM MOPAXKEHUEM MHUOKapja ObLIN
B OCHOBHOM MPEJCTABJIEHbI JE€TU IIKOJBHOTO BO3pacTta. OCHOBHBIMH OTJIMYUSIMU OT
rpynnbl 1 ObUTM  TPOMOOLMTONEHUS, THUMOATLOYMHUHEMHUS W TUIONPOTEUHEMHS,
CBUJICTEJILCTBYIOIIME O BEIPAKEHHON AUCHYHKIIMU MTEUCHHU, a TAKKE HanboJyiee BLICOKUI
ypoBeHb TpornonuHa, pepputuna, AJIT/ACT, JIAI u [I-aumepa. Takxe B 3T0# rpyre
Obula HauOoJblIasg [0S JeTed C  IIOKOM/TUIIOTEH3WEH, HYXKAAIoMUXcsa B
TOCIUTANIU3AIMK B OT/ICJICHUE PeaHUMAIMM U UHTEHCUBHOM Tepanuu. TakuMm oOpazom,
B TPYIIE C W30JUPOBAHHBIM IMOPAKEHHUEM MHOKapJa OTMEYAIHNCh TaKXke HamOosee
BBICOKHME TIIOKa3aresd TemMo(aroiuTapHOro CHHApoMa (KOoaryJyonatus, MNOpaxeHue
neyeHu, BeicOku Hscore, cruieHomeranusi), N0 CpaBHEHUIO C OCTaJIbHBIMU TPYIIaMHU.
Bricokass yacTtoTa 1I0Ka M BBICOKUM YPOBEHb TPOIIOHHWHA MOTYT 3aBUCETh JAPYT OT
npyra. Yacto HaOmoaeMoe codeTaHUE TSDKEJIOro TOBPEXKICHUS MHOKapJa C
remMoaronuTapHbiM CHHAPOMOM B 3TOH TpYyINIEe OYECHb BaXHO IS TOHUMAHUS
naroreHeza MBC-J[. Dto HaOmomeHwe  yKa3plBaeT Ha  BEAYIIYIO  POJIb
MPOBOCHAJUTEIBHBIX IIUTOKMHOB B TeHE3e mopaxkeHuss Muokapaa npu MBC-]I,
MIPEUMYIIIECTBEHHO 3a CYET YHUKAIbHBIX CBOMUCTB SARS-CoV-2 [111]. B 1O *e Bpems
ATO OOBACHSIET OBICTPYIO OOPaTHYIO JUHAMHKY CUMIITOMOB MOBPEXKICHUS MUOKap/a U

moka y 6onpHbIX MBC-JI. CuMOTOMBI y OOJNBHBIX 3TOM TPYMIIBI MOATBEPKAAIOT BBIBOT
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O TOM, 4YTO CYLIECTBYET CTATUCTUYECKU 3HAUYMMAas KOPPEISALHS MEXKAY CTEIEHbBIO
aHOMaJIMil cepAla, OMOXMMHYECKHX MAapKepOB W TOTPEOHOCTHIO B WHTCHCHBHOMU

tepanuu [157].

B Tpetwent rpymme, coueTaronie NpU3HAKU MEPBBIX ABYX TPYIII, MPEACTABICHBI
MAlUEHThl C TMOPAaXEHWEM MHUOKAapJa W KOPOHApHBIX aprepuid,. B 3Toi rpymme c
JIOCTAaTOYHO BBICOKOM YacTOTOM OTMEYAIMCh JIMarHOCTHYECKUE NpPHU3HAKH OO0JIE3HU
KaBacaku — 70%, compoBoxaaBIIMECs y 4acTH OOJBHBIX TMIEPTPUTIULEPUIECMHUEH,
Koaryjonatiuet u ymepenHoi runepdeppurunemueii. [lonoBuHa manyeHToB ¢ MIOKOM
ObuM rocnutamu3upoBanbl B OPUT, HO ypoBHM KpeaTMHMHA W anbOymuHa/Oelka B
CHIBOPOTKE OBLIM B IpelejaXx HOPMbl WM MOBBIIEHBl y MAaIlMEHTOB B TKEIOM
COCTOSSHUM.  AHQJIOTMYHbIE  JIlaHHble  OBUIM  HENAaBHO  OINYyOJIMKOBAaHBL, H
JEMOHCTPUPOBAIM OTPULATENIbHYIO KOPPENALMI0O MEXAY YpPOBHEM allbOyMHHAa U
JI€YEHUEM B OTJEJICHUU UHTEHCUBHOM Tepanuu (161). JIroOombITHO, UTO B 3TOH rpymme
CpellHEee KOJUYECTBO TPOMOOLUTOB ObLIO HOPMAJIbHBIM, U HA Y OJIHOTO U3 MALIMEHTOB
He ObUIO TpoMmOouMTONeHWH HIke 150 X 10°%mn, xors Yy HEKOTOPBIX OTMEYaJICA
yMEpEeHHBIA TpoMOoMTo3. OTEK Juila, yalie BcTpedarouuiics Bo 2-il u 3-i rpynmax
(rpynmbl ¢ TOpaXEHWEM MHUOKapJa M MaKCUMaJbHBIM 3HaueHueMm Hscore), ckopee
BCEro, 00YyCJIOBJIEH BBIPRKEHHBIM BACKYJIUTOM (KalWUISpHAs yTeYKa) B COUETAHUU C
rUNoaTbOyMUHEMUEH W/ WM SBJICHUSIMU OCTPOW CEPACYHOW HEIOCTAaTOYHOCTH.
[ToBpexxnenne wmuokapna mnpu MBC-JI 06e3 KOpoHapHOW JuiaTtalii  4acTo
COMPOBOXKIAETCSI CUHAPOMOM aKTHUBalMM MakpogaroB, a MOBPEXKIACHHE MHUOKapAa
HapsAy ¢ JuilaTalel KOpOHapHbBIX apTepuil 0OBIYHO OOHAPYKUBAETCS B COYETAHUH C
MpU3HAKaMU, YKa3bIBAIOIIMMHU Ha reModaromutapHbiii cuuapom. Y nereir ¢ MBC-]]
MOBBIIEHNWE YPOBHS TPONOHMHA M /[[-mMMepa, BEPOSATHO, CBUAETEIBCTBYET O POJIH

MHUKPOBACKYJIUTOB B Pa3BUTUH TUCHYHKIIMN MHOKap/Ia.

YerBEpTas rpynmna craia camoi 0OBEMHON M MPEACTABISIET 0COOBI MHTEpEC, B
He¢ BOILIM MalMEHThl 0€3 JOKYMEHTAJIBHO IMOJTBEPKICHHOTO MOPAXKEHUS MUOKapa
W/WIU KOPOHAPHBIX apTepuid. Y MaIMEHTOB ATOW TPYNIbI, Kak W B Trpynmax [-3,

oTMCHaJIaCh JOCTATOYHO BBICOKAA YaCTOTa OCHOBHBIX IHAI'HOCTHYCCKHX KPHUTCPHCB



107

oone3nn Kapacaku, u Tperb u3 Hux Jeuwinch B OPUT. ¥V nerelt atoil rpynmsl 1o
7a00paTOPHBIM JIaHHBIM OTMEYaldach BBICOKas JuXopajaka W TunuyHbeie st MBC-]]
npu3Haku BocnaneHus. OpHako chBOpoTOouHBIM ¢epputun u CPb  yBenuuuiauce
YMEpPEHHO, ¢ HeOOJbIIMM  yBeluueHwem Jl-auMepa W HECOOTBETCTBHUEM
JMAarHOCTUYECKUM KpPUTEPHUSIM TreMOo(aroiuTapHOro CHHApOMA. Takoi KOMIUIEKC
KJIMHUKO-71abopaTopHbiX mnposineHudd MBC-JI Obi1 oOHapykeH y OOJBIIMHCTBA

06CJ'ICI[OBaHHBIX HaMM OOJIBHBIX B XapaKTCpU30BaJICA HanOoee JErKUM TeUEHUEM.

C yrtBepxaeHuemM o ToM, yto nopaxeHue cepauna u JKKT, a takke npusHaku
reModaronuTos3a SBISIOTCS OJHUMH U3 (PAKTOPOB, MpeapachoiaralonuX K THKEIOMY

tedenuto MBC-/1, cornacusl u npyrue uccienoarenu [134, 162].

Abrams J.Y. ¢ coaBropamMu B CBOEM HCCIICIOBaHHHM cpeau (HaKTOpOB,
aCCOIIMMPOBAaHHBIX C TsHKENbIM TedeHueM MBC-JI, TpeOyrommm rocnuranu3ainvi B
OPUT, oTmeuaroT BO3pacT crapuie S JIET U ONpeleseHHbIE JIa0OpaTOpPHbIE MApPKEPhI
(moBbiieHue tpononnHa, BNP, proBNP, deppuruna, C-peaktuBHoro Oenka u JI-
JMMEpa), KOTOPbIe MOTYT OBITh TAKXKE CBA3aHbI C TAKUMU CEPHEIHBIMU MPOSBICHUSMH,

KaK IIOK U CHIJKEHUE CEPACYHOU PYyHKIIUH.

Brisca G., ¢ coaBTOpaMu B CBOCH cTaThe MpeAIaralT pasjeieHue MalueHTOB C
MBC-JI nHa 4 Kkjgacca IO CTEIEHH TSKECTH, Ha OCHOBAaHMU HX KIMHHYECKHUX
OCOOCHHOCTEM MpU TMOCTYIJICHUU, TSKECTH MOPAKEHHS cepiala W/Uiu HaIudueM
OTKJIOHEHUM B aHalu3axX KPOBH, IMO3BOJISIIOIIMX MPEANOJOKNATh HAIUYUE CHHApPOMA
aktuBanuu Makpodaros. Kiacc | xapakrepuzoBaics mpu3HaKaMu, COOTBETCTBYIOIIUMU
kputepusiMm 0osiesHu KaBacaku u HanOosiee TErKUM TEUEHUEM; B KQ4€CTBE TEPAIUH ITH
nanueHTsl nonsydanu Tonbko BBUIT B crammaptao#t mose 2 r/kr. Kimace |l Obun
OXapaKTEepPU30BaH HAJIMYMUEM TMOpaXeHUs cepaua O0e3 pa3BUTHS  CEPACUHOU
HEJIOCTATOYHOCTH, a4 TaKXK€ OTCYTCTBHEM MNPU3HAKOB cepbE3Horo nopaxenus XKT u
npuzHakoB CAM; manueHTsl u3 3Toil rpynmnsl noaydain BBUIDT u rimokokopTUKOHUIBI
(METUTIPEAHU30JI0H) B/B B 03¢ 2—3 MI/KI/CYT OT JBYX JI0 YEThIpEX €XKEIHEBHBIX J103.
B xmacc Il 6pmm Brmtouens! marueHtsl ¢ MBC-J] ¢ mpu3HakamMu CUCTOJIMYECKOMN

muchynkuun JOK (T.e. @B ot 50 mo 35%, [55], co 3HAYUTENbHBIM MNOpPAKECHUEM
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OpraHoB OpromHON monoctu wiu npuzHakaMu CAM ; Takue MalMeHThl MOTydalu
BBUI', a Ttaxke mynbc-Tepanuio rmokokoptukouaamu 1o 10-30  wmr/kr/neHp
(MakcumyM 1 r/nens) B Teuenue 1-5 nHeil. IlamueHTsl ¢ caMbIM TSXKENBIM TEUEHHEM
Obutn BKIIOYEHBI B Kiacc |V, y Hux Habmonanach roOambHas CHCTONIMYECKAs
muchynkuus JOK (OB JDK wmwke 35%) w/unum  aputmuu  (T.e.  BbIpaKeHHas
aTPUOBEHTPUKYJISIpHAsl 0JI0Ka/ia), TUIOTEH3UsA/ 0K UK siBHbIH CAM; Takue nauueHThl

MOJTyJaJId TePanuio aHaKMHPOH B 03¢ 5—10 Mr/Kr/CyT.

Bce mnanueHThl, BKIIOUEHHBIE B HMCCJICAOBAHHE JICUYUIUCh B COOTBETCTBHUU C
CYIIECTBYIOIUMH pekomeHmanusmu [128]. Tepanmeit mnepBoll JHUHHUM  SIBJISIIUCH

TIFOKOKOPTUKOCTEPOUIBL, YTO COOTBETCTBOBAIIO U pekoMeHaauusm BO3 [129].

OnHako, Mo amepukaHckuM [126] u Opuranckum [127] cranmapTam Tepamueit

nepBoit uHuu npuHsaTo cuntath BBUI', kak u mpu 6one3nn Kaacaku.

CTOUT OTMETHUTH, YTO HA 3TOT CYET HET €UHOTO MHEHUS CPEIU UCCIeA0BaTENEH.
Hampuwmep, Licciardi F., ¢ coaBTopamu B cBoeil cTaThe 3amaroTcsi BorpocoM: «Bcerna
au HeoOxoauMa tepanuss BBUI'?» [163]. B cBoém mccnenoBaHuy OHU JOKA3bIBAIOT, YTO
B KA4yeCTBE Tepanuu IEepPBOM JMHUU MOHOTEPANMUSIMETHINPETHUZ0IOHOM SIBIISIETCS
7 PeKTHBHBIM BapuaHTOM, 0COOeHHO B cTpaHax, rae BBUI™ nenoctynen [163]. EcTb u
JIpyrue uccineaoBaHus, cpaBHuBatonie Bapuantel Tepanuu MBC-/I. Tak, Ouldali N., ¢
coaBTOpamMu B cBoel pabore mokaszanu, yto codetanue I'KC u BBUI' mpuBeno k
3HAUUTEILHOMY CHIDKCHHIO TMOTPEOHOCTH B TE€MOJWHAMUYECKOW TMOJJEPKKE U
COKpAIIICHUIO TpoaoipKuTeabHOoCTH TpeObiBanus B OPUT [164]. Takke u B apyrom
UCCJIEIOBAaHUK OBLIO TIOKa3aHO, 4TO coBMmecTHas Tepamuss BBUIT u crepommamu
MPUBOJUT K CHUKCHUIO PHCKAa BO3HUKHOBEHHS CEPJCYHO-COCYIMCTON MUCPYHKIMH Y
naupeHToB ¢ MBC-JI, mo cpaBHEHMIO C TAIUEHTaMHW, NOJYYaBIIUMH TOJBKO
BBUI'[165]. A B wuccienmoBanuu Sacco K., ¢ coaBropamu TMOKa3aHO, YTO
TIIIOKOKOPTUKOUABI  d(PGEKTUBHO  CHIKAIOT  ypOBEHb  MHOTHX  PacCTBOPUMBIX
onomapkepoB, cBsizaHHbIX ¢ oTBeToM IFN Tuma II (IFN-y, CXCL9), aktuBanueinn T-

kiaerok (sCD25), xierounoit axaresueit (SE-cenmextur/sCD62E) u  akTuBarueit
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mononutoB/MakpodaroB (STNFRII, M-CSF u ¢eppurun, 1L-6) [166]. DTt nannbIe

TaK)K€ MOT'YT MOATBEPKIATh MOJIE3HOCTh CTEPOHI0B ITpH JieueHun MBC-/1.

Knunuueckue npumepul

IMauuenTt 1 (Manpuuk, 8 jer) B HosgOpe 2020 r. HAXOIWUJICA HA KapaHTHUHE IO
koHTakTy ¢ COVID-19. B Hnauvane nekabpst 2020 r. moudyBCTBOBajd ciabOCTh H
yromisiemMocTh. B konne nexadps 2020 r. y manuenTa nosBiuck auxopajka (o 40°C),
MEJIKOTOUEYHasl ChIllb Ha TOJICHSAX, HEspKas TUIEePEeMUsi KOHBIOHKTUB, SIBJICHUS

XEUJINTA.

C nwmarHozom  «llceBmoTyOepkyne3?»  peOCHOK  TOCHUTAIW3UPOBAaH B
nHpexuronnoe otaenenue CIIOITIMY. Ha cnenyromuii 1eHb B TSHKEJIOM COCTOSHUU
nepeseneH B OPUT. Brmomnena MCKT opraHoB rpyaHOM KIETKH: IPU3HAKA
JIBYCTOPOHHUX W3MEHEHUM B BUJE YYaCTKOB YIUIOTHEHUS JIETOYHON TKAaHH, CKOIUICHUS
KHUJKOCTH Ha YPOBHE JOp3aJIbHBIX peOepHO-auadparMaibHbIX CHHYCOB C 00EHX
ctopoH. JlaGopartopHo: yBenuuenne CPb no 2844 wmr/n (Hopma no 5,80 mr/m),
dbepputruna no 1696,5 mxr/n (Hopma a0 120 mxr/m), noBeimenue J[-numepa B 16 pas,
runepepmentemusi: ACT — B 3 pasza (BepxHssa rpanunia Hopmsl, BI'H, — 37,00 E//n),
AJIT — B 2,5 paza (BI'H 42,00 EJl/n), JIAI' — B 3 paza (BI'H 450,00 EJI/n) u
yBenudenue TtpononnHa | go 506,9 nr/mn (wopma mo 17,5 nr/mm). Ilpu OxoKI®
NPU3HAKU CHIDKEHMS TJ100ajbHOM COKpaTUTENhHON crnocoOoHoctn Muokapaa JDK mo
41%, mutpanbsHas peryprutanus 2-i crenenu; Ha DKI' — cHuKeHHE BOJIbTaXKa 3yOI[0B B
CTaHIapTHbIX oTBeneHUsX. AntuTena k SARS-CoV-2 IgG: tutp 7,03 (=214 —

MOJIOKUTEIIbHBIN ).

VYcranonen nuaraHo3 MBC-JI, kapauT B CTPYyKType OCHOBHOTO 3a0OJICBaHMS.
HasHadeHo unedeHne: nekcamerasoH 10 Mr/m’/cyr B 3 mpHeMa BHYTPHBEHHO,
ummyHotepanus (BBUI'), anTtukoarynsutHas Ttepanus. Ha cnenyromuil nenp —
HapacTaHue AbIXaTebHOW M CEepACUHO-COCYIMCTOW HEIOCTAaTOUYHOCTH: MHTYOHpOBaH,
cenatupoBaH, rnepeseaeH Ha [MBJI. Ha3nHaueHa BBICOKOIO3HAss KOPTUKOCTEPOUIHAS
Tepanusi u3 pacuera 30 Mr/Kr/cyTku, paszaeneHHas Ha 4 BBedeHus. YUepe3 4 aHs

skctyoupoBan. @B mo OxoKI' BoccranoBmimace Ha 10-¢ cytku mo 70%, OKIT —
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HapylleHue mpoueccoB penossipusaunu no HwkHed crenke JIK. IlepeBenen Ha
nepopasibHblii ipueM ['KC ¢ mocneayronuM CHUKEHUEM J03bl 0 MOJHOM OTMEHBI B
teueHue 1 mecsna. Crycts 20 nueit ot ne6rora MBC-]/I BriepBbie uccae0BaH YPOBEHb
NT-proBNP: 55 nr/mn (wopma). Ilo mamabiM auHamudeckoit IxoKI -mpusHakoB
KapauTta He oTMeueHo. [locne crabunmzanuu oOIIero COCTOSIHUS MalueHTy (Ha 27-i
nenb) npoergeHa MPT cepiama ¢ KOHTpacTHBIM yCWJICHHEM. BBISIBIIEHBI MPU3HAKU
ymmHenus T1 BpemeHn penakcauuu npu HaTuBHOM T'1-kapTupoBaHWM MHOKapaa, 4yTo
MOKET OBITh MPOSBICHHEM TEKYIIEro MHUOKapauTa. [Ipu3HAKOB MOBPEXIECHUS WU
¢bubpo3a MUOKapAa MO0 MIIEMUYECKOMY WJIM HEMIIEMUYECKOMY THUITY Ha H300paM)eHUIX
MO3JJHETO0 KOHTPACTUPOBAHUS HE BBISABIEHO. [noOanpHasg cuctonuyueckas (QyHKIUS
JKEITYyIOYKOB coXpaHeHa. He3HauuTenbHOE KOJIMYECTBO JKHUJIKOCTH B IOJOCTH

nepukKapaa.

IManuent 2 (Mmampuuk, 14 ner) 3abonen 21.12.2020 r., xorga IOSBHUJIMCH

nuxopajika 10 40°C, 0OTHOKpAaTHO PBOTA KETYIOYHBIM COAECPKUMBIM, KUJIKUN CTYII.

C 26.12.2020 r. cran xajnoBarbcs Ha JaBdmiue Oonu 3a rpyauHoil. [lo manHbIM
OKI' 3anmomo3peH oCTpblii KOPOHAPHBIM CHHAPOM, PEOCHOK TOCIHUTAIM3UPOBAH IO
MeCTy XKHTeIbCTBA. JIaG0opaTOpHO BBIsABICHHI JeiikouuTto3 10,7 x 101, COD 46 mm/4,
CPb 255 wmr/n (Hopma g0 5 Mr/i), HOBBIIIEHUE YPOBHS TponoHuHa a0 122,0 nr/miu
(mopma mo 17,5 nr/mn), ¢epputun 417 mxr/n (mopma mo 120 wmxr/m), [-nmumep
yBenuueH B 3 pasa. [lo mamaeiMm MCKT rpynnoit kimetku ot 26.12.2020 r. 6e3
natonoruu. llpoBeagen okcmpecc-tect Ha antutena kK SARS-CoV-2, pesynbraTt
nonoxxurenbHbld. [1o MecTy xutenbctBa Hauata Tepanus ['KC. C mogo3peHuem Ha
MBC-/I nepesenen B CIIGITIMY. Knunuuecku oOpamano Ha ce0s BHUMaHUE
NPUTTYIIEHUE CEepACYHBIX TOHOB. [l0 JaHHBIM KIMHUYECKOTO aHajlu3a KpOBU
nedikonuros mo 15,2 x 10%/m, aumpomneaus g0 1,30 x 10%n, COD no 36 Mm/4; B
onoxummuueckux tectax — CPb no 66,10 mr/n (Hopma go 5 mr/m), AJIT no 131,00 EJI/n
(mopma mo 55 EJl/m), JIAT 282 EJI/n (mopma 125-220 EJl/n). OKI': monnas Gmoxazna
[THIIT" ¢ HapyluieHreM MNpPOLECCOB PENOISPU3aALUU 10 HUKHEH OOKOBOM CTEHKE U B

obnactu Bepxymku JOK. Ha peHtreHorpammax opraHoB IpyJHOM MOJIOCTH JIETOYHBIH
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PHUCYHOK CTYIIEH, YCUJIEH C 00€UX CTOPOH 3a CUET BBIPAXKEHHBIX MEPUOPOHXUANBHBIX U
NEPUBACKYIISIPHBIX M3MEHEHUI. B 0a3asibHBIX OTIEnax ¢ 00EeuX CTOPOH ONPEIESUINCH
UHTEpCTUIMANbHbIE U3MeHeHHus. KopHu nerkux peakTuBHbI. [lo manabiM Dx0oKI

BBISIBJICHBI TUTIOKUHE3USI CPEAHEN TPETH IIPABOTO KETYA0UKa, TUAPOTIEPUKAP.

V3-npu3HakoB ~ W3MEHEHUWM  KOpOHapHbIX  aprepud  Her.  [lomywan
AHTUKOATYJISITHYIO U KOpTUKOocTepouiHyto tepanuto. [Ipoegena MCKT-anruorpadus
C BU3YyAIM3allME€d KOPOHAPHBIX apTEPUM, MO pe3yJibTaTaM KOTOPOW W3MEHEHUU
KOPOHAPHBIX apTEepUil HE BBISABICHO. YYHUTHIBas BOCHAIMTEIBHYIO AaKTUBHOCTD,
u3MmeHenuss Ha OKI, yBennueHue ypoBHS 1a00OpaTOPHBIX MapKepOB IOBPEXKICHUS
MHOKapaa U Y3-IPU3HAKKM TUIOKMHE3UW CPEAHEN TPETH IEPEIHEW CTEHKU IIPaBOIo
KEIYJ0UKa, TUAPOIEPUKAP, a TAKKE IOJIO)KUTEIIBHBIE CEPOJIOTMYECKUE TECThI Ha
SARS-CoV-2, ycraHoBneH nuarHo3 muokapauta B ctpykrype MBC-JI. Ha d¢omne
JICYEHHS] OTMEYasach MOJIOKHUTENIbHAS KIMHUKO-Ia00opaTopHas AMHAMHKA: JTUXOpaaKa
KyIIUPOBaHa, CHWKEHbl YPOBHU BOCHAIUTEIBHBIX MapkepoB B KpoBU. [Io nanHbM OKI
coxpaHsuich nonHas Onokana [THIIT, HapymieHwe nporeccoB penosisipu3anuu 10
nepeaHe-0okoBor u HrkHed creHke JDK, mo mamaeiM DOxoKIT — HopManmmzaius
nokazarenei. [1lo manHbIM cyrouyHoro MoHuTopupoBaHusi DKI', Ha mpoTsKeHUH Bcen
3alKMCH PETUCTPUPOBAJICS CUHYCOBBIM putM ¢ mojHoi Omokanoit ITHIII co cpemgnei
UCC 96 yn/mun. PeructpupoBainoch yanuHenue koppurupoBanHoro QT mHTepBana 3a
cuet nonHou 6nokanas! ITHIIT, koppurupoBanubiii MmoauduuupoBansbii QT (QTem) no
bopmyie Bazett B npenenax HOpPMaJbHBIX 3HAYECHUM. Hapymenun
aTPUOBEHTPUKYJISIPHOTO IIPOBENEHUS HE 3aperucTpupoBaHo. C yaydlI€eHUEM BBIHCAH
noa amOyrnaTopHoe HaOmtojeHue. JlaHHOE KIMHUYECKOE HAOIOJICHUE IOKAa3bIBAET
BO3MOXXHOCTh J1€0I0Ta MHUOKapJuTa IOJ MAacKOH OCTPOro KOPOHAPHOTO CHHApPOMA,

TpeOyroIero najbHeumen nudpdepeHnanbHON TMarHOCTUKU IBYX 3TUX COCTOSIHUIA.
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IJTIABA 5. 3AKVIFOYEHUE
MynbTHCUCTEMHBIN BOCHAIUTENbHBIN CHHAPOM, accoruupoBanubii ¢ COVID-19
y Jnered sBIAETCS TSDKENBIM M TMOTEHUMAIBHO JKU3HEYTPOKAIOLIUM COCTOSTHUEM,
TpeOyIOIIMM  CBOEBPEMEHHOW  JUArHOCTMKH M  COOTBETCTBYIOLICH  Tepamuwu.
MynIpTUCCTEMHBIBOCTIANTENBHBIN CUHAPOM MOKET pPa3BUBAThCA y MALMEHTOB, HE

MMEBIIIMX MAaHUECTHYIO (OpMY HOBOI KOPOHOBUPYCHON MHGEKIIUH.

OCHOBHBIE  KIIMHAYECKHE TPOSABICHHUS CUHAPOMA BKIIOYAIOT  BBICOKYIO
JUXOPaJKy, SK3aHTEMY, KOHBIOHKTUBUT, JUMGAICHONMATHIO, CUMITOMBI MOPAXKEHUS
KKT (6onb B XMBOTE, TOIIHOTA, pBOTA, nuapes), nopaxenue [{HC (romoBHas 6o0ib,
ACEeNTUYEKUH MEHUHIHUT), MPaXEHUE CEPJICYHO-COCYAMCTOM CHUCTEMbI (MHOKAapIuT,
pPa3BUTHE CEPACHYHOM HENOCTATOYHOCTH, LIOKA, IEPUKAPIAUT, ITOPAKEHUE KOPOHAPHBIX
aptepuil). Cpenu 1a00paTOPHBIX U3MEHEHHM, Hanboaee TUIMUYHBI TPOMOOIUTONIEHUS,
anemusi, nosbimieHne CPb u  ypoBHA kapauoceuuduueckux wmapkepos (JIAL,

tpononunl), JI-numepa.

HecMoTpss Ha BBIpak€HHOE CXOACTBO KIMHWYECKUX mnposBieHnii MBC-J u
OoosesHn Kamacaku 93THM JBa COCTOSIHUSI SIBJISIIOTCS pa3HbIMU  3a00JICBaHUSIMU,
MMEIOIUMHU TAKXKE PAJ OTIWYAM B YACTOTE€ HEKOTOPBIX KIMHUYECKUX MPOSIBIICHUM U
neMorpaduueckux 0COOCHHOCTSIX, YTO HEOOXOIJIUMO YUUTHIBATH JIJIsl TEPANEBTUUYECKOM
TaKTHKW U Tochexayromero mporHo3a. Tak, MBC-JI nabmonaercs y 6omee crapimx

netel, ¢ npeobnaganueM npuszHako nopaxenus XXKKT, Muokapaa, rumoTOHUN/TIIOKA.

[Tarmentsl ¢ MBC-/I 3HaunMO 4anie Hy»K/1at0TCsl B TOCIIUTAIN3allid B OTACICHUE
peaHMMalMyd W MWHTCHCHUBHOM TEpalvM, B CBSI3UM C KapJIHOPECIUPATOPHBIMU
HAPYLICHUSIMHM, HAPYLICHUSMU B CUCTEME T'€MOCTa3a, 4YTO B LIEJIOM XaPAKTEPU3YET

MBC-/I xak 6osee Tspkénoe 3a001eBaHuE.

[Tonumanue ¢enorunoB MBC-JI Moxxer OBITH OCHOBAaHO Ha BapHaHTaX
nopaxkeHus cepana. Hanbosnee TsokenbIMu SBISIIOTCS (DOPMBI ¢ TIOPAKEHUEM MUOKap/a,
OJIHAKO pa3BUTHE IIOKA y nmanueHToB ¢ MBC-]] MOXkeT Takke HOCUTh HEKapIUaIbHbBIN

XapakTep MPUMEPHO Y TPETU NALIMEHTOB.
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Tsokects TeueHuss MBC-Jl cBd3aHa ¢ BBIpAKEHHBIMHA BapUaHTaMU TEUYEHUS

FCMO(I)aFOHI/ITOBa, qTo HGO6XOI[I/IMO YUUTHLIBATH B TepaHeBTquCKOﬁ TAaKTHUKC.

CBoeBpemenHas nuddepeHianbHas JUarHOCTHKA, CTpaThdUKanus pucka
TSDKEIOTO  SKU3HEYTPOXKAIOMIETO TEYeHHUs 3a00JieBaHUs, OCHOBaHHasi Ha OIICHKE
MOPaKEHUS MUOKpPaJa U aKTUBHOCTH TeMO(}aromuTo3a Mmo3BoJseT MePCOHATM3UPOBATH
NOAXO/Abl K JUAarHOCTHKE 3a00JeBaHUs y KaXKJIOTro MalueHTa W MOAUGUIMPOBATH

TEPAIHIO.

Pa3paboTHHBIN adroput™M NEPCOHUPUIIMPOBAHHON JTUATHOCTUKH M TEparuu,

OCHOBAHHBIM Ha HaJIMYMU KPUTCPHUCB TAKCCTH ITAIUCHTA C MBC-J_—[ IMpCaACTaBJICH Ha

pucyHke 5.1.
[ [MamuenT ¢ nogo3pernem Ha MBC-]1 ]
\
= = Her ‘ CoOTBETCTBYET Her . IIponomxeHuHe
CootsercTByeT KpHTepHAM BO3? — KpHTEHIM BK? | marmo
| A
Omenka Hscore. HeT a
Hscore=91 - A s BeneHHe B COOTBETCTBHH C
L apEEU B peKOMEeHIAIHAMH 110 BK
DaKTOPhl PHCKA
TIOpaKeHHA MHOKapIa HITH & -
TAKeNOro TedeHHI MBC-]] [ DpdekTHEHA O\ Aa HIDKSHIE O3EI
BaicokonosHas KC- 5| TKC, moruTopUHr
A tepammatBBUI+HMD >| deTepamax? COGTORHIA
7| TePAIHATL DL T
""): e Eets mn —
g CHHXEHHE |
[ Ects nopaxeHue
YPOBHA \
MHOKapza
BOCIATHTEIEH
l EIX MapKEPOB? HeT TloeTOpHOE
CranpapTHai KC- Hopmamsosan BBEJICHHE
[ QOCcMOTp peaHvMmaronora ] N TepammatHMD *| acpnH BBUT(2r/kr)/
\ Temmeparypa? /

HazHaueHHe

T'HIBIT

Pucynok 5.1 — Anroput™m quarsoctuku u tepanuu MBC-/]
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BbIBO/bI

1. YcranosneHo, 4TO MYJIbTUCHCTEMHBIN BOCIAJINTEIIbHBIN CHUHJIPOM,

accounupoBanHbeii ¢ COVID-19 y nereid yaiie BcCTpeyaeTcss B IIKOJIbHOM
BO3pacTe (CpeIHU BO3pacT - § JIeT), pa3BUBACTCS B CpeAHEM uepe3 24 qHs mocie
NepeHEeCEHHON HOBOM KOPOHABUPYCHOW HWH(MEKIMU, U MOXKET pPa3BUBATHCS Y
NalyMeHToB, He uMeBmMX MaHu(pecTHBIX (opm COVID-19. OcHoBHBIMU
KIIMHUYECKUMU MpU3HAKaMu ero sBisitorcst auxopanaka (100%), KOHbIOHKTUBUT
(84,9%), cbimb (78,9%), numdanenonartus (66,9%), cumnromsl nopaxenus: KKT
(77,2%), cepaeuno-cocyauctoi cucrtembl (50%), 1eHTpasbHOW HEpPBHOU
cuctembl (47,8%). Ilo nabopaTopHbIM JaHHBIM OTMEYEHO 3HAYMMOE MOBBIIICHUE
mapkepoB Bocnaienus (91%), d-mumepa (100%), TpomGouuTonenus (47,9%),
passutie  mpu3HakoB  remodaromuroza  (35,4%). OcHoBHBIMEH VY 3-
xapaktepuctukamu MBC-J[ ObUTM HaiMuue TPU3HAKOB MOPAKEHUS] MHOKap/a
(30,6%), nepukapauaabHOro Beinora (28,8%), nunaraiuu KOPOHAPHBIX apTepuit
(15,8%).

Boisichenbl ocHOBHbIE kputTepun oTianuuss MBC-JI or BK, Ha ocHoBanum
KOTOPBIX pa3paboTaH IUArHOCTUYECKHH QJITOPUTM - HWHIACKC, IOTYYUBIIUN
HazBanue KMDscore, B pamkax KOTOpPOTO OIEHHMBAETCS HAJIWYUE TISTH
npusHakoB y mnaruenta: CPb>110 mr/an (18 6amnos), A-aumep>607 ur/ma (27
o6aoB), Bo3pact>5 et (30 OamioB), TpomOoruTomneHus (25 OamioB)
BOBJICUCHHE JKEITyJI0YHO-KUIIIEYHOTO TpakTa (28 6amnoB). Cymma 6aioB Oosiee
55 no3BosisieT ycTaHoBUTh auarno3 MBC-/I.

[Tokazano, yto nopaxenue cepaua npu MBC-]I sBIg€TCS OCHOBHBIM MPU3HAKOM,
OTIPEICIISIIONTUM  TSKECTh TedeHusl 3abomneBanus. Ompenenensl 4 ¢eHoTHmna
MBC-/I B 3aBUCHUMOCTH OT TOpa)XeHUsi cepiaua: (PEeHOTUN C HU30JUPOBAHHBIM
nopaxkenneM KA (8,2%), ¢eHoTun ¢ W30JIUPOBAHHBIM TOPAKEHUEM MHOKap/a
(24,6%), benotutn ¢ couetanHbIM nopaxeHueM muokapaa u KA (8,2%), penorun
0e3 sBHOTO TTopaxkeHus cepana (59%).

Pa3paboTtan anroputM AMArHOCTHUKUA BBICOKOTO pHCKA MOPAXKEHUS MHOKapla B

ctpykrype MBC-/I, B pamkax KOTOPOro OLIEHUBAETCSl HAJIMYWE TSATH MPU3HAKOB
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y marnueHTta: tpononme>31,6 nr/mn (52 Oamnma) - ocHOBHOW Kputepuid; JI-
aumep>1300 wr/mMn (29 OamwioB), macro3HocTh Jjuma (32 Oamwma) -
BTOPOCTENEHHbIE KpUTepuU. JlJisi MpOrHO3UPOBAHUS MOPAKEHUSI MUOKApJa MPHU
MBC-]/] TpeOyercs Hanmuune OCHOBHOTO KpHUTEpHUs WM, MO KpaifHeil wmepe,
KOMOMHAIMKM U3 2 BTOPOCTENECHHBIX KPUTEPHUEB. 3a JUATHOCTUYECKYIO «TOUKY
oTcuéTay MPUHATO 3HaYeHue 6osee 32 6aoB.

. Hokazano, uto Oosiee monoBuHbl (50,6%) mANMEHTOB HYXIAOTCI B
rociutanu3anu B OPUT. OcHoBHbBIE (hakTOpHI, onpenenstoniue Tshxkects MBC-
J: mopaxkeHue cepaeuHO-COCYAUCTON CUCTEMBI, LICHTPAJIbHOW HEPBHOW CUCTEMBI,
HaJM4Yue PECIUPATOPHBIX U T€MOJMHAMUYECKUX HApYIICHUI. Y CTAaHOBJIEHO, YTO
Takue (aKkTopbl, KaKk remnatoMmeranus, cruieHomeranus, D-mumep>2568 ur/mu,
TponoHUH>10 Tr/Mj, MNO3BOJSAIOT UACHTUDUIIMPOBATH TPYIIY MAIUEHTOB,
YIpOXKaeMbIX MO TspkenoMy TedeHuto MBC-J/I, KOTopble MOTEHUIHAIBHO MOTYT
HYXJaTbcsl B rocnuTanuzanuu B OPUT.

. 'emodaronurapubiii CUHAPOM SBISETCS OJHUM M3 HauboJee THKEIbIX
nposiiennit MBC-J] u Bctpewaercs y 35,4% nereii, B Tom uyucie B 48,8%
CIIy4aeB C TSKEJIBIM TEUEHHEM. Y CTaHOBJIEHO, 4TO HScore>91 accounnposan ¢
HauOosee TsokenbiMu mpu3HakamMu MBC-/I: mopaxkenuem muokapna [OlLI=4,5
(95% Au:2,1; 9,7), p=0,00005], mepukapaurom [OII=5,0 (95% AM:2,3; 10,9),
p=0,000002], runmotonneit/mokom [OII=5,7 (95% JAN:2,9; 11,2), p=0,000002] u
rocutanu3anueir B8 OPUT [OI=4,7 (95% JAU:2.4; 9,2), p=0,000002]. HScore
—TIpPOCTOM HHCTPYMEHT, KOTOPHIA TAKKE€ MOXHO MCIOJIb30BaTh ISl OLICHKHU

Tskectd MBC-/] 1 tuHaMHU4€CKOro KOHTPOJIS.
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HNPAKTUYECKHUE PEKOMEHJIAIINAU

1. Bcem namueHTamM C HaJIMYUEM OCTPOM JIMXOPaJAKU, WHTOKCUKAIIMHU, TUIEPEMUU
KOXXHBIX MTOKPOBOB M KOHBIOHKTUBBI, HATMYMEM MPU3HAKOB OPraHHON TUC)YHKIIMH
Bkmouate MBC-JI B kpyr auddepenumanbHoit aumarHoctuku. Heobxomnm
THIATENBHBIA COOpP AIUIAEMHUOJIOTMUECKOTO aHaMHe3a, WIACHTU(UKAIMS BHUpyca
SARSCoV-2 meromamu IIIIP u ompeneneHne MMMYHOTJIOOYJIMHOB Kiacca IgM,
IgG.

2. Bcem nmanmentam c¢ nogo3penueM Ha MBC-J/] tpebyercst KIMHUKO-TA00paTOPHBIN
MOHUTOPHUHT CJICIYIOIIMX OPTaHOB M CHUCTEM: KapAHOPECTIHPATOPHON, HEPBHOM
CUCTEMBbI; OLIEHKU (DYHKIIUU IeMOCTa3a, OIIEHKH CTEMEHU CUCTEMHOI'0 BOCTAJICHUSI.
[ToMuMO pyTHHHBIX KIIMHUKO-JTA0OPATOPHBIX TECTOB PEKOMEHIYETCS OINpE/IEICHHE
JIAL, depputuna, Tpurimiepuaos, Tpornonuna, proBNP, JI-numepa. Heobxomum
pacueT uHaekca remodaroruTo3a Hscore.

3. Hns nmuddepeHnnanbHOM AMATHOCTUKA ¢ Oone3Hpto KaBacaku momMumo
CTAHJAPTHBIX METOJIOB JUArHOCTUKH PEKOMEHJIYeTCs MPUMEHEHUE UHJEKca
KMDscore, ocHoBanHOTO Ha miatu cieayromux kpurepusix: CPb > 110 mr/n, -
numMep > 607 Hr/mi1, BO3pacT > 5 JeT, TPOMOOILMTONECHUS U MOPAXKEHUE JKEITYJOUHO-
KMIIEYHOro TpakTta. Pexomenayercs ucnosbzoBanne KMDscore B coderaHuu ¢
IpyruMu Metojamu Juis nuddepennnanpHor aquarHoctukn MBC-JI u BK mis
CBOEBPEMEHHOTO Ha3HAYEHUS COOTBETCTBYIOIEH TepPaIIUH.

4. Bcewm nmanuenTam ¢ MBC-/] ¢ Takumu mokasaTensiMid Kak TporoHuH > 32 mr/mi, /-
aumep > 1300 Hr/mi U oTek Juila TpeOyeTcs TIaTelbHOe O00CielIoBaHUE Ha
IIPEIMET HaJM4us MOopaxeHus cepaua y nauueHtoB ¢ MBC-/] ¢ ucnosb3oBanuem
nabopaTopHbix U HHCTpyMeHTaIbHBIX (Y3U, MPT) metonoB oOcnemoBanus ist
OTIpENICJICHHS TUTIA TIOPAXKEHUSI Cep/la; TMHAMUYECKUN MOHUTOPUHT. [Ipu Hamudum
(GakTOpOB puHCKa TMOpPaXKEHUS MHOKapAa pPEKOMEHIYeTCs He3aMeTUTeIbHAs
KOHCYJIbTAllUsl KapauoJiora U ONpEAeNICHHEe MaplipyTU3aluyd [alheHTa B
MHOTOMPO(PMIBHBIN CTallMOHAP, MO3BOJISIONIMM OKa3aTh CBOEBPEMEHHYIO MOMOIIb

TaKHMM ITallUCHTaM.
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5. Tlanuentam ¢ (pakTOopamMu puCKa TSDKEIOTO Ku3HEeyrpoxkaroriero teuennss MBC-]I,
TakKUMU Kak mopaxenue Muokapaa, [IHC, mnpusnakamu remodaromnurosa
(remaTocIieHOMErainus, TPOMOOLMTONEHUs, NOBbILIEHUE J[[-Tumepa) ciemyeT
MPOBOAUTD TIIATEIbHBI MOHUTOPUHT BUTAJIBHBIX (DYHKIIMM U Ha3HAYaTh TEPAIHIO,
NO3BOJIIIOILYI0 HE JIONYCTUTh IPOIPECCUPOBAHUS TEUYEHHUsS  3a00JIEBaHMS.
HeoOxomum pacuer unzaekca remogarounto3za HScore. IlanmeHtam ¢ BBICOKUM
puckoMm pa3BuTus remodaromurosza (HScore>91) mokazano paHHee Ha3HaueHUE
BBICOKOJIO3HOM KOPTUKOCTEPOUJHOM Tepanuu B KOMOMHAIIMM C BHYTPUBEHHBIMU
UMMYHOTJIOOYJIMHAMM W aHTUKoaryisHTamu. llpu orcyrctBum sddexra -
npumeHeHue oiokaropos Mi-6 nin Un-1.

6. Ilanuentsl, He uMeImue (aKTOpoB pucka HebOiaronmpusTtHoro teueHuss MBC-/I
MOJIYHalOT TEpaNui0 KOPTUKOCTEPOUJAMU B CpEIHE-TEPANleBTUYECKUX [103aX B
KOMOMHAIIUY B HU3KOMOJIEKYJISIPHBIMU TE€lIapUHAMHU.

7. llamuenraM, mepeHecHIMM nopaxkeHue cepaua B crpykrype MBC-JI, tpeOyercs
NOCJIEAYIONIMI TUHAMUYECKUHA MOHUTOPUHI COCTOSIHUSI MHUOKapAa U KOPOHAPHBIX

aptepuii ¢ ucnonb3zoBanrueM MPT cepaua, Harpy3ounsix OKI' TectoB, 9x0oKIT'.
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CIIACOK COKPAIIIEHUN
American College of Rheumatology (Amepukanckuii Komemk
PeBmaronorumn)
Area Under Curve (ITmomrans ITox Kpupoii)
Brain Natriuretic Peptide (Mosrosoit Harpuitypernueckmuii [Tertu)
Chemokine (C-C motif) ligand (JTlurana xemoxuna (C-C MOTHB))
Cluster of Differentiation (Knactep Juddepenmponkn)
C-X-C Motif Chemokine Ligand (JIurana xemokuna motuBa C-X-C)
COronaVirus Infictious Disease - 19
Human coronavirus (KoponaBupyc uenoBeka)
Hemophagocytic lymphohistiocytosis (I'emodarorurapHbiit
JUM(OTHUCTHOLIUTO3)
Hemophagocytic score (I'emodarorurapHblii 6as)
IterCellular Adhesion Molecule - 1 (Monekyna Knerounoi Anre3uu -1)
Interferon Induced Protein With Tetratricopeptide Repeats 1
(MaxyuupoBannsiii Uutepdhepornom benok C TerparpukonenTiaHbIMU
[ToBTOpamu 1)
Interferon (MuTepdhepon)
Immunoglobulin (MMmyHOTI00Y THH)
Interferon-stimulated gene 15 (Ctumynupyemslii HHTEpPEPOHOM TeH
15)
Kawasaki MIS-C Differentiation score (Kasacaku MBC-]1 6amn
nudepeHIranmnm)
Macrophages Activation Syndrome (Cunaapom AKTHBAIIUH
Makpodaros - CAM)
Macrophage Colony-Stimulating Factor
Multisystem Inflammatory Syndrome in Children (MynsrrcucTeMHBI#
BOCTIAJIUTENBHBIN cuHapoM y neteir (MBC-]I))
Neutrophil Extracellular Traps (BaekiieTouHbIe JOBYIITKH

HEUTPO(DUIIOB)
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N-terminal prohormone of brain natriuretic peptide (N-repMuHaTBHBIH
MO3TOBOU HATPUHYPETHUECKUN TPOTICTITHI)

Plasmacytoid dendritic cells (Ilma3monuTou1HbIE TIEHIPUTHBIE KJIETKH)
Pediatric Inflammatory Multisystem Syndrome, temporally associated
with SARS-CoV-2 (JleTckuii BOCIAIUTEIBHbBIN MYJIbTHCHCTEMHBIH
CHHJIPOM, BPEMEHHO acconnupoBaHHblii ¢ SARS-CoV-2)

Royal College of Paediatrics and Child Health (KoponeBckuii komiemk
neANaTpuu U 370pOBbs Tl )

Receiver Operating Characteristic (Pabouas XapakrepucTuka
[Tpuémuuka)

Severe Acute Respiratory Syndrome CoronaVirus - 2 (Koponasupyc ¢
TSDKEITBIM OCTPBIM PECITUPATOPHBIM CHHJIPOMOM - 2)

Sensitivity (UyBcTBUTEIBHOCTB)

Specificity (CneunduaHocTs)

Tumor Necrosis Factor Receptor 2 (Pementop ¢dakropa HeKpo3a
OITYXOJIH 2)

T helper cells (T-xenmnepsr)

AnanunaMuHOTpaHchepasza

AlleTHICATUIUIIOBAsE KUCJIOTA

AcmnapraraMmruHOTpaHcdepasa

AxtuBupoBanHoe Yactuunoe TpomboracTuHoBOoe Bpems

Axtunble ®opmbl Kucnopona

bones3ns KaBacaku

BHyTpuBEeHHBII UMMYHOTTIO0YJINH

Bropuunsiit 'emodarouurapusiit JIumpoructuonutos

Bepxnsia ['pannna Hopmsl

Bcemupnas Opranu3zanus 3apaBooXpaHeHUs

I'enno-Nuxenepnuwiit buonornueckuu [Ipemnapar

[ MIOKOKOPTUKOCTEPOUIBI

HuccemunupoBanHoe Buytpucocyaucroe CBEpTbiBaHUE
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Josepurensubii HTEpBa
Kenynouno-Kumeunsiii Tpaxrt

UckyccTBennas Bentwisinus JIErkux

Nmvmynsbiii KoMruieke

NuTepneriknn

Koponapueie Aprepun

Kpearnnknnasza

Jlakrarneruaporexasa

Jlesnri1 XKXenynouek cepaua

Mynerrcucremusiii Bocrmanmurensubii Cunapom y Jlerei
Muenonepokcuiasza

Marpuunas PubonyknennoBas Kucnora
MynerucniupanbHas Komnbiorepaas Tomorpadus
Huszkomonekynsapubii [ennapun

Ocrtpas pecnuparopHasi Bupycunas Undexums
Octpsiit Peciuparopslii Jluctpecc-cuHapom
Otnenenune Peanumaiiuu u MatencuBHou Tepanuu
OtHomenue [lancos

IIpaBas Hoxka Ilyuka ['uca

[IporpomOuHOBOE Bpems

[Tomumepasznas Llennas Peakius

Cunnpom AxktuBanuu Makpodaros

Cxopocts Ocenanust DpUTPOLUTOB

C-peakTuBHBIN OSIOK

KOBeHWIbHBIN apTPUT C CUCTEMHBIM HauasioM (CUCTeMHBII
FOBenunbHbIN Mnnonaruueckuii ApTpur)
VYabprpasByk

®paknus BEIOpOca

daxrtop Hekpoza Omyxonu - anbda

[lenTpanbnas HepBuasa Cucrema
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Onexktpokapauorpadus
DkcTpakopriopainbHas MemOpannas OkcureHarus
Dxokapauorpadus

FOBenunbHbI Unnonarnueckuit ApTput
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